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              ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

                     ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

                     ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 

 

2003 - 2006   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17η / 25-9-2003 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ 

 

 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17η 

 

 

Της 25ης Σεπτεμβρίου 2003 

 

 

Ημέρα Πέμπτη και ώρα 21:00 το βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης Αντώνιος, 

Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας,  Γκότσης Ηλίας, Γρηγοριάδης 

Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, Θεοφανίδης Αβραάμ, 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατιρτζόγλου Νικόλαος, Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης 

Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, 

Μπόνας Ιωάννης, Παπαβασιλείου Βασίλειος, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, 

Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Πασχάλη – Καρύδα Ελένη.  

   

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

  

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση απολογισμού εσόδων – εξόδων για το χρονικό διάστημα από 1-

1-2003 μέχρι και 30-4-2003 των Ν.Π.:  

 α) «ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ 

ΣΕΡΡΩΝ» και  

 β) «ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ – ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕΡΡΩΝ».  
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ΘΕΜΑ  2ο: Τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. του Δήμου Σερρών προς τον σκοπό 

τακτοποιήσεως του προσωπικού του τέως Κέντρου Φροντίδας 

Οικογένειας Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Ορισμός υπηρεσίας ή Ν.Π.Δ.Δ. στο οποίο θα ανήκει το ωρομίσθιο 

προσωπικό αορίστου χρόνου που υπηρετούσε στο Κέντρο Φροντίδας 

Οικογένειας Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση απασχόλησης δύο (2) εργατών επί δίμηνο.  

 

ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση επισκέψεων παλλινοστοστησάντων σε χώρους πολιτισμικής 

αναφοράς. 

 

ΘΕΜΑ  6ο: Αντικατάσταση του Δημοτικού Συμβούλου κ. Αναστασιάδη Αντωνίου 

λόγω παραιτήσεως του από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ν.Π. 

«ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ».   

 

ΘΕΜΑ  7ο:  Εξέταση πρακτικού επιτροπής μετατόπισης και εγκατάστασης 

περιπτέρων. 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Σχετικά με τον εμπλουτισμό της Δημοτικής Πινακοθήκης με 

προσωπογραφίες των διατελεσάντων Δημάρχων.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Συγκρότηση επιτροπής προς λειτουργία του Δημοτικού καταφυγίου 

αδέσποτων σκύλων. 

 

ΘΕΜΑ  10ο: Ορισμός υπαλλήλων του Δήμου για τη βεβαίωση παραβάσεων των 

κανόνων λειτουργίας του συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης.  

 

ΘΕΜΑ  11ο: Καθιέρωση εργασίας με αμοιβή για τον οδηγό του κ. Δημάρχου πέρα 

από το κανονικό ωράριο εργασίας και κατά τις Κυριακές και 

εξαιρέσιμες ημέρες.   

 

ΘΕΜΑ  12ο: Σχετικά με τη συνέχιση χορήγησης μουσικής υποτροφίας «ΧΡΗΣΤΟΥ 

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ» στον σπουδαστή Σταυλά Νικόλαο.  

 

ΘΕΜΑ  13ο: Επανασυγκρότηση Διοικητικών Συμβουλίων των Ν.Π. Σχολικών 

Επιτροπών.  

 

ΘΕΜΑ  14ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.   

 

ΘΕΜΑ  15ο:  Έγκριση προκήρυξης διαγωνισμού για την ασφάλιση οχημάτων και 

μηχανημάτων του Δήμου Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  16ο: Σχετικά με παραχώρηση έκτασης στη ΔΕΥΑ Σερρών για την κατασκευή 

δεξαμενών.  
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ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενα οικοπεδικά 

τμήματα ιδιοκτησίας κ.κ.: 

 α) Δεβετζάκη Γεσθημανής κ.λπ.  

 β) Ερμιόνης Χαραλαμπίδου κ.λπ. και  

 γ) Σιχμανατζή Θωμά κ.λπ.   

 

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στη δικαιούχο Ο.Ε. «Μ. Σαπλαμίδη – Θ.  Κασάπη».    

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση συμψηφισμού της αξίας δημοτικών οικοπεδικών εκτάσεων με 

την αξία οικοπεδικού τμήματος που οφείλει να αποζημιώσει ο Δήμος 

για την ιδιοκτησία του κ. Γούση Αντωνίου.  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Εξέταση ενστάσεων για τον χαρακτηρισμό πεζοδρόμων στο Ο.Π. 244 

του σχεδίου πόλης Σερρών.   

 

ΘΕΜΑ  21ο: Χαρακτηρισμός δύο περιοχών ως χώρων δημιουργίας Κτηνοτροφικών 

Πάρκων στα αγροκτήματα Οινούσας και Μαρμαρά.  

 

ΘΕΜΑ  22ο: Εξέταση ένστασης κατά του από 19-8-2003 πρακτικού αξιολόγησης της 

προμήθειας αθλητικού και υποστηρικτικού εξοπλισμού του Δήμου 

Σερρών.    

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση απονομής χρηματικού βραβείου αξιολογότερων μελετών για το 

έργο: «Κατασκευή Κλειστού Κολυμβητηρίου Δήμου Σερρών».  

   

ΘΕΜΑ  24ο: Αποδοχή χρηματοδότησης του έργου: «Ηλεκτροφωτισμός Δημοτικού 

Γηπέδου Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ  25ο: Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την σύνταξη της 

μελέτης: «Μελέτη οργάνωσης – βελτιστοποίησης του συστήματος 

μηχανικής αποκομιδής απορριμμάτων και ανάπτυξης δικτύου διαλογής 

ανακυκλώσιμων υλικών στην πηγή».    

 

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση προϋπολογιστικού πίνακα των εργασιών εξωραϊσμού του 

κτιρίου του Βαλκανικού Λαογραφικού Μουσείου.  

 

ΘΕΜΑ  27ο: Έγκριση εξόφλησης του 4ου λογαριασμού του έργου: «Κατασκευή οδών 

Νικομηδείας και Ανθέων».   

 

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2003 του έργου: «Κατασκευή Κλειστού 

Κολυμβητηρίου Δήμου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2003 του έργου: «Στεγανοποίηση 

οροφής 1ου Γυμνασίου Σερρών».   

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση του 1ου Α.Π., του 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου: ¨Κατασκευή 

κερκίδων θεατών στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών¨.   
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ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση του 1ου Α.Π., του 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. και συνέχιση για το έτος 

2003 των έργων:  

 α) «Κατασκευή τεχνικών και λοιπών εργασιών περιοχής χωματερής» 

και  

 β) «Κατασκευή κόμβου οδού Ρωμανού και δρόμου Καθ. Ιωακειμίδη».  

 

ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση επέκτασης – συμπλήρωσης δικτύου Φ.Ο.Π.:  

 α) στο Δημοτικό Διαμέρισμα Ελαιώνα και  

 β) στη διασταύρωση 1ου και 3ου ΤΕΕ. 

 

ΘΕΜΑ  33ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

ΘΕΜΑ  34ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  35ο: Συνομολόγηση δανείου από την Τράπεζα Πειραιώς για αγορά 

εξοπλισμού και μηχανημάτων υπηρεσίας Καθαριότητας.  

 

 

17η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2003 

 

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση. Θα ήθελα να παρακαλέσω στους 

συναδέλφους, πρέπει να δώσουμε κάποιες απαντήσεις. Ο κ. Δήμαρχος απουσιάζει, θα 

παρακαλέσω για όλα αυτά που θέσατε στα ερωτήματα την απάντηση στο μεθεπόμενο 

συμβούλιο θα την δώσει ο κ. Δήμαρχος. Επίσης θα παρακαλέσω τους συναδέλφους ερωτήσεις 

σήμερα που χρειάζονται απαντήσεις από τον κ. Δήμαρχος να μην γίνουνε διότι δεν είναι 

εύκολο να απαντήσουμε εμείς. Να αποφύγουμε και όταν θα έρθει ο κ. Δήμαρχος.  

κ. Αναστασιάδης:  Παρακαλώ τα σοβαρά θέματα να αποσυρθούνε.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη ποια είναι τα σοβαρά; 

κ. Αναστασιάδης:  Όλα είναι σοβαρά ειδικά περί τιμών εκεί που πάτε να κάνετε για 

την αποθήκη να κάνετε τις προτομές των Δημάρχων είναι πάρα πολύ σημαντικό θέμα. 

Σημαντικό θέμα είναι επίσης  είναι πάτε να κάνετε δανεισμό από μια ιδιωτική Τράπεζα είναι 

για μένα πολύ σημαντικά πράγματα και τα κτηνοτροφικά πάρκα πάρα πολύ σημαντικά 

θέματα. Παρακαλώ να αποσυρθούνε.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη νομίζω ότι είναι αξιόλογο η Δ.Α. και μόνο που το λέτε 

μας ικανοποιεί ότι τα θέματα είναι πολύ σοβαρά. Αυτός είναι ο στόχος να φέρουμε στο 

συμβούλιο σοβαρά θέματα στο Δ.Α. και να δίνουμε λύσεις. Ειλικρινά χαίρομαι που τα βλέπετε 

πάρα πολύ σοβαρά, αλλά αυτός είναι ο σκοπός μας να απαντήσουμε και να δώσουμε λύσεις 

σοβαρά μαζί με σας και όλους μας. 

κ. Αναστασιάδης:  Πολύ φοβάμαι κ. Πρόεδρε ότι δεν θα μπορέσετε να απαντήσετε 

διότι όταν λέτε ότι θα γίνεται ο λόγος περί τιμών και επαίνων είναι πολύ σημαντικό θέμα και 

δεν θα μπορέσετε να απαντήσετε. Σας παρακαλώ. Παρακαλώ να αποσύρετε το θέμα. 

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε νομίζω ότι σ’ αυτό το κάλεσμα ο κ. Αναστασιάδης, νομίζω 

ότι σ’ αυτό το θέμα ο κ. Αναστασιάδης έχει απόλυτο δίκιο και νομίζω ότι όλοι θα πρέπει να το 

δούμε σοβαρά το πράγμα και όχι αντιπολιτευτικά ή συμπολιτευτικά.  

Είναι ορισμένα θέματα τα οποία δεν είναι δυνατόν να απαντηθούν, δεν είναι δυνατόν 

να γίνουν ερωτήσεις και να έχουμε απαντήσεις και τοποθετήσεις εάν δεν ακούμε την γνώμη 

του Δημάρχου, λ.χ. δεν είναι δυνατόν να πάρουμε απόφαση εμείς για σύναψη δανείου λ. χ.  για  
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τα μηχανήματα που λέει η εισήγηση εάν δεν είναι ο Δήμαρχος εδώ να μας εξηγήσει ορισμένα 

πράγματα εδώ τα οποία είναι καίρια. Δεν είναι δυνατόν να πάρουμε απόφαση για να 

εμπλουτίσουμε την πινακοθήκη με τις προσωπογραφίες των Δημάρχων εάν δεν είναι εδώ ο 

Δήμαρχος να μας εξηγήσει πως το σκέφτεται γιατί δική του επιθυμία είναι τουλάχιστον κατά 

την εισήγηση να γίνει αυτή η πινακοθήκη.  

Και εκτός απ’ αυτά τα πράγματα εδώ μιλάμε για μια μελέτη για την υπηρεσία 

καθαριότητας. Η μελέτη αυτή έχει πολλά θετικά έχει και πολλά αρνητικά, δεν είναι δυνατόν 

ούτε εσείς να δώσετε υπεύθυνη θέση ούτε κανείς άλλος εάν δεν είναι εδώ ο κ. Δήμαρχος. Γι’ 

αυτό 3-4 θέματα, θερμή παράκληση από τώρα να αποσυρθούνε και όταν θα θέλει ο Δήμαρχος 

ευχαρίστως να το κουβεντιάσουμε και να ληφθεί από την πλειοψηφία.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου καταρχήν ειλικρινά με ικανοποιεί όπως και από τον κ. 

Αναστασιάδη ότι τα θέματα που φέρνει η Δ.Α. είναι σοβαρά, θα σας πω το εξής μόνο, εγώ και 

την ανησυχία σας την δέχομαι θέλω να πω το εξής όμως ότι από την ώρα που έρχεται εδώ ένα 

θέμα η Δ.Α. η σημερινή Δ.Α. με τον κ. Μωϋσιάδη έχει αποφασίσει για κάποια πράγματα και 

είναι δεδομένο για μας  πέρα από την άποψη την δική σας την οποία σεβόμαστε να την 

εκφράσετε. Είναι η απόφαση μας οριστική να προχωρήσουμε και η κάθε δημοτική αρχή κ. 

Σίμογλου και κ. Αναστασιάδη λειτουργεί και κινείται σύμφωνα με τις δικές της δυνατότητες. 

Αυτόν τον λόγο νομίζω ο νομοθέτης έδωσε την πλειοψηφία να μπορούμε να κάνουμε το 

πρόγραμμά μας και να προχωρήσουμε.  

Εμείς χωρίς το ok του Δημάρχου και την έγκριση δεν παίρνουμε καμία απόφαση, 

έχουμε κάνει προσύσκεψη γνωρίζουμε την επιθυμία του Δημάρχου και θα προχωρήσουμε 

εκτός από το 25ο κ. Σίμογλου να απαντήσω σε σας παρακαλώ πολύ, το οποίο θα αποσύρουμε 

γιατί αυτήν την μελέτη, δεν ξέρω αν λέτε γι’ αυτήν, δεν την είδαμε και εμείς την μελέτη καλά, 

δεν μας ικανοποιεί πλήρως θα αποσύρουμε το 25ο διότι θέλουμε κάποια άλλα στοιχεία και την 

εφαρμογή αυτής της μελέτης, όλα τα άλλα όμως θα τα συνεχίσουμε γιατί είναι απόφαση της 

Δ.Α.  

κ. Σίμογλου:  Εν πρώτοις μόνος σας λέτε ότι θα αποσύρετε το θέμα γιατί δεν σας 

άρεσε και το φέρετε αυτό που δεν είναι λογικό, και δεν πρέπει να λέγεται από τον Πρόεδρο 

του Δ.Σ. ότι ένα θέμα το φέρατε χωρίς να το ξέρετε, οφείλατε να το είχατε ελέγξει και εάν δεν 

κάνει στο θέμα ή δεν είναι ώριμο ή δεν είναι σύμφωνα μ’ αυτά τα οποία εσείς πιστεύετε εδώ 

σαν Δ.Α. αυτό το αφήνουμε. Είναι όμως ορισμένα πράγματα τα οποία δεν υπάγονται και σας 

το είπα αυτό ότι έχετε την πλειοψηφία και μπορείτε από εκεί και πέρα, έχετε και νέες 

αποφάσεις να τις υλοποιήσετε γιατί εν τοιαύτη περιπτώσει δεν χρειαζότανε να μαζευόμαστε 

όλοι εδώ να κουβεντιάζουμε και να ψηφίσουμε. Η πλειοψηφία η δική σας είναι δεδομένη και 

επομένως και θα μπορούσατε θαυμάσια να μας λέγατε αυτό αποφασίσαμε αυτό κάναμε και 

τελείωσε η ιστορία. Αυτά που είπα δεν έχουν καμία αντιπολιτευτική πρόθεση απλώς επειδή 

πράγματι πιστεύω ότι ο Δήμαρχος είναι εκτελεστικό όργανο της επιτροπής αυτής και ορισμένα 

πράγματα τα οποία ο ίδιος από τους εισηγητές ζήτησε να έρθουν στο τραπέζι του Δ.Σ. σας 

παρακάλεσε να τα αποσύρετε για να μπορούμε να έχουμε και εμείς ενημέρωση και να 

μπορούμε να τοποθετηθούμε πληρέστερα. Αν παρόλα αυτά επιμένετε ότι πρέπει να έλθουν και 

νομίζετε ότι δεν θέλετε αυτά τα οποία λογικά είναι, τότε μπορείτε να προχωρήσετε.  

κ. Γκότσης: Επειδή κ. Πρόεδρε μιλάτε για σοβαρότητα θεμάτων και φαίνονται 

σοβαρά να είναι, τα σοβαρά θέματα μπορεί να έχουν και αρνητική όψη να τα εξετάσουμε από 

την αρνητική πλευρά δηλαδή που πλήττουν και τον Δήμο αλλά και την Σερραϊκή κοινωνία 

δηλαδή αναφέρετε εσείς και λέτε ότι πρέπει να πάρουμε ένα δάνειο 10 εκ. €, είναι σοβαρό, 

βεβαίως είναι σοβαρό. Το θέμα είναι ποιος θα το πληρώσει αυτό το δάνειο. Άρα λοιπόν το 

σοβαρό θέμα δεν έχει μόνο την θετική του πλευρά, έχει και την αρνητική του πλευρά. 

Επομένως γι’ αυτό το δάνειο όπως είπε και ο κ. Αναστασιάδης άρα και ο κ. Σίμογλου θα 

πρέπει νομίζω να γίνει ο Δήμαρχος ή εν πάση περιπτώσει  να  κάνουμε  και ένα διάλογο με τον 
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κ. Δήμαρχο. Ο κ. Δήμαρχος στα σοβαρά θέματα όπως τα λέτε εσείς σοβαρά ανάλογα πως το 

βλέπετε από την δική σας θετική πλευρά δεν είναι εδώ, πάντα απουσιάζει, δεν λέω ότι το κάνει 

εσκεμμένως, δεν το λέω ότι το εξεπίτηδες αλλά πάντως αυτά τα σοβαρά θέματα το γνωρίζετε 

και εσείς από μεγάλη πείρα που έχετε πρέπει να είναι ο Δήμαρχος για να δίνει απαντήσεις για 

να έρθει σε αντιπαράθεση, σωστή αντιπαράθεση εποικοδομητική αντιπαράθεση με την 

αντιπολίτευση.   

κ. Πρόεδρος:  Εγώ και τον κ. Αναστασιάδη τον άκουσα και τον κ. Σίμογλου τον 

άκουσα και εσείς κ. Γκότση ειλικρινά όμως και με ικανοποιεί ότι αυτό το θέμα, είχαμε 

προτείνει και στον κ. Δήμαρχο εγώ και χαίρομαι που το λέτε να το αποσύρουμε, ο Δήμαρχος 

όμως μου είπε ότι πρέπει να τα συνεχίσουμε και εφόσον είναι εντολή Δημάρχου από το κεφάλι 

μου δεν θα έφτιαχνα τίποτα ότι πει η Δ.Α. Έκανα αυτήν την πρόταση στον κ. Δήμαρχο και 

ειλικρινά χαίρομαι που έχουμε την ίδια άποψη είπε προχωρήστε και είναι οριστική απόφαση.  

κ. Γκότσης: Πάντως οι παλιοί εμείς έχουμε την άποψη αυτή εδώ.  

κ. Πρόεδρος:  Εγώ σας λέω είναι εντολή Δημάρχου και εμείς προχωρούμε.  

κ. Μπιτζίδου: Οπότε κ. Πρόεδρε δεν είστε πλήρως ενημερωμένος για τις απαντήσεις 

τις οποίες θα πρέπει να δώσετε πόσο, που, ποιες ερωτήσεις έτσι δεν είναι;  

κ. Πρόεδρος:  Σας είπα θα σας απαντήσει ο κ. Δήμαρχος. Είπα το εξής κ. Μπιτζίδου 

δεν ξέρω αν ήσασταν προηγουμένως εδώ είπα το εξής και στην ερώτηση την δική σας ότι ο κ. 

Δήμαρχος θα απαντήσει στο μεθεπόμενο συμβούλιο σ’ όλες τις ερωτήσεις των συναδέλφων.  

κ. Μπιτζίδου: Αυτό το λέω γιατί σε κάθε συμβούλιο στο οποίο δεν έρχεται ο κ. 

Δήμαρχος, δηλαδή αν συνεχιστεί αυτή η διαδικασία ή μ’ αυτόν τον τρόπο λειτουργούμε κάθε 

φορά τότε εμείς θα έχουμε μια ουσιαστική απάντηση δεν θα πρέπει κάποιος να αντικαταστήσει 

τον Δήμαρχο και νομίζω εσείς είστε πιο κοντά άρα έτσι σωστά ενημερωμένος θα πρέπει να 

αντικαταστήσετε τον κ. Δήμαρχο και να δώσετε απαντήσεις.  

κ. Πρόεδρος:  Σωστή παρατήρηση της κ. Μπιτζίδου στο μεθεπόμενο συμβούλιο όλες 

οι απαντήσεις θα δίνονται από συναδέλφους.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε απ’ αυτά που είπατε έρχεστε σε μια αντίφαση, λέτε 

προηγουμένως ότι κ. Συνάδελφοι μην κάνετε ερωτήσεις που είναι να απαντήσει ο κ. Δήμαρχος 

κ.λπ. μετά από λίγο λέτε ότι είναι πολύ σοβαρά τα θέματα και πρέπει να τα προχωρήσουμε. 

Αυτό αντιφάσκει το ένα με το άλλο. Έρχεται σε αντίφαση.  

κ. Πρόεδρος:  Είπα εκτός ημερήσιας διάταξης κ. Μηλίδη.  

κ. Μηλίδης: Αν επιτρέπεται να ολοκληρώσω, δηλαδή από την μία εκ προοιμίου μην 

βάζετε ερωτήσεις αυτές που έχετε και δεν μπορεί να δώσει λύσεις ο Δήμαρχος και λέτε ότι 

είναι πολύ σοβαρό και έχουμε εντολή να τα προχωρήσουμε και ύστερα λέτε ότι αυτή η Δ.Α. 

είναι αποφασισμένη να κάνει αυτά τα πράγματα διότι έχει πλειοψηφία. Το ξέρουμε ότι έχει 

πλειοψηφία αλλά πλειοψηφίες λαμβάνονται εδώ μέσα στο Δ.Σ. δεν λαμβάνονται, στα γραφεία 

πίσω από το Δ.Σ.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μηλίδη είπα το εξής, ότι για τα θέματα που είναι στην ημερήσια 

διάταξη έχουμε συζητήσει με τον κ. Δήμαρχο και ο κ. Δήμαρχος μας είπε ποια γραμμή θα 

ακολουθήσουμε να συμφωνήσουμε είπα να μην γίνουν ερωτήσεις σε θέματα εκτός ημερήσιας 

διάταξης διότι δεν ξέρω ποιες ερωτήσεις θα γίνουνε. Δεν είπα για τα θέματα αυτά να μην 

γίνουν ερωτήσεις. Σε θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης. Αυτά τα έχουμε συζητήσει, έχει 

αποφασίσει η Δ.Α. για όλα τα θέματα. 

κ. Τσιγαρίδα: Όσες χρειάζονται την απάντηση του Δημάρχου θα έπρεπε να είναι εδώ 

ο κ. Δήμαρχος για να απαντήσει, αλλιώς τα υπόλοιπα θέματα νομίζω οι υπόλοιποι συνάδελφοι 

μπορούν να δώσουν απαντήσεις.  

κ. Μητλιάγκας: Λοιπόν έξω από αυτά που συζητάτε νομίζω όμως κ. Πρόεδρε οφείλω 

να κάνω μια παρατήρηση γι’ αυτό που είπατε ότι αφού εσείς πλειοψηφία αποφασίσατε, τελικά 

η δημοκρατική διαδικασία του διαλόγου και της αντιπαράθεσης που πάει;  
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κ. Πρόεδρος:  Εμείς την σεβόμαστε, σεβόμαστε την άποψη σας κ. Μητλιάγκα, εσείς κ. 

Μητλιάγκα γνωρίζετε εγώ και σαν αντιπολίτευση και τις αποφάσεις τις δικές σας σεβόμουνα 

και όλα τα θετικά που φέρατε τα ψήφισα, ότι θετικό φέρατε το ψήφισα, έχετε καμία 

αντίρρηση;  

κ. Μητλιάγκας: Και εμείς ότι θεωρούμε σωστό το ψηφίζουμε, πάρα πολλά δεν 

ψηφίζουμε αλλά τώρα να λέτε ότι επειδή εμείς αποφασίζουμε δεν χρειάζεται διάλογος 

ακυρώνετε την δημοκρατική διαδικασία.  

κ. Πρόεδρος: Δεν είπα δεν χρειάζεται διάλογος, δεν πρόκειται να αλλάξουμε για κάτι 

άλλο.  

κ. Μητλιάγκας: Δεν τελείωσα, σας παρακαλώ δηλαδή. Λοιπόν κ. Πρόεδρε εγώ να 

κάνω κυρίως στην Δ.Α. και στο Δ.Σ. μετά δύο προτάσεις. Έχουν ολοκληρωθεί δύο έργα, το 

ένα είναι τα γνωστά σπίτια των τσιγγάνων δίπλα από το στρατόπεδο του πυροβολικού όπου 

ξέρετε εσείς τουλάχιστον, ζήσατε τις φασαρίες κ.λπ. Έχουν εγκατασταθεί σε αξιοπρεπείς 

συνθήκες διαβίωσης 20 οικογένειες. Πρέπει να κάνουμε εγκαίνια. Εγώ ακούω την κ. 

Δημητρακούδη στην τηλεόραση τα λέει πολύ ωραία και λέει ότι η Χάρις και η Ευλογία του 

θεού είναι το πρώτο πράγμα. αυτούς τους ανθρώπους έναν αγιασμό δεν πρέπει να τους 

κάνουμε; Ή επειδή είναι …. Πιστεύω ότι από την φροντίδα των δημαρχιακών καθηκόντων ή 

επειδή είναι τσιγγάνοι οι άνθρωποι δεν είναι ανάγκη να πάει σ’ αυτούς η ευλογία του θεού. 

Νομίζω ότι πρέπει να γίνουν εγκαίνια. 

κ. Πρόεδρος:  Πολύ σωστό κ. Μητλιάγκα δεν διαφωνούμε καθόλου, συμφωνούμε 

πρέπει να γίνουν.  

κ. Μητλιάγκας:  Το 2ο επίσης ο δήμος δεν λέω η Δ.Α. μην νομίζετε ότι το λέω 

εγωιστικά, έκανε με έξοδα του Υπουργείου Συγκοινωνιών ένα πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, 

ο κ. Κατιρτζόγλου το ξέρει είναι στο Αθλητικό Πάρκο της Ομόνοιας. Είχαμε στείλει 

προσήγηση για να γίνουν τα εγκαίνια τον Δεκέμβριο του 2002, αλλά λόγω κακών καιρικών 

συνθηκών δεν έγιναν, τώρα έχουμε την αρχή του σχολικού έτους και προτείνω να γίνουν 

εγκαίνια, να καλέσετε σαν Δ.Α. τουλάχιστον τα Γυμνάσια και τα Δημοτικά και να μπει το 

πρόγραμμα πρακτικής εφαρμογής κυκλοφοριακής αγωγής μέσα από αυτό το πάρκο είναι πολύ 

ωραία και εκδρομή που θα κάνουν τα σχολεία, να κάνουν και μαθήματα κυκλοφοριακής 

αγωγής. Σκοτώνονται τα παιδιά μας στους δρόμους κάθε μέρα σαν τα κοτόπουλα. 

Το κράτος μας χρηματοδότησε με 50 εκ. δρχ. είναι ένα όμορφο και ξέρω το έχει 

περιποιηθεί τώρα τελευταία η υπηρεσία καθαριότητας τα χόρτα κ.λπ. να κάνουμε επίσης 

εγκαίνια να το μάθει ο εκπαιδευτικός κόσμος, να το μάθουν να γίνουν εγκαίνια. Και ένα 3ο για 

να τελειώσω είχα βάλει προ καιρού εδώ ένα θέμα πιθανής διαπραγμάτευσης με τον ΕΟΤ για 

την απόκτηση του ΞΕΝΙΑ γιατί κάποιοι άλλοι δήμοι πήραν τα ΞΕΝΙΑ έναντι ευτελούς 

τιμήματος για 40 χρόνια με 2 εκ. ενοίκιο το χρόνο. Είπε ο κ. Μωϋσιάδης ότι αν έθετε στον κ. 

Γρηγοριάδη να κάνει μια διευκρίνιση, μήπως ο κ. Γρηγοριάδης έχει να μας πει τίποτα;  

κ. Γρηγοριάδης: Όχι. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Μητλιάγκα συμφωνούμε για τα δύο πρώτα, πολύ σωστά για το 

ΞΕΝΙΑ όμως χωρίς να μπορώ να απαντήσω υπεύθυνα ξέρω όμως ότι βγήκε στην δημοπρασία 

και λάβανε μέρος πάρα πολλοί. Δεν ξέρω τελικά εάν κατοχυρώθηκε σε κάποιον, μπορούμε να 

το δούμε αυτό.  

κ. Μητλιάγκας: Αλλά εάν η δημοπρασία καθώς πληροφορήθηκα είναι άγονη δεν είναι 

άσχημο ο Δήμος να κάνει διαπραγματεύσεις θα πάρει ένα αξιολογότατο κτίριο, έναντι 

ευτελούς τιμήματος την στιγμή μάλιστα που ο Δήμος παραχώρησε το πολυτιμότερο κτίριο.  

κ. Αναστασιάδης:  Επί τη ευκαιρία πολλές φορές έχουμε καταγγείλει εδώ το γεγονός 

ότι δεν υπάρχει πρόσβαση στο αθλητικό πάρκο Ομόνοιας, δεν μπορεί να πάει πούλμαν. 

Έχουμε πει χίλιες φορές εμείς με τον κ. Βλάχο όταν ήταν Δήμαρχος ο κ. Βλάχος, κάναμε την 

προσπάθεια με τον  ΟΣΕ  να κάνουμε  την γέφυρα για ανισόπεδη διάβαση, πλην όμως δεν  έχει  
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να δοθούνε λίγα λεφτά πρέπει να δοθούνε για να γίνει η πρόσβαση προς το αθλητικό κέντρο 

Ομόνοιας και τα πούλμαν είναι υποχρεωμένα να σταθμεύουν έξω, τουλάχιστον 500 μ. και 1 

χλμ. Είναι προσβολή για μας και να το προσέξετε πάρα πολύ όλη η Ομόνοια και τα Καμενίκια 

δεινοπαθούν, σας παρακαλώ πάρα πολύ, ιδιαίτερα εσένα Νυκτοπάτη που μαζεύαμε σύκα 

κάποτε τελευταία τώρα που αγωνιστήκαμε σας παρακαλώ να πάτε εκεί, εκείνο το έργο που 

κάναμε την γέφυρα με τον ΟΣΕ μαζί να δείτε ότι δεν μπορεί από εκεί να περάσει λεωφορείο, 

ούτε αυτοκίνητο. Είναι λίγα τα λεφτά, για να μπορούν να πάνε τα παιδιά κ. Μητλιάγκα του 

δημοτικού και του νηπιαγωγείου εκεί πρέπει να γίνει οπωσδήποτε, δεινοπαθεί η Ομόνοια και 

τα Καμενίκια, σας παρακαλώ πάρα πολύ δύο τοιχία είναι κ. Νυκτοπάτη τίποτα άλλο. 

κ. Αγγελίδης: Με πρόλαβε ο κ. Αναστασιάδης, είχα θέσει και άλλη φορά αυτό το 

ερώτημα τον Φεβρουάριο του 2003 και ο Δήμαρχος είχε απαντήσει. Είχε πει ότι τον Ιούνιο θα 

υλοποιούνταν το έργο, όμως πέρασε ο Ιούνιος, Ιούλιος, Αύγουστος τελειώνει ο Σεπτέμβριος 

και δεν έχει γίνει τίποτα. Υπάρχει κίνδυνος να προκληθούν ατυχήματα και να θρηνήσουμε 

θύματα.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μαντζιάρη να τα σημειώσουμε αυτά που θέλουν οι συνάδελφοι.  

κ. Αναστασιάδης: κ. Νυκτοπάτη είναι σοβαρό πράγμα, εγώ το παρακολουθώ και 

ντρέπομαι πραγματικά που δεν πρόκειται να γίνει πρόσβαση και τα πούλμαν σταματούν 500 

μέτρα μακριά και οδηγούν τα παιδιά, είναι ντροπή για μας αυτά.  

κ. Πρόεδρος:  Θα το δούμε κ. Αναστασιάδη, λοιπόν συνάδελφοι εκτός ημερήσιας 

διάταξης έχουμε την έγκριση του ισολογισμού οικονομικού έτους.  

   κ. Αγγελίδης:  Πρόεδρε κανείς από την Δ.Α. δεν μπορεί να δώσει απάντηση γι’ αυτό 

το θέμα, δεν ξέρει κανένας τίποτα, που βρίσκεται αυτή η κατάσταση για το κυκλοφοριακό 

πάρκο, που βρίσκεται. 

κ. Κατιρτζόγλου:  Εγώ θα απαντήσω για το κυκλοφοριακό πάρκο. Απ’ ότι γνωρίζω 

πέρα από αυτά πρέπει διότι στο αμαξοστάσιο περιμένουμε τα ποδήλατα, τα μικρά 

αυτοκινούμενα, μικρά αυτοκινητάκια και άλλα είναι μαζεμένα και φυλαγμένα σωστά, θα 

έπρεπε νομίζω κ. Δήμαρχε κάποιες εγκαταστάσεις να τα φυλάξουμε, να μην τα 

πηγαινοφέρνουμε, θα έπρεπε να γίνει και αυτό και μετά να προχωρήσουμε. Διότι δεν είναι 

μόνο να κάνουμε τα εγκαίνια να πάμε στα ποδήλατα και όλα τα άλλα και μετά …  

κ. Μητλιάγκας: Για την ανισόπεδη διάβαση.  

κ. Φανουράκη: Ασχοληθήκαμε πολύ με το θέμα, υπάρχει πρόβλημα με τον ΟΣΕ.  

κ. Αναστασιάδης: Τι πρόβλημα;  

κ. Αγγελίδης: Δηλαδή τι πρόβλημα;  

κ. Φανουράκη: Είναι μια υπηρεσία που υπάρχει πρόβλημα γραφειοκρατίας, είναι 

δύσκολα να γίνουν, να γίνουν μελέτες κ.λπ. Η σιδηροδρομική γραμμή από εκεί δεν είναι τόσο 

εύκολο.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη το θέσατε το θέμα σωστά, θα πάρετε την απάντηση και 

θα προσπαθήσουμε, είναι σωστό αυτό που λέτε, το δεχόμαστε εντάξει θα το δούμε.  

κ. Αναστασιάδης: Είναι μια συνεργασία του δήμου με τον ΟΣΕ. Δεν έβαλε ο δήμος τα 

χρήματα να γίνουν τα πτερύγια και οι τοίχοι αντιστήριξης τίποτε άλλο.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Νυκτοπάτη να πω κάτι που μπορεί να διευκολύνει και να βοηθήσει 

την Δ.Α. σ’ αυτήν την κατεύθυνση. Η εταιρεία που κατασκευάζει τον δρόμο σύνδεσης 

Βουλγαρίας με την θάλασσα με την Εγνατία είναι η ΕΓΝΑΤΙΑ και η ΕΓΝΑΤΙΑ ανέλαβε να το 

κατασκευάσει. Κοιτάξτε πρέπει ο δήμος αν θέλει να γλιτώσει κάποια χρήματα να πιέσει την 

ΕΓΝΑΤΙΑ, είναι μέσα στις υποχρεώσεις της την ανώνυμη εταιρία ΕΓΝΑΤΙΑ να το 

κατασκευάσει.  

κ. Αναστασιάδης: Εργολάβος είναι ο κ. Χριστοφορίδης τον οποίο γνωρίζω εγώ και θα 

πάω να του πω κ. Μητλιάγκα.  

κ. Πρόεδρος:  Ωραία κ. Αναστασιάδη, πολύ ωραία. 
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Λοιπόν τα τρία θέματα συνάδελφοι τα εκτός ημερησίας είναι η έγκριση ισολογισμού, 

έχουμε περάσεις σας έχουμε αφήσει τα στοιχεία μόνο το έχουμε περάσει το θέμα στις 30 

Αυγούστου 2003. Επίσης ένα αντίγραφο έχετε στα πλαίσια της διετούς παράτασης του 

προγράμματος Βοήθειας στο σπίτι έχουμε ένα αντίγραφο που παρατείνεται για δύο χρόνια και 

το τρίτο θέμα αυτό μας ήρθε τελευταία στιγμή πρόταση χρηματοδότησης, υπάρχει ένα 

πρόγραμμα για κτηνοτροφικά πάρκα που λήγει 30-9-2003 το πρόγραμμα και εμείς απλώς 

αποδεχόμαστε για την ώρα χωρίς λεπτομέρειες αυτό το θέμα ήρθε 14:30 η ώρα δεν έχουμε να 

δεσμευτούμε πουθενά, δεχόμαστε σαν πρόταση και εν συνεχεία θα αποφασίσουμε αργότερα 

κ.λπ. επιδότηση ένα ποσό και εξαρτάται με ποιον φορέα θα γίνει και πως θα γίνει, δεν έχω 

πολλές λεπτομέρειες απλώς λήγει η ημερομηνία 30-9-2003 κ. Αγγελίδη απλώς αποδεχόμαστε 

μόνο, δεν έχουμε καμία δέσμευση.  

Έχετε ένα αντίγραφο κ. Αγγελίδη μπροστά σας, σας έχω δώσει γιατί μας ήρθε ακριβώς 

στις 14:30 η ώρα και επειδή ήταν 30-9-2003 συνάδελφοι μας το έφεραν γιατί δεν ήταν στο 

φάκελο και θα ήθελα να ήταν στον φάκελο για να το βλέπατε αλλά ήρθε στις 14:30 και επειδή 

μου λέει η υπηρεσία λήγει 30-9-2003 γι’ αυτό το φέραμε μ’ αυτόν τον τρόπο.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ να πω κάτι για το θέμα αυτό, Κτηνοτροφικά πάρκα, υπάρχει 

θέμα μέσα στο συμβούλιο και σήμερα αυτό το θέμα, εγώ όμως δεν συμφωνώ να γίνει κ. 

Μητλιάγκα, δεν συμφωνώ εγώ καταψηφίζω διότι το θεωρώ επικίνδυνο για την κτηνοτροφία 

μας διότι μπορούν να μολυνθούν τα ζώα μας όταν δεν είναι μαζεμένα όλα μαζί.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, μου επιτρέπεται για ένα θέμα, δεν είναι πολύ, δεν θα πάρει 

χρόνο, θέλω να το θέσω στο συμβούλιο γιατί επείγει. Επιτρέπεται; Πρόκειται για τις 

οικοδομές, τα σπίτια αυτά που έγιναν στη γέφυρα του Τσέλιου, είναι οικοδομές αρίστης 

κατασκευής, έχουν φτάσει από όσο γνωρίζω γύρω στο 60% των εργασιών και υπάρχει 

τεράστιο πρόβλημα με την ύδρευση και την αποχέτευση, δηλαδή και του περιβάλλοντος 

χώρου δεν έχει γίνει καμία κίνηση, καμία εργασία για να συνδεθούν με την ύδρευση, για να 

διαμορφωθεί ο περιβάλλον χώρος,. Νομίζω ότι οι άνθρωποι αυτοί αγωνιούν πάρα πολύ και σε 

λίγο χρονικό διάστημα θα μπουν στα σπίτια αυτά, ο χειμώνας πλησιάζει ήδη μπαίνουμε στον 

Οκτώβριο και θα ήθελα να ξέρω που βρίσκεται το θέμα και γιατί δεν γίνεται γιατί 

επαναλαμβάνω σε μια τόσο ωραία περιοχή με τόσο ωραία σπίτια είναι αδιανόητο κατ’ εμέ να 

μην υπάρχει ύδρευση, αποχέτευση και ένα πάρκο, ένα χώρο που πρέπει να διαμορφωθεί 

κατάλληλα. Μεταφέρω την αγωνία των κατοίκων εκεί γι’ αυτό το έφερα σήμερα σας 

παρακαλώ αύριο να υπάρχει απάντηση.  

κ. Πρόεδρος:  Σωστό είναι ήρθε και μια επιτροπή θα δώσει μια απάντηση ο κ. 

Λογοθετίδης. 

κ. Λογοθετίδης: Μπορεί να απαντήσω αμέσως. Δεν είναι αληθές ότι δεν έχει γίνει 

τίποτα, αντίθετα και η ΔΕΥΑΣ και η Τ.Υ. του δήμου ασχολούνται από καιρό μ’ αυτό το θέμα, 

αλλά προκειμένου να κατασκευάσουμε την οικοδομή σε ότι αφορά τα δίκτυα ύδρευσης και 

αποχέτευσης πρέπει να οριστικοποιηθεί πρώτα η στάθμη των δρόμων και στη συνέχεια να 

γίνουν τα δίκτυα της ύδρευσης. Αυτό ακριβώς θα γίνει πολύ σύντομα. 

κ. Πρόεδρος:  Να πω στον κ. Μηλίδη, ήρθε μια επιτροπή ξέχασα να σας πω στον κ. 

Δήμαρχο, οι εργολάβοι και όλοι οι οικοπεδούχοι ήρθαν προχθές και έκαναν συζήτηση με τον 

κ. Δήμαρχο, την περασμένη εβδομάδα. 

κ. Αναστασιάδης: κ. Νυκτοπάτη η στάθμη των δρόμων προϋπάρχει προτού να εκδοθεί 

η οικοδομική άδεια, εάν δεν υπάρχει στάθμη δεν υπάρχει αυτό δεν εκδίδεται η οικοδομική 

άδεια. 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε επειδή εγώ έκανα το ερώτημα. Πολύ σωστά έκλεισε ο κ. 

Λογοθετίδης με μια λεκτική απάντηση όμως η αγωνία είναι θα γίνουν μπορεί να πάνε οι Τ.Υ., 

εγώ δεν αμφιβάλλω ότι πάνε οι Τ.Υ. η ΔΕΥΑΣ ή όποιος πρέπει να πάει, οι άνθρωποι αγωνιούν 
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θα γίνει, εδώ είναι το θέμα, εδώ έρχεται ο χειμώνας, μην νομίζετε ότι είναι άποψη δική μου, 

μεταφέρω άποψη των κατοίκων. 

κ. Πρόεδρος:  Πάντως κ. Μηλίδη το συζήτησε ο κ. Δήμαρχος κ. Μηλίδη, σωστή η 

ανησυχία σας πολύ σωστή απλώς ήρθε μια επιτροπή προχθές από τους κυρίους και κάναμε 

συζήτηση με τον κ. Δήμαρχο και τους έδωσε κάποια υπόσχεση, τι ακριβώς υποσχέθηκε δεν 

ξέρω, αλλά ήρθαν και οι εργολάβοι και οι οικοπεδούχοι την περασμένη εβδομάδα.  

κ. Λογοθετιδης:   Ασφαλώς και θα γίνει αλλά δεν πρέπει να μας διαφεύγει το εξής εκεί 

ξεφύτρωσε μια μικρή πολιτεία, εντελώς ξαφνικά δεν ήταν δυνατόν να αποφευχθεί εξ’ 

ολοκλήρου ούτε εγκαίρως να ενσωματωθεί στο πρόγραμμα της ΔΕΥΑΣ αναγκαίος πρ/σμπός, 

αναγκαία δαπάνη, τώρα που το έχουμε σαν πρόβλημα το αντιμετωπίζουμε και θα το λύσουμε 

άμεσα.  

κ. Αναστασιάδης: Ένα λεπτό, εδώ υπάρχει ένα σοβαρό θέμα. κ. Νυκτοπάτη όταν ένα 

οικόπεδο γίνεται πολεοδόμηση ή ένα τμήμα οικοπέδου αυτού οι ιδιοκτήτες πληρώνουν 

εισφορά σε γη και σε χρήμα και δεν περιμένουμε να πάρουνε λεφτά στο χέρι τους, αυτό να 

μην το ξαναπείτε εδώ μέσα, υπάρχει προσφορά σε γη και σε χρήμα είναι όλα πανέτοιμα. 

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε μια και η κ. Φανουράκη ασχολείται μ’ αυτά τα θέματα εδώ 

μέσα είναι σοβαρό η Κιθαιρώνος εκεί που είναι ο 1ος Παιδικός Σταθμός, μάλλον ο 

βρεφονηπιακός σταθμός, λοιπόν εκεί είναι χώμα κ. Πρόεδρε, χώμα, λάσπη όταν βρέχει, 

βουλιάζεις μέσα στη λάσπη στο 2003-04 ενόψει των Ολυμπιακών αγώνων άμα βρέξει 

βουλιάζεις. Όλη η γειτονιά εκεί τώρα με την καλοκαιρία όλη η γειτονιά υπέφερε από τα 

φορτηγά να πηγαίνουν και να έρχονται από την σκόνη γιατί κτίζονται κάτι οικοδομές. Ρώτησα 

μέσα την Τ.Υ. και η Κιθαιρώνος και κ. Φανουράκη δεν είναι μέσα.  Λοιπόν έγινε μέσα στο 

πρόγραμμα να γίνει. Οι άνθρωποι ζητάνε έστω και λίγο 3Α λίγο χαλίκι για να ρίξουν.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση θα σας απαντήσει η κ. Φανουράκη.  

κ. Γκότσης: Και ένα άλλο που αφορά και εσάς στο 4ο Λύκειο στις οικοδομές εκεί 

πίσω στον Κεραυνό, λοιπόν εκεί υπάρχει ο δρόμος που εκκρεμεί κ.λπ. να επιληφθείτε.  

κ. Φανουράκη: Λοιπόν την Κιθαιρώνος θα την κάνουμε την ερχόμενη εβδομάδα, δεν 

είναι πρόβλημα. Αλλά για τους υπόλοιπους δρόμους μακάρι να είχαμε μερικά εκατομμύρια να 

τους στρώναμε.   

                     

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση απολογισμού εσόδων – εξόδων για το χρονικό διάστημα από 1-

1-2003 μέχρι και 30-4-2003 των Ν.Π.:  

 α) «ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ 

ΣΕΡΡΩΝ» και  

 β) «ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ – ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕΡΡΩΝ».  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  2ο: Τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. του Δήμου Σερρών προς τον σκοπό 

τακτοποιήσεως του προσωπικού του τέως Κέντρου Φροντίδας 

Οικογένειας Σερρών.  

 

- Εγκρίνεται (μειοψηφία Αναστασιάδη).   

 

ΘΕΜΑ  3ο: Ορισμός υπηρεσίας ή Ν.Π.Δ.Δ. στο οποίο θα ανήκει το ωρομίσθιο 

προσωπικό αορίστου χρόνου που υπηρετούσε στο Κέντρο Φροντίδας 

Οικογένειας Σερρών.  
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κ. Πρόεδρος:  Τροποποίηση του Ο.Ε.Υ., όπως γνωρίζετε είναι οι 11 υπάλληλοι οι 

οποίοι οι δύο είναι αορίστου χρόνου και ωρομίσθιοι, οι δε υπόλοιποι 8 αν σας ενδιαφέρει να 

σας πω που τοποθετήθηκε ο καθένας, είναι η κ. Μαστοροτάσιου Χρυσάνθη στο Προσόδων, η 

κ. Σίγκα Σοφία Αλλοδαπών, η κ. Φωτιάδου Στέλλα στο Ληξιαρχείο, η κ. Καρακίτσιου 

Βασιλική στο Δημοτολόγιο, ο κ. Κατσαμπατζάκης Θεόδωρος στην Πολεοδομία, κ.λπ. τα 

διαβάσατε.  

κ. Περδίκης: κ. Πρόεδρε … έγινε η μεταβίβαση αυτών ουσιαστικά των αρμοδιοτήτων 

να έρχονται … οι κατέχουσες και οι κατέχοντες οργανική θέση σ’ αυτό το Νομικό πρόσωπο, 

μας έρχονται και οι ωρομίσθιοι και οι συμβασιούχοι. Ποιος θα καλύψει την μισθοδοσία των 

οποιαδήποτε … διεκδίκηση … από ποια κονδύλια θα πληρώσετε;  

κ. Τσιγαρίδα:  Είναι υποχρεωτικές μετατάξεις, μπορούσαν να δηλώσουν αν θα 

πήγαιναν στα … ή στους Δήμους, ήταν υποχρεωτική αυτή η κατεύθυνση και τα κονδύλια που 

θα δίνονται για την μισθοδοσία θα δίνονται τώρα από το Υπουργείο γι’ αυτούς τους 

υπαλλήλους.  

κ. Περδίκης:  κ. Συναδέλφισσα είναι γνωστό ότι κατά καιρούς ο Δήμος και ο κάθε 

Δήμος έπαιρνε αρμοδιότητες που τις είχε στα χέρια της η Κεντρική Διοίκηση. Η εμπειρία που 

έχουμε όλοι μας όμως από αυτές τις μεταβιβάσεις και απ’ αυτές των αρμοδιοτήτων είναι 

δυστυχώς πικρή. Όσον αφορά ιδιαίτερα το οικονομικό σκέλος. Εδώ τώρα με ποια 

επιχειρηματολογία μετατάσσονται στον Δήμο με υποχρέωση να τους … προσωποπαγείς στην 

αρχή και αργότερα κανονικές θέσεις. Το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας στο οποίο ανήκουν 

… τι υποσχέθηκε ότι θα δώσει στον κάθε Δήμο, στον Δήμο Σερρών. 

κ. Τσιγαρίδα:  Καταρχήν ψηφίστηκε ο Νόμος πριν ειδοποιηθούν οι Δήμοι. Ψηφίστηκε 

νόμος χωρίς να έχουν ενημερωθεί οι δήμοι και μπορώ να πω ότι οι δήμοι ενημερώθηκαν από 

τους ίδιους τους υπαλλήλους πριν ενημερωθούν καν από την Κεντρική Διοίκηση.  

κ. Περδίκης: Είχαμε δυνατότητα να αρνηθούμε ούτε καν να ερωτηθούμε αν έχουμε 

ανάγκη από προσωπικό.  

κ. Τσιγαρίδα: κ. Περδίκη είχαν την δυνατότητα να μεταταχθούν είτε στο ΚΑΜΕΕΑ 

είτε στο Χρονίων Παθήσεων Νιγρίτας, είτε στο Σιδηρόκαστρο, που εντάσσεται πλέον στα … 

αλλιώς στους Δήμους και αυτοί που ήταν στην έδρα του δήμου Σερρών, υποχρεωτικά πήγαν 

στην έδρα εδώ ή στο ΚΑΜΕΕΑ.  

κ. Περδίκης:  Όλες οι νομαρχιακές υπηρεσίες που θα καταργηθούν στο μέλλον και 

Ν.Π. ευθύνης της Κεντρικής Διοίκησης αυτά θα καταργηθούν επίσης στο μέλλον να 

αντιδράσουμε. Να ξεκαθαρίσουμε τις σχέσεις μας με τα αντίστοιχα Υπουργεία κυρίως 

οικονομικές.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη η ανησυχία σας σωστή είναι, αλλά να αντιδράσουμε, να 

γίνουν προτάσεις και να αντιδράσουμε δεν έχουμε αντίρρηση. κ. Τσιγαρίδα ο κ. Περδίκης έχει 

μια ανησυχία δικαιολογημένη με τους Δήμους κ.λπ. αυτά που μας φορτώνουνε είναι άλλο 

θέμα. Σωστή η ανησυχία του όμως.  

κ. Σίμογλου: Απλώς αν κατάλαβα καλά εκείνο που είδα εγώ αν κατάλαβα καλά είναι η 

εισήγηση, η επιβάρυνση η οικονομική επιβάρυνση γι’ αυτές τις μετατάξεις θα είναι του 

Υπουργείου δηλαδή οι ανάλογοι οικονομικοί πόροι για την μισθοδοσία αυτών φαντάζομαι 

θέσεων θα επιβαρύνουν τον πρ/σμό του Υπουργείου Υγείας, δεν θα επιβαρύνουν τον Δήμο και 

γίνεται μεταφορά και των κονδυλίων μισθοδοσίας που δεν θα έχει οικονομικό πρόβλημα ο 

δήμος απλούστατα δεν ξέρει τι  παίρνει και ποιοι είναι και ποιοι δεν είναι αυτοί που έρχονται, 

αυτή είναι η ιστορία όλη.  

κ. Μπιτζίδου:  Επί του θέματος ήθελα και εγώ να τονίσω ότι στην εισήγηση που 

διαβάσαμε ότι θα ανταποκριθεί το Υπουργείο με ανάλογες επιχορηγήσεις, αλλά θα ήθελα να 

μας απαντήσετε τι έχει γίνει μέχρι στιγμής στην πράξη δηλαδή αν έχουν έρθει κάποια λεφτά, 

γιατί το ίδιο ακριβώς πρόβλημα αντιμετωπίζουμε έντονα στους κρατικούς παιδικούς σταθμούς  
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που αγωνιούν κάθε φορά το αν θα πληρωθούν και δεν υπάρχει εξασφάλιση σ’ αυτόν τον τομέα 

από πουθενά. Θα πρέπει τουλάχιστον να υπάρχει μια δυναμική αντίδραση μια πίεση έντονη 

για να δούμε τι θα γίνει. Δηλαδή οι υπάλληλοι των κρατικών δεν πληρώνονται αυτοί λογικά 

μετακινούνται και δεν ξέρουν τι θα γίνει οι δημοτικοί και αρχίζουν το μεγάλο ψάξιμο ποιοι δεν 

έχουν πληρωθεί και ποιοι έχουν πληρωθεί. Θα πρέπει δηλαδή κάλλιστα να βρεθεί μια λύση σ’ 

αυτούς τους ανθρώπους για να διεκδικήσουν πάνω στα χρήματα. 

κ. Σίμογλου:  Κάτι συμπληρωματικά κ. Πρόεδρε. Εκείνο το οποίο σχολιάστηκε και 

γίνεται μια τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. Εκείνο που θα ήθελα γι’ αυτό, βλέπετε ότι χρειαζόταν για 

τον δήμο πολλά πράγματα, αυτοί οι υπάλληλοι πηγαίνουν κάπου σε κάποιες θέσεις 

τουλάχιστον έχει φροντίσει η Δ.Α. δήμαρχος ή ο … ότι αναλαμβάνει ότι εκεί που έχουμε 

ελλείψεις να συμπληρώνει κενά ή απλώς τους βάζει κάπου. Έγινε από τον κ. Δήμαρχο; 

κ. Πρόεδρος: Έγινε προσωπικά από τον κ. Δήμαρχο.  

κ. Γρηγοριάδης:  Έγινε συζήτηση με όλους έναν, έναν ξεχωριστά και είπανε τι 

γνώσεις έχουν, τι αρμοδιότητες βάλανε ανάλογα με τα προσόντα τους.  

κ. Σίμογλου: Με τις ανάγκες;  

κ. Γρηγοριάδης: Και με τις ανάγκες.  

κ. Αναστασιάδης: Πως ένα πράγμα πρέπει να ξέρετε, πως μόνο δικαστικώς μπορούμε 

να τους πάρουμε, διότι δεν ξέρεις μετά από ένα χρόνο τι θα γίνει, μόνο με δικαστήριο 

μπορούμε να τους πάρουμε, κ. Νυκτοπάτη, πολύ πρόχειρα ήρθε το θέμα. Είναι σοβαρό το 

θέμα. Όχι κύριες αλλιώς να βγάζουμε μόνο όρους. Τότε θα θεωρηθείτε απέναντι στη Σερραϊκή 

κοινωνία εντάξει, διαφορετικά μόνο με δικαστική πράξη. Εγώ σας λέω μόνο με δικαστική 

πράξη.  

κ. Πρόεδρος:  Να το δούμε κ. Αναστασιάδη εάν μπορούμε και τι μπορούμε να 

κάνουμε.  

κ. Αγγελίδης:  κ. Πρόεδρε δεν έδωσε μια απάντηση ο κ. Αντιδήμαρχος των 

οικονομικών στην κ. Μπιτζίδου μέχρι τώρα ήρθαν κάποια χρήματα;  

κ. Γρηγοριάδης: Όχι ακόμα δεν ήρθαν ακόμα χρήματα, κάναμε ενέργειες αλλά ακόμα 

χρήματα δεν ήρθαν. 

κ. Σαουλίδης: κ. Αντιδήμαρχε να είναι πλήρης η απάντηση γιατί εδώ δημιουργείται 

παρεξήγηση, πόσες μέρες είναι που ήρθαν αυτοί οι υπάλληλοι; 

κ. Γρηγοριάδης: Από 1-9-2003. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Αντιδήμαρχε έκανε μια ερώτηση ο κ. Αγγελίδης, σας παρακαλώ πάρα 

πολύ τώρα.  

κ. Αγγελίδης: Δεν πληρώθηκαν για το πρώτο 15ημερο δεν πληρώθηκαν είναι 

απλήρωτοι, τουλάχιστον επειδή αυτό το φαινόμενο παρατηρείται όπως είπε και η κ. Μπιτζίδου 

στους κρατικούς παιδικούς σταθμούς. Είναι απλήρωτοι οι άνθρωποι τουλάχιστον μια έγγραφη 

καταγγελία να κάνουμε ή ένα ψήφισμα σαν Δ.Σ. προς την ΤΕΔΚ στην ΚΕΔΚΕ και στα 

ανάλογα υπουργεία και ονομαστική για να μας δώσουν τις χρηματοδοτήσεις. Εδώ μιας δίνουν 

αρμοδιότητες αλλά δεν δίνουν πόρους και δεν ξέρουμε δηλαδή τι θα συμβεί μεθαύριο, υπάρχει 

κίνδυνος μεθαύριο να μας αφήσουν ξεκρέμαστους. 

κ. Αναστασιάδης:  κ. Γραμματεύς παρακαλώ να καταγραφή η δική μου πρόταση, 

μόνο με δικαστική απόφαση.  

 

- Εγκρίνεται.              
 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση απασχόλησης δύο (2) εργατών επί δίμηνο.  

 

κ. Κατιρτζόγλου:  Για τον καθαρισμό χαντάκια. Δύο εργάτες.  
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κ. Σίμογλου: κ. Πρόεδρε δεν έχω λύσεις γι’ αυτό το θέμα είναι ότι κάποια στιγμή με 

τον Καποδίστρια όλοι το ξέρουμε έχουμε ενσωματωθεί στον Δήμο Σερρών με ορισμένες 

κοινότητες. Δεν ξέρω κατά πόσο έχουν ευνοηθεί αυτές με την ενσωμάτωση, απ’ ότι φαίνεται 

μέχρι στιγμής τουλάχιστον μάλλον έχουν συνοχή γιατί έφτασαν  να πληρώνουνε νερό που 

είχαν άφθονο πανάκριβα σήμερα αλλά καιρόν είναι να έχουν κάποια οφέλη. Δεν είναι δυνατόν 

κοινότητες όπως Ελαιώνας, Οινούσα, Επτάμυλοι, ξέρουμε Ξηρότοπος και Μετόχι ακόμα που 

είναι συνοικίες των Σερρών, να είναι εγκαταλελειμμένες από πλευράς καθαριότητας ή από 

πλευράς εξυπηρέτησης στοιχειωδών αναγκών.  

Εάν κάποιοι πάτε σ’ αυτά τα χωριά και δείτε τι γίνεται θα δείτε δέντρα τα οποία είναι 

ακούρευτα και ακλάδευτα, τα χορτάρια στους δρόμους δεξιά και αριστερά να έχουν θεριέψει 

αυλάκια να είναι γεμάτα από λάσπες με κάθε βροχή δημιουργείται πρόβλημα τεράστιο και δεν 

έχουν κανένα να βάλουν να καθαρίσει. Προτείνω λοιπόν μαζί με αυτούς τους δύο εργάτες που 

παίρνετε έναν εργάτη τώρα παίρνετε κοντά δίμηνα και από έναν εργάτη για κάθε οικισμό, ο 

οποίος θα είναι υπό την ευθύνη του προέδρου του τοπικού συμβουλίου ή του δημάρχου δεν 

έχει σημασία αυτό για να μπορούνε να είναι ευπρεπείς αυτοί οι οικισμοί. Η κατάσταση σε 

κάθε περιοχή είναι άθλια και εάν δεν κάτι σκουπιδιάσει, λερώσει, καταστραφεί με οτιδήποτε 

άλλο μένει εκεί και βρωμάει και δεν πάει κανείς να το σηκώσει όπως οι περίοικοι από ανάγκη. 

Πρέπει λοιπόν κάποια στοιχειώδη μέριμνα γι’ αυτούς τους οικισμούς να δείξουμε. Προτείνω 

λοιπόν με διμηνίτες σε κάθε έναν απ’ αυτούς να αναπληρώνουν 4 άτομα. 

κ. Κατιρτζόγλου:  κ. Σίμογλου έχετε δίκιο, δεν έχω προσέξει όσο θα έπρεπε τους 

οικισμούς αυτούς, αλλά έχουμε θυμάμαι εδώ και λίγο καιρό που τελείωσε το δίμηνο και ένα 

και είναι στην πρόθεση του κ. Δημάρχου στο επόμενο Δ.Σ. να πάρουμε πάλι από ένα σε κάθε 

διαμέρισμα.  

κ. Αγγελίδης: Είχαμε πάρει τους διμηνίτες πριν πάρουμε τους οκταμηνίτες και είχε 

δοθεί η υπόσχεση από τον Δήμαρχο ότι όταν θα προσληφθούν οι οκταμηνίτες θα σταματήσει 

αυτό το κακό τον διμηνιτών. Βλέπουμε ότι κατά δόσεις σε κάθε Δ.Σ. όλο και κάνουμε κάποιες 

προσλήψεις διμηνιτών τελικά τι θα γίνει και διμηνίτες και οκταμηνίτες;  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγλείδη και εσείς γνωρίζετε ότι η ανάγκη είναι πολύ μεγάλη τώρα, 

το ξέρετε.  

κ. Αγγελίδης: Μου δίνει την εντύπωση ότι όσο προσωπικό και αν προσληφθεί στο 

δήμο Σερρών δεν θα φτάσει ποτέ, θα χρειάζεται άλλο τόσο.  

κ. Κατιρτζόγλου:  κ. Αγγελίδη ξέρετε πολύ καλά οι ανάγκες, η καθημερινότητα είναι 

αυτό που ταλανίζει εδώ και χρόνια την οποιαδήποτε Δ.Α. και όσοι έχουν περάσει κάτω από το 

αμαξοστάσιο, καθώς και ο κ. Σαουλίδης και όσοι άλλοι ή και ο συχωρεμένος ο κ. Ζάγκαλης ο 

αείμνηστος, ξέρουν τι ακριβώς συμβαίνει. Λοιπόν οι ανάγκες δεν τελειώνουν ποτέ.  

κ. Αναστασιάδης:  κ. Νυκτοπάτη γι’ αυτό το πράγμα, εγώ πάντα θέλω να παίρνουν 

διμηνίτες διότι κάποτε ήταν Σερραίοι. Όμως ένα πράγμα να ξέρεις, πληρώνουμε περίπου από 

την 1-1-2004 1 εκ. € για 90 εργάτες περίπου καινούργιους. Προσέξτε είναι πολύ σοβαρό 

πράγμα. εγώ ποτέ δεν είπα να μην πάρουμε διμηνίτες. Διότι εάν παίρνουμε μόνο διμηνίτες 

είναι πολύ πιο καλά να είναι τουλάχιστον Σερραίοι πολίτες, όμως κάνατε το μεγάλο λάθος και 

πήρατε οκταμηνίτες, πολύ μεγάλο λάθος και πήρατε οκταμηνίτες.  

κ. Κατιρτζόγλου:  κ. Αναστασιάδη οι οκταμηνίτες είναι μόνο Σερραίοι, κανένας ξένος 

δεν είναι.  

κ. Αναστασιάδης:  κ. Κατιρτζόγλου δεν συμφωνώ, οι οκταμηνίτες δεν είναι μόνο 

Σερραίοι, όχι. Εγώ δεν είπα να μην πάρετε διμηνίτες, ακούτε κ. Νυκτοπάτη, δεν κάνατε καλή 

επιλογή φέτος για τους οκταμηνίτες και πληρώνετε 1 εκ. €.  

κ. Πρόεδρος:  Στους οκταμηνίτες είναι άλλοι αρμόδιοι τώρα, δεν είμαστε εμείς. 

κ. Αναστασιάδης: Τότε καλά σας λένε το αμαρτωλό αστέρι που έχουμε δει. 
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- Εγκρίνεται.   

  

ΘΕΜΑ  5ο: Έγκριση επισκέψεων παλλινοστησάντων σε χώρους πολιτισμικής 

αναφοράς. 

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  6ο: Αντικατάσταση του Δημοτικού Συμβούλου κ. Αναστασιάδη Αντωνίου 

λόγω παραιτήσεως του από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ν.Π. 

«ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ».   

 

κ. Πρόεδρος:  Στην  θέση του κ. Αναστασιάδη η Δ.Α. προτείνει τον κ. Μαντζαρίδη 

Νικόλαο.  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  7ο:  Εξέταση πρακτικού επιτροπής μετατόπισης και εγκατάστασης 

περιπτέρων. 

 

κ. Πρόεδρος:  Η επιτροπή περιπτέρου είχε ένα θέμα μετατόπισης περιπτέρου το οποίο 

είναι απέναντι από τον Δήμο. Απέρριψε το αίτημα αυτό των καταστηματαρχών και είχαμε και 

τρεις άλλες περιπτώσεις για άλλες καινούργιες άδειες. Στις ΄δυο κατά πλειοψηφία δόθηκαν οι 

θέσεις που θέλαν αυτοί. Ο ένας δεν την δέχτηκε τρίτος την θέση, έκανα ένσταση, η οποία 

λογικά θα πρέπει εφόσον το ξανακάναμε να επανέλθει στο άλλο Δ.Σ. που είναι αρμόδιο το 

Δ.Σ. να αποφασίζει για την έκσταση που έκανε ο κύριος. Οι δύο κατά πλειοψηφία παίρνουν τις 

θέσεις που θέλανε και απερρίφθη η αίτηση των καταστηματαρχών εδώ που θέλανε την 

μετατόπιση του περιπτέρου.  

κ. Γκότσης: Πάντως κ. Πρόεδρε να μην ξεχνάτε, είστε παλιός και πάλι θα πω διότι 

έχετε την εμπειρία ότι έχουμε πάρει μια απόφαση για το κέντρο. Να το έχετε πάντα  υπόψη για 

να μην πέσουμε σε κατά αίτημα, να το τηρούμε.  

κ. Θεοφανίδης: Μα η μία αίτηση κ. Γκότση ήταν που δώσαμε Μεραρχίας κάτω. Είναι 

από τις επιλεγόμενες θέσεις που είχε ζητήσει. Αυτός επιμένει εδώ πάνω γι’ αυτό έχει ένσταση 

και λέει θέλω επάνω, εμείς σαν επιτροπή …  

κ. Περδίκης: Υπάρχει μέσα στο φάκελο και ένα αντίγραφο ή τουλάχιστον σε πρακτικό 

φαίνεται η άρνηση και οι παρατηρήσεις που κάνει ο εμπορικός σύλλογος σχετικά με την 

άρνηση των περιπτέρων στις εγκαταστάσεις από τον δήμο Σερρών και ακόμα περισσότερο ότι 

γεμίσαμε την πόλη σε κάθε διασταύρωση να έχουμε από 1-2-4 περίπτερα τα οποία βέβαια το 

έχουμε ξαναπεί δεν πουλάμε μόνο αυτά που παραδοσιακά πουλάνε τα περίπτερα, πουλάνε 

πολύ περισσότερα πράγματα που ουσιαστικά ανταγωνίζονται το λεγόμενο στεγασμένο και 

μόνιμο. Ο εμπορικός σύλλογος και παλιότερα το επισήμανε και τώρα βλέπω ότι έχει μια 

ανάλογη θέση. Το Δ.Σ. παλιότερα όχι ικανοποίησε το αίτημα, είχε ακριβώς επισημάνει αυτό το 

πρόβλημα και αρνιόταν την παραχώρηση δημοτικών χώρων για εγκατάσταση περιπτέρων 

τουλάχιστον στο κέντρο και περί το κέντρο. Μήπως είναι ώριμο ξαναδούμε το θέμα και να 

ασπαστούμε και τις θέσεις του εμπορικού συλλόγου;  

κ. Πρόεδρος:  Εγώ να απαντήσω πριν νομίζω ότι αυτό που λέει ο κ. Περδίκης είναι 

πολύ σοβαρό και νομίζω ότι θα πρέπει να παρθεί μια απόφαση μεταξύ Α’ βαθμού και Β’ 

βαθμού ότι πλέον δεν υπάρχει χώρος για άδειες περιπτέρων και κακώς η Νομαρχία που 

παραχωρεί αυτές τις θέσεις. 
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Να γίνει μια σύσκεψη με τον κ. Δήμαρχο από εμάς και με την Νομαρχία διότι κ. 

Περδίκη είναι πάρα πολύ σωστό αυτό που λέτε. Όμως από την ώρα που έρχεται σε μας, είναι 

πολύ δύσκολο να μην δώσουμε την θέση, θα το μελετήσουμε και θα το δούμε αυτό.  

κ. Σαουλίδης: κ. Πρόεδρε εάν έχουμε πάρει μια απόφαση που να λέμε ότι έχει 

τελειώσει αυτό το θέμα;  

κ. Πρόεδρος:  Να γίνει κ. Σαουλίδη και εν συνεννόηση και με την Νομαρχία και να 

μην εκδίδονται άλλες άδειες και δυστυχώς χωρίς ντροπή το λέω προεκλογικά δίνει ο 

Νομάρχης κάποιες άδειες ... Συμφωνούμε όλοι απόλυτα. Θα το δούμε με τον κ. Νομάρχη είναι 

σωστό και συμφωνούμε όλοι.  

κ. Μπιτζίδου: Εγώ θα ήθελα να μεταφέρω παράπονα ανθρώπων που κρατούνε 

περίπτερα ότι το εισόδημα δεν είναι αρκετό έχει μοιραστεί πάρα πολύ η δουλειά και δεν 

μπορούν να συντηρηθούν. Δηλαδή και αυτοί που αναλαμβάνουν και ανοίγουν τα περίπτερα 

δεν μπορούν να συντηρήσουν τις οικογένειες τους οι περισσότεροι. Άρα πρέπει να βρεθεί μια 

λύση ή θα αποκατασταθούν για να μπορέσουν να συντηρήσουν τις οικογένειες ή αν μοιραστεί 

τόσο πολύ δουλειά φροντίζουν να …  

 

- Εγκρίνεται.   

       

ΘΕΜΑ  8ο: Σχετικά με τον εμπλουτισμό της Δημοτικής Πινακοθήκης με 

προσωπογραφίες των διατελεσάντων Δημάρχων.  

 

κ. Πρόεδρος:  Έγινε μια πρόταση από τον κ. Παπαγεωργίου με ένα ποσό 1800 € 

ζητούσε τελικά κατέβηκε στα 1200 € το ΦΠΑ να κάνουμε προσωπογραφίες των Δημάρχων. 

Κάθε χρόνο σύμφωνα με το ποσό που θα διαθέτουμε και την οικονομική δύναμη που θα 

έχουμε θα μας φτιάχνει ένα – δύο. Επίσης θα γίνει μια επιτροπή αγαπητοί συνάδελφοι από 

ειδικούς οι οποίοι θα εγκρίνουν εάν πρέπει να συνεχίσει και εάν είναι σωστό. 

κ. Σίμογλου: κ. Πρόεδρε ήθελα να ακούσω αλλά αυτό ήταν απλώς εισήγηση της  

υπηρεσίας που διαβάσατε εάν είναι θέση της Δ.Α. Κάνω μια πρόταση η οποία είναι σοβαρή 

και είναι σοβαρή γιατί αυτόματα βάζετε ορισμένα ερωτήματα σε όλους μας κάθε χρόνο να 

κάνετε κάποιες προσωπογραφίες από πού θα ξεκινήσουμε. Από πότε αρχίζει η ιστορία των 

Σερρών από την απελευθέρωση ή να πάμε ακόμα πιο παλιά δεδομένα ότι η πόλη των Σερρών 

έχει μια ιστορία 2000 και πλέον ετών πάμε στην πρόσφατη εποχή αυτή που πολιτευόμαστε και 

θα ξεκινήσουμε από πότε προς τα εδώ ή θα αρχίσουμε από τον σημερινό Δήμαρχο για να πάμε 

προς αυτούς. Ξέρουμε τελικά πόσοι Δήμαρχοι έχουν περάσει στο Δήμο Σερρών το ξέρετε. 

κ. Πρόεδρος:  Σύμφωνα με τον πίνακα που έχουμε κ. Σίμογλου. γνωρίζω αυτούς που 

έχουμε στον πίνακα, αυτούς γνωρίζω μόνο. Έχουμε έναν πίνακα που έχει όλους τους 

Δημάρχους.  

κ. Σίμογλου:  Λοιπόν τους έχετε υπολογίσει πόσοι είναι και πόσοι θα χρειαστούν να 

γίνουν, 2ον προχωρώ τώρα, εδώ μιλάνε ότι όλοι αυτοί οι πίνακες θα απαιτήσουν κάποια … ο κ. 

Παπαγιώργος είναι καταξιωμένος ζωγράφος νομίζω ότι χαίρει ηθικής ευθύνης και είναι 

άνθρωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

Λοιπόν τι κάνω εδώ, δηλαδή όλες οι προσωπογραφίες των 70-80 Δημάρχων πόσοι 

είναι μέχρι σήμερα, όλες αυτές ανατίθενται εργολαβικά ας το πούμε έτσι σε ένα ζωγράφο. Όσο 

καλός και αν είναι αυτός, όσο ικανός, όταν δεν μπορεί κανείς να πει ότι εδώ δεν έχουμε 

ζωγράφους άλλους καλούς, ικανούς και αξιόλογους και έχω δει κάτι απ’ όλους αυτούς τους 

ζωγράφους, τους Δημάρχους που υπήρξανε, υπάρχει αρχειακό υλικό μπορούμε να βρούμε 

φωτογραφίες ή θα βάλουμε όποιον μας ταιριάσει και όποιος έλθει ή αν υπάρχουν απόγονοι ή 

δεν υπάρχουν απόγονοι κ.λπ. δηλαδή η μνήμη σε όσους συνέβη να μην έχουν απόγονους στη 

ζωή πρέπει να καταβληθεί και  να  μην  υπάρχουν  και  θα  έχουν δίκιο. Δεν θα έπρεπε να γίνει 
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από την Δ.Α. μια έρευνα πρώτα να δούμε τι στοιχεία έχουμε, τι μπορούμε να βρούμε και μετά 

να ξεκινήσουμε αλλά να ξεκινήσουμε όχι με ανάθεση ένα τόσο μεγάλο έργο που θα περάσει, 

θα φτάσει σε εκατοντάδες εκατομμύρια εκεί θα φτάσει αλλά να κοιτάξουμε ώστε να δεχτούμε 

χίλιες φορές αλλά αναθέσεις αν θέλετε σε ζωγράφους οι οποίοι είναι επίσης … δικιά μου 

πρόταση θα ήταν πριν ξεκινήσουμε αυτό το πράγμα γιατί να είστε 100% σίγουροι ότι θα 

υπάρξουν αντιδράσεις και πολλές αντιδράσεις και δικαιολογημένες αντιδράσεις από πολλούς 

αξιολογότατους ζωγράφους που έχει η πόλη γι’ αυτήν την ιστορία. Θα πρότεινα πρώτα να 

γίνει από έναν ιστοριοδύτη από την άλλη μεριά αναζήτηση προσωπογραφιών αυτών που λέτε 

ότι τους έχετε στην κατάσταση, να δούμε τι έχουμε στη διάθεση μας. Εν συνεχεία να γίνει ένα 

φωτογραφικό αρχείο και να γίνει μια πινακοθήκη από φωτογραφίες οι οποίες απεικονίζουν αν 

μη τι άλλο και το χρώμα της εποχή σκιά μετά εάν πράγματι ο Δήμος έχει χρήματα γιατί βλέπω 

σε πάρα πολλά πράγματα ο Δήμαρχος και ο δήμος γενικότερα επειδή μιζεριάζει λέγοντας ότι 

δεν έχουμε χρήματα. Μα θα διαθέσουμε κάποιες δεκάδες και εκατοντάδες εκατομμυρίων για 

προσωπογραφίες όταν θα μπορούσαμε να κάνουμε ένα φωτογραφικό αρχείο που όπως είπαμε 

θα δίνουν το στίγμα και το χρώμα της εποχής η οποία πέρασε οφείλω να πω έτσι να 

ξεκινήσουμε και αφού γίνουν όλα αυτά τα πράγματα και έχει χρήματα ο δήμος ευχαρίστως να 

κουβεντιάσουμε και ποιος θα κάνει και πως θα γίνουν αυτά τα πράγματα.  

κ. Αναστασιάδης: Περί τιμών και επαίνου ο λόγος, γίνεται ένα τόσο σοβαρό θέμα το 

φέρνουμε με τόση μεγάλη προχειρότητα. Πολύ μεγάλη. Απ’ ότι φαίνεται σας λείπει η 

σοβαρότητα και η φρόνηση. Για να καταλάβετε την σοβαρότητα του θέματος θα αναφερθώ 

στο 326 π.Χ. όταν ο Αλέξανδρος ήταν στην χώρα των Μήδων περίπου και εκεί σε ένα μεγάλο 

συμπόσιο ο Ανάξαρχος και ο Αρτέμιος θέλανε να τον προσκυνούνε όλοι οι Έλληνες και οι 

Μακεδόνες προτού να καθίσει στο γεύμα του. Εκεί ο Καλλισθένης φιλόσοφος ο ανιψιός του 

Αριστοτέλη από αδελφή από την  Όλυνθο εξήγησε για ποιο λόγο δεν πρέπει να προσκυνούν 

τον Αλέξανδρο και για να καταλάβετε την σοβαρότητα του θέματος είπε ο Καλλισθένης τον 

Αλέξανδρο ¨Βασιλιά μου¨, του λέει, ¨επειδή είσαι από γένος από τον Πατέρα Ηρακλείδης και 

από μητέρα Αιαμείδης τον πρόγονο σου τον Ηρακλή αφού πέθανε πρώτα και αφού πήραμε 

χρησμό από το μαντείο των Δελφών τότε και μόνο εμείς οι Έλληνες τον εκτιμήσαμε, χτίσαμε 

βωμούς. Άρα εσείς με ποιο δικαίωμα εσείς τώρα που είστε ζωντανός θέλετε εμείς να σας 

κάνουμε αγάλματα και να σας προσκυνούμε¨. Αυτά ειπώθηκαν από έναν πολύ μεγάλο 

φιλόσοφο σε μια πολύ μεγάλη σύσκεψη όπου εκείνοι οι νεαροί σε 30 τον αριθμό 

κυβερνούσανε τον κόσμο ολόκληρο σύμφωνοι για να καταλάβετε πόσο σοβαροί άνθρωποι 

ήταν και εμείς τώρα ερχόμαστε εδώ να δώσουμε έπαινο και τιμή σε ποιους, σε ποιους πέστε 

μου. Ξέρετε καλά ποιοι ήταν αυτοί οι δήμαρχοι αν ήταν καλοί ή όχι. Αν έπρεπε να έχουν 

έπαινο να τους επαινούμε γιατί αυτοί θα παραμείνουν μετά, αυτοί όλοι οι άνθρωποι εμείς να 

τους έχουμε όπως τον μεγάλο τον Εμμ. Παπά, παράδειγμα προς μίμηση καταλαβαίνετε τι πάτε 

να κάνετε; Δεν μιλάω εγώ για χρήματα όσα και αν είναι δεν με ενδιαφέρουν τα χρήματα, 

μιλάμε για έπαινο και τιμή. Εκτός τούτων ο κ. Μητλιάγκας κυκλοφορεί ανάμεσά μας, 

διεκδικεί πάλι την Δημαρχία, ο κ. Βλάχος επίσης, ο Ανδρέου ζει, ο Γεωργούλας ζει, τι 

πράγματα είναι αυτά που πάτε να κάνετε, δηλαδή καταλαβαίνετε πόσο σοβαρό θέμα είναι 

αυτό; Σας έφερε παράδειγμα του Αλεξάνδρου για να καταλάβετε ότι πόσο πρέπει να 

προσέχουμε όταν πρόκειται να δώσουμε τιμή και έπαινο σε κάποιο δημότη άνδρα. Παρακαλώ 

θερμά και εκτός τούτων ποια πινακοθήκη έχει ο Δήμος κ. Νυκτοπάτη, έχει ο δήμος καμιά  

πινακοθήκη για δείξτε μου σας παρακαλώ που να τα βάζετε αφού θα πληρώσετε ορισμένα 

εκατομμύρια. Παρακαλώ να κάνετε πρώτα την αποθήκη και μετά θα το φέρετε θέμα.  

κ. Παπαβασιλείου:  Σχετικά με το συγκεκριμένο θέμα, στα περισσότερα με κάλυψε ο 

κ. Σίμογλου. εκείνο το οποίο όμως θα ήθελα να θέσω, μακάρι και σε ψηφοφορία να ήταν να 

γίνει διαγωνισμός, καλλιτεχνικός διαγωνισμός διότι έχουμε έγκριτους ζωγράφους αρκετούς 

στην  πόλη  μας  και  οι  οποίοι  θέλουν να συμμετάσχουν σ’ αυτόν τον διαγωνισμό. Μου είναι 
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αδιανόητο να γίνει ανάθεση σε έναν ζωγράφο για τις προσωπογραφίες των πρώην Δημάρχων 

και η πρόταση μου είναι αυτή. 

κ. Μητλιάγκας: κ. Πρόεδρε και εγώ συμφωνώ να γίνει καλλιτεχνικός διαγωνισμός, 

μια επιτροπή θα αποφασίσει ποιος από τους τρεις – τέσσερις έκανε καλύτερη μια 

προσωπογραφία και συν το χρόνω να λυθούν και οι αντιρρήσεις του κ. Αναστασιάδη. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου το βάζετε σε μια βάση το δέχεται η Δ.Α., αναβολή στο 

θέμα και δεν έχουμε καμία αντίρρηση.  

κ. Αναστασιάδης: Να το αποσύρεται.  

κ. Πρόεδρος:  Θα το αποσύρουμε, εντάξει δεν έχουμε καμία αντίρρηση.  

κ. Σίμογλου να προτείνω κάτι, θα παρακαλέσω τον κ. Δήμαρχο, εσείς οι αρχηγοί, ο κ. 

Μητλιάγκας, ο κ. Αγγελίδης οι τέσσερις αρχηγοί που είστε εδώ να πάρετε μια απόφαση 

μεταξύ σας, θα κάνετε τις προτάσεις και εν συνεχεία να προχωρήσουμε δεν έχουμε καμία 

αντίρρηση ούτε ο κ. Δήμαρχος δεν έχει εδώ αντίρρηση ούτε θέλει κάτι να κάνει χωρίς ας 

πούμε να επιμένει. 

κ. Σίμογλου: Εκείνο που ήθελα να πω εδώ συμπληρωματικά είχε την έννοια ότι θα το 

λάβετε όταν θα γίνει συζήτηση έστω στη δημοτική μειοψηφία και λέω το εξής, αν τελικά θα 

γίνει που εγώ σας λέω είμαι αντίθετος σαφώς σ’ αυτό το πράγμα, αλλά εάν αποφασίσετε καλό 

θα είναι προσωπογραφίες με τεχνοτροπίες τις πολύτεχνες αυτό το πράγμα υποτίθεται θα μείνει 

όπως είναι στο χαρακτήρα, το ντύσιμο, να παριστάνει την εποχή, το χτένισμα, το μουστάκι, το 

κοστούμι,. Έτσι και ο πίνακας θα δείχνει την νοοτροπία των διαφόρων ζωγράφων οι οποίοι 

ζούνε και εργάζονται μέσα στη πόλη μας από πολλές πλευρές.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου θα γίνει μια σύσκεψη μεταξύ των αρχηγών όπως είπα θα το 

δεχτεί ο κ. Δήμαρχος πέστε την άποψη σας και εν συνεχεία προχωρήστε.  

κ. Περδίκης: Το Δ.Σ. δεν θα λάβει γνώση;  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη εφόσον κάνουν τις προτάσεις θα επανέλθει το θέμα. Θα 

κάνουν τις προτάσεις τους οι αρχηγοί και εν συνεχεία το Δ.Σ. θα ξαναποφασίσει. 

κ. Αναστασιάδης: Αποσύρεται κ. Νυκτοπάτη;  

κ. Πρόεδρος:  Αποσύρεται.  

 

- Αποσύρεται.  

              

ΘΕΜΑ  9ο: Συγκρότηση επιτροπής προς λειτουργία του Δημοτικού καταφυγίου 

αδέσποτων σκύλων. 

 

κ. Πρόεδρος:  Ένας δημοτικός σύμβουλος θα είναι και ο 4 θα είναι από τον σύλλογο. 

Εμείς θα προτείνουμε κάποιον. 

κ. Μηλίδης:  Γελάμε με το θέμα. Καλά κάνουμε. Νομίζω όμως ότι είναι πολύ σοβαρό 

το θέμα. είπε ο κ. Βλάχος έθεσε το θέμα, τα πήραν και ξανανέβηκαν επάνω. Τα σκυλιά λοιπόν 

εδώ που είναι, είναι πάρα πολλά όχι μόνο στην πόλη μας αλλά εμάς μας ενδιαφέρει για την 

πόλη μας, πανελληνίως είναι έτσι και νομίζω ότι είναι ένα λυπηρό φαινόμενο. Πιστεύω αυτή η 

επιτροπή θα πρέπει να λειτουργήσει σε σωστή βάση να τα πάρει να τα μαζέψει να τα 

εξετάσουν οι κτηνίατροι και να τα κ άνουν τους εμβολιασμούς που πρέπει γιατί εκτός του 

θεάματος και του φόβου να επιτεθούν σε κάποια παιδάκια που παίζουν εδώ στην πλατεία ή 

στους δρόμους, υπάρχει, εγκυμονεί και κίνδυνος από υγεία να προκαλέσει στο παιδί μεγάλη 

ζημιά. Γι’ αυτό θα παρακαλούσα πολύ χωρίς να χρονοτριβούμε και να παρατείνω την 

κουβέντα να το δούμε με σοβαρότητα το θέμα σωστά σ’ αυτά να γίνει αυτό το καταφύγιο, να 

υπάρχει μια ανάλογη περιποίηση, νομίζω υπάρχουν φιλοζωικοί σύλλογοι οι οποίοι μπορούν να 

τα πάρουν, να τα δώσουν  σε κάποιους ενδιαφερόμενους που ενδεχομένως τα θέλουν ή δεν 

ξέρω με ποιον τρόπο μπορούν να τα τακτοποιήσουν.  Νομίζω ότι το θέμα το προσπερνάμε λίγο  
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έτσι κυβερνητικά, λίγο ντούκου αλλά δεν είναι τόσο απλό. Πιστεύω ότι αυτή η επιτροπή που 

θα λειτουργήσει σ’ αυτήν την βάση.  

κ. Τζιώνης: κ. Πρόεδρε έχω να πω σχετικά με το θέμα, επειδή έτυχε να 

παραβρίσκομαι σε μια σύσκεψη που έγινε ανάμεσα στην φιλοζωική αυτή εταιρία σε 

Σερραίους συμπολίτες και με τον Δήμαρχο και υπάρχει και μια απόφαση να δημιουργηθεί 

αυτή η επιτροπή σε συναίνεση και σε συνεργασία μαζί τους. Ο σκοπός αυτής της επιτροπής 

δεν είναι να μαζέψει τα σκυλιά αλλά ο σκοπός αυτής της επιτροπής είναι να συνεργαστεί με 

τους αρμόδιους υπαλλήλους που εργάζονται στο κυνοκομείο και να κάνει ανάλογες προτάσεις 

γιατί κάποιοι από αυτούς είναι και ειδικοί ενδεχομένως κάποιος είναι κτηνίατρος κ.λπ. έτσι 

ώστε να βοηθήσουν όλοι μαζί με το προσωπικό του κυνοκομείου να σταματήσει, να πάψει 

αυτό το πρόβλημα που πραγματικά απασχολεί όλους τους συμπολίτες μας.  

 

- Εγκρίνεται.   

    

ΘΕΜΑ  10ο: Ορισμός υπαλλήλων του Δήμου για τη βεβαίωση παραβάσεων των 

κανόνων λειτουργίας του συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης.  

 

κ. Πρόεδρος:  Είναι 4 υπάλληλοι δεν μπορούν να προλάβουνε και η υπηρεσία 

προτείνει άλλους δύο υπαλλήλους τους οποίους αναφέρει και τα ονόματά τους.  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  11ο: Καθιέρωση εργασίας με αμοιβή για τον οδηγό του κ. Δημάρχου πέρα 

από το κανονικό ωράριο εργασίας και κατά τις Κυριακές και 

εξαιρέσιμες ημέρες.   

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  12ο: Σχετικά με τη συνέχιση χορήγησης μουσικής υποτροφίας «ΧΡΗΣΤΟΥ 

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ» στον σπουδαστή Σταυλά Νικόλαο.  

 

κ. Βασιλειάδης:  κ. Πρόεδρε να ενημερώσω λίγο το Σώμα. Αγαπητοί συνάδελφοι την 

Τετάρτη συνεδρίασε η επιτροπή και την 2η υποτροφία του Χρήστου Σταματίου αποφάσισε να 

δοθεί στην σπουδάστρια της Σχολής μουσικής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας την Ευαγγελία 

… και είναι το 2ο παιδί μας που θα πάρει μαζί με τον Νίκο Σταυλά αυτή την υποτροφία. 

Πέρασε τέταρτη και είναι η καλύτερη από τους Σερραίους.  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  13ο: Επανασυγκρότηση Διοικητικών Συμβουλίων των Ν.Π. Σχολικών 

Επιτροπών.  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  14ο: Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων.   

 

- Εγκρίνεται.   
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ΘΕΜΑ  15ο:  Έγκριση προκήρυξης διαγωνισμού για την ασφάλιση οχημάτων και 

μηχανημάτων του Δήμου Σερρών.  

 

κ. Πρόεδρος:  Αν θυμάστε καλά κ. Συνάδελφοι, πριν από 3 μήνες είχε λήξει αυτή η 

σύμβαση λόγω που δεν περιμέναμε να δώσουμε χρόνο, 3 μήνες αναβολή και κανονικά γίνεται 

ο διαγωνισμός. Έχετε δει και τον φάκελο με όλα τα στοιχεία.  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  16ο: Σχετικά με παραχώρηση έκτασης στη ΔΕΥΑ Σερρών για την κατασκευή 

δεξαμενών.  

 

κ. Πρόεδρος:  Εδώ συνάδελφοι πέρα από τους νόμους που μας έθεσε ο νομικός μας 

σύμβουλος σε ερωτήματα των συναδέλφων έκανε και τελικά εισήγηση και λέει: ¨Σε συνέχεια 

της ανωτέρω με υπ’ αριθμ. 65 γνωμάτευσης μου αποφυγή παρερμηνειών προσθέτω ότι δίδεται 

νομική δυνατότητα με το άρθρο 246,247,248 για την εκποίηση και την δωρεάν παραχώρηση 

κυριότητος και για την δωρεάν παραχώρηση της χρήσης ακινήτου στη ΔΕΥΑΣ. Στην 

περίπτωση που θέλει η ΔΕΥΑΣ να προχωρήσει κατόπιν στην διαδικασία απαλλοτρίωσης διότι 

όπως εκθέτει το ακίνητο που ζητά είναι περίκλειστο και δεν έχει δίοδο σε οδό θα πρέπει να 

έχει την κυριότητα αλλιώς δεν νομιμοποιείται στην διαδικασία απαλλοτρίωσης. Αυτή είναι η 

εισήγηση κ. Σίμογλου για τις ανησυχίες που είχατε του Νομικού. Πέρα από τον νόμο που 

έχετε. Δηλαδή έχουμε το δικαίωμα και να το παραχωρήσουμε και την χρήση όμως πρέπει η 

ΔΕΥΑ να το έχει σαν ιδιοκτησία διότι θέλει να κάνει απαλλοτριώσεις κ.λπ.  

κ. Αναστασιάδης:  κ. Νυκτοπάτη εδώ πολλά πράγματα μπορούν να συμβούν αν δεν 

μπορεί να γίνει ανώνυμη εταιρία για ποιο λόγο ο δήμος να παραχωρήσει στη ΔΕΠΚΑ διότι 

έχει μεγάλο ακίνητο. Όταν η ΔΕΥΑΣ διαχειρίζεται το πιο πολύ χρήμα στην πόλη των Σερρών. 

300% αύξηση έβαλε κ. Νυκτοπάτη θα σας κάνουμε και δώρα που πάνε τα λεφτά αυτά 

μπορείτε να μας πείτε; Επαναλαμβάνω μπορεί αύριο η ΔΕΥΑΣ με ένα νόμο του κράτους να 

γίνει ιδιωτική επιχείρηση. Εμείς μόνο για χρήση.  

κ. Λογοθετίδης: Σε ότι αφορά το ενδεχόμενο πιθανής ιδιωτικοποίησης στη ΔΕΥΑ στο 

μέλλον δηλαδή να πάρει την μορφή Α.Ε. όπως ξέρετε καταρχήν σ’ αυτήν την φάση αυτό δεν 

μπορεί να γίνει έτσι, διότι διέπεται από άλλο νόμο τον 1069. Θα πρέπει λοιπόν να αλλάξει το 

νομικό πλαίσιο, να αλλάξει το νομικό πλαίσιο κατά τα πρότυπα της επιτροπής ΕΥΔΑΠ και 

ΔΕΥΑΣ. Τι έγινε λοιπόν, τι συνέβη σ’ αυτές τις επιχειρήσεις προφανώς όχι ξεπούλημα, έγινε 

το εξής, δημιουργήθηκαν δύο νομικά πρόσωπα ένα νομικό πρόσωπο παγίων το οποίο 

παραμένει στο δημόσιο και ένα νομικό πρόσωπο διαχείρισης το οποίο και μόνο αυτό είναι … 

αν λοιπόν στο μέλλον η πολιτεία με νόμο, με νομοθετικό πλαίσιο δώσει την δυνατότητα στις 

δημοτικές επιχειρήσεις και στη ΔΕΥΑ Σερρών να πάρει Α.Ε. θα γίνει κάτι παρόμοιο. Ένα 

νομικό πρόσωπο παγίων το οποίο θα παραμείνει στο δήμο και ένα διαχείρισης το οποίο μόνο 

αυτό θα έχει τροποποιηθεί επομένως δεν υπάρχει κανένας απολύτως κίνδυνος σε ότι αφορά 

την εμφάνιση της έκτασης αυτής ως δημοτική περιουσία και στο ενδεχόμενο ιδιωτικοποίησης.  

κ. Σαουλίδης:  Θεωρώ ότι την προηγούμενη φορά που το κουβεντιάσαμε το θέμα 

έπρεπε να έχει πίεση. Δεν ξέρω πόσοι συνάδελφοι το ξέρουν το έδαφος είναι ανάγλυφο. Ο 

μόνος χώρος είναι πρανές, χαράδρα το μόνο μέρος που μπορούσε να αναπτυχθούν οι 

δεξαμενές είναι αυτός ο συγκεκριμένος χώρος που καλύπτουν μια δεξαμενή ή δύο προοπτικά 

2000 κυβικών 2+2 αν το δούμε μελλοντικά μετά από κάποια χρόνια. Από κει και πέρα το 

έχουμε ψάξει λογικά και πιστεύω ότι είναι … σύμβουλος πολύ ότι αν δεν είναι αποδοτική 

επιτροπή και δεν το κατέχει δεν μπορεί αν προχωρήσει σε απαλλοτρίωση αυτό είναι ξεκάθαρο.  
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Αυτό το πράγμα είχαμε και κολλήσαμε στη δίοδο και ευτυχώς ένας ιδιώτης μας άφησε, 

μας έδωσε κάποια προσπέλαση, πρόσβαση για να μπορέσουν να κατασκευαστούν οι 

δεξαμενές.  

Όσοι ξέρουν τα πράγματα ξέρουν ότι και η ΔΕΥΑΣ πάρα πολλές φορές έχει δηλώσει 

και ο Πρόεδρος Σταύρος Λογοθετίδης, στην προηγούμενη θητεία η ΔΕΥΑ πλήρωσε για έργα 

του δήμου αρκετά χρήματα, πλήρωσε για απαλλοτρίωση που έπρεπε, πλήρωσε ο δήμος 16 εκ. 

στην περίπτωση Απάμειας και άλλα χρήματα πλήρωσε. Η Απάμειας ολοκληρώθηκε για τον 

Άξονα για τον δρόμο γιατί θα γίνει δρόμος εκεί. πως έγινε η υποδομή δεν είναι υποχρεωμένοι 

να το ξέρουν οι συνάδελφοι μηχανικοί ότι έχεις δικαίωμα να κάνεις υπομονή, δεν σε 

σταματάει κανείς, από εκεί και πέρα για να μπορέσεις να αναγνωρίσεις ουσιαστικά πρέπει να 

κάνεις απαλλοτρίωση για να λυθεί το πρόβλημα. Είναι ξεκάθαρο είναι δημοτικές επιχειρήσεις 

και όπως είπε ο κ. Λογοθετίδης αυτά πάλι στο δήμο θα μείνουν, αλλά είναι έργα κοινής 

ωφέλειας, ωφελούν και βοηθούν την πόλη.  

κ. Γκότσης: κ. Πρόεδρε, κ. Σύμβουλοι θέλω να πω και οι δικηγόροι να αποφανθούν γι’ 

αυτό. Έχω την εντύπωση ότι ο Δήμος δεν μπορεί να παραχωρήσει εκτάσεις σε δημοτικές 

επιχειρήσεις πρέπει δηλαδή να γίνει εκποίηση, να  πληρώσει η ΔΕΥΑ.  

κ. Πρόεδρος:  Μα έχουμε γνωμάτευση του νομικού κ. Γκότση, αυτό λέει ο νομικός 

σύμβουλος ήταν μια ερώτηση που έκανε ο κ. Αγγελίδης και στην ερώτηση αυτή δίνουμε την 

απάντηση του νομικού. κ. Σαουλίδη εάν υποτεθεί, επειδή και ο κ. Λέφας είναι νομικός να 

διευκρινίσετε, θέλετε νομικές διευκρινίσεις από τον κ. Λέφα; κ. Συνάδελφοι, ακούστε με σας 

παρακαλώ, εάν το θέμα μας είναι για ορισμένους νομικό για ορισμένους είναι οικονομικό, εάν 

είναι νομικό θα μας το λύσουν οι νομικοί, εάν είναι οικονομικό η Δ.Α. έχει υπόψη.  

κ. Αναστασιάδης:  κ. Νυκτοπάτη μην κουράζεσαι, υπάρχει ο κώδικας και υπάρχει ο 

νομικός σύμβουλος της ΔΕΥΑΣ δεν χρειάζεται, δεν χρειάζεται κάποιου την γνώμη, η γνώμη 

είναι το θέμα δεν είναι εκεί κ. Νυκτοπάτη, δεν πρέπει το επαναλαμβάνω ότι υπάρχει ο 

κίνδυνος αύριο με ένα νόμο του κράτους η ΔΕΥΑΣ και η κάθε ΔΕΥΑ η Δημοτική Επιχείρηση 

να γίνει ανώνυμος Εταιρία.  

κ. Περδίκης: Άλλο πράγμα ήταν και είδα και της Θεσσαλονίκης και άλλο πράγμα η 

ΔΕΥΑΣ. Εκείνη ήταν ΔΕΚΟ ήταν δημόσιες επιχειρήσεις, δεν ήταν δημοτικές επιχειρήσεις. 

Άλλο πράγμα είναι η ΔΕΥΑΣ αλλαγή νομική της νομικής υπόστασης αυτής της δημοτικής 

επιχείρησης υποχρεωτικά θα πρέπει να περάσει από το Δ.Σ. με συγκεκριμένη πλειοψηφία.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη λοιπόν ο κ. Λέφας θα εξηγήσει το νομικό θέμα.  

κ. Λέφας: Αν με ακούσετε για ένα λεπτό θα το ξεκαθαρίσω αμέσως. Συγκεκριμένα 

όπως αναφέρεται και στην εισήγηση του συναδέλφου το νομοθετικό καθεστώς που διέπει τις 

συγκεκριμένες διαδικασίες προβλέπεται από τα άρθρα 246,247 και 248 όπως αναφέρει του 

δημοτικού και κοινοτικού κώδικα. Στην δική μας την περίπτωση ή μάλλον το κάθε άρθρο αυτό 

ξεχωριστά αναφέρεται στην περίπτωση είτε της δωρεάς ακινήτου είτε της εκπόνησης 

ακινήτου, είτε της δωρεάν παραχώρησης στις χρήσεις είναι τρεις διαφορετικές περιπτώσεις 

άλλο είναι η δωρεά, άλλο η εκπόνηση και άλλο η δωρεάν παραχώρηση χρήσης. Η δική μας η 

περίπτωση αναφέρεται στην δωρεά ακινήτου, στην συγκεκριμένη περίπτωση επειδή έχω 

μπροστά μου και το άρθρο αν θέλετε να σας το διαβάσω είναι και σύντομο. Αναφέρει 

συγκεκριμένα δωρεές δημοτικών και κοινοτικών ακινήτων επιτρέπονται ύστερα από απόφαση 

του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου που λαμβάνεται με την απόλυτη πλειοψηφία του 

συνολικού αριθμού των μελών του, για την κατασκευή δημόσιων διδακτηρίων, κάλυψη 

αναγκών αναδασμών κ.λπ. ή την συμπλήρωση άλλου σπουδαίου κοινωφελούς σκοπού που 

συνδέεται αποκλειστικά και μόνο με την προαγωγή των τοπικών συμφερόντων και την άμεση 

εξυπηρέτηση των κατοίκων της περιοχής. Ξεκάθαρα δηλαδή αναφέρεται ότι μπορεί να γίνει 

δωρεά ακινήτων από τον Δήμο σε οποιονδήποτε. Κάτι που ρώτησε προηγουμένως ο κ. 

Περδίκης αν δεν κάνω λάθος για το αν επιτρέπεται σε επιχειρήσεις κ.λπ., εσείς κ. Γκότση;  

20 



Με συγχωρείτε. Αυτό αναφέρεται συγκεκριμένα και υπάρχει και τέτοια περίπτωση και 

όσον αφορά την εκποίηση επειδή εκεί θα μπορούσε να δημιουργηθεί κάποιο πρόβλημα, που 

αναφέρει ας πούμε στην εκποίηση των ακινήτων ότι με απόφαση του δημοτικού και 

κοινοτικού συμβουλίου που λαμβάνεται με την πλειοψηφία των παρόντων, επιτρέπεται η απ’ 

ευθείας και χωρίς δημοπρασία επειδή στις άλλες περιπτώσεις εκπόνησης ακινήτων, αυτό όπως 

ξέρεται γίνεται με δημοπρασία, εδώ επιτρέπεται η απ’ ευθείας και χωρίς δημοπρασία εκποίηση 

δημοτικών και κοινοτικών ακινήτων στο δημόσιο, σε άλλους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης, σε επιχειρήσεις των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης κ.λπ. Η δωρεά 

επιτρέπεται στον καθένα όσον αφορά την εκποίηση σε επιχειρήσεις δεν θέλει δημοπρασία γι’ 

αυτό διευκρινίζει η δωρεάν όμως επιτρέπεται στον καθένα ξεκάθαρος είναι ο νόμος σ’ αυτήν 

την περίπτωση γι’ αυτό ακριβώς δεν έχουμε κανένα απολύτως πρόβλημα.  

κ. Αγγελίδης:  Λοιπόν το πρόβλημα απ’ ότι κατάλαβα είναι οι απαλλοτριώσεις για την 

παραχώρηση κατά χρήση. Δεν θέλει η ΔΕΥΑΣ την παραχώρηση του οικοπέδου κατά χρήση 

από τον δήμο, θέλει να γίνει δικό της το οικόπεδο για να κάνει απαλλοτριώσεις, αυτό δεν είναι 

το πρόβλημα;  

κ. Πρόεδρος:  Αυτό είναι.  

κ. Αγγελίδης: Ωραία, η ερώτηση μου τις απαλλοτριώσεις δεν μπορεί να τις κάνει ο 

δήμος;  

κ. Λογοθετίδης: Να απαντήσω, είναι λογικό όταν η ΔΕΥΑΣ έχει κάνει ένα επενδυτικό 

έργο πολλαπλάσιας αξίας του οικοπέδου και είναι επισπεύδουσα και έχει το ζόρι ας το πούμε 

για να κάνει αυτές τις απαλλοτριώσεις να τις κάνει ο δήμος να επωμιστεί και το κόστος και 

προφανώς και η υπηρεσία μπορεί με πολλαπλάσιο χρόνο, χρονικό διάστημα αυτά τα μισά και 

για ποιο λόγο. 

κ. Αγγελίδης:  Να ολοκληρώσω κ. Πρόεδρε, να ολοκληρώσω απ’ ότι κατάλαβα δεν 

υπάρχει πρόβλημα, δεν υπάρχει εμπόδιο με την απαλλοτρίωση, μπορεί να την κάνει ο δήμος, 

εμείς είμαστε υπέρ της παραχώρησης του οικοπέδου στη ΔΕΥΑ κατά χρήση.  

κ. Πρόεδρος:  Λοιπόν η Δ.Α. όχι μόνο η Δ.Α. από την ώρα που η ΔΕΥΑΣ πρέπει 

οπωσδήποτε να το ψάξει σαν ιδιοκτησία ο σκοπός της Δ.Α. είναι ο εξής, εάν δεν είχε το 

νομικό δικαίωμα να το παραχωρήσει θα το εκποιούσε, από την ώρα όμως που έχουμε το 

δικαίωμα να το κάνουμε την δωρεά και πρέπει να έχουν αυτοί σαν ιδιοκτησία, νομίζω ότι είναι 

ξεκαθαρισμένη απόφαση, είναι συγκεκριμένη δηλαδή τζάμπα συζητάμε. 

κ. Παπαβασιλείου:   Άλλο η παραχώρηση κατά χρήση και άλλο η δωρεά. Τελείως 

διαφορετικά. Το περιουσιακό στοιχείο δεν ξέρουμε εάν …  

κ. Πρόεδρος:  κ. Παπαβασιλείου η παραχώρηση κατά χρήση δεν εξυπηρετεί την 

ΔΕΥΑ διότι δεν μπορεί εν συνεχεία να προβεί σε απαλλοτριώσεις κ.λπ.  

κ. Αναστασιάδης: Πως δεν μπορεί, λάθος έχει.  

κ. Παπαβασιλείου:  Μπορεί ο Δήμος να προβεί σε απαλλοτριώσεις, δεν χρειάζεται η 

ΔΕΥΑ να προβεί στις απαλλοτριώσεις.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε με κάλυψε ο κ. Αγγελίδης, αλλά εμείς το θέμα όταν είχε έρθει 

στο Δ.Σ. είχαμε πει τότε, είχαμε τις αντιρρήσεις και είχαμε πει να δοθεί αυτή η παραχώρηση 

κατά χρήση και είναι πολύ διακριτικά πράγματα, δεν πρέπει η περιουσία του Δήμου να δίνεται 

σε καμιά εταιρία για να καλύψει δεν ξέρω ποια έξοδα. Αυτοί που τα έκαναν αυτοί να 

επωμιστούν τις ευθύνες τους. Προσέξτε εάν έχει ελλείμματα η ΔΕΥΑς ή οτιδήποτε, τον 

Σερραίο πολίτη δεν τον ενδιαφέρει καθόλου. Αρκετά του πέσατε το νερό επάνω και όλη μέρα 

διαμαρτύρεται λοιπόν από κει και πέρα και δεν ξέρω πως έγιναν τα ελλείμματα αυτά είναι 

άλλο θέμα, από εκεί και πέρα δεν νομίζω ότι είναι λογικό να παρακαλούμε να κάνουμε δωρεές 

σε εξάρσεις. Οποιαδήποτε εταιρεία και αν είναι αυτή. Εμμένουμε στην απόφαση μας, στην 

δική  μας  τουλάχιστον  άποψη  να  γίνει  παραχώρηση  κατά χρήση. Η απαλλοτρίωση υπάρχει 
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νομικά, νομικά ερίσματα που μπορεί να γίνει, μπορεί ο νομικός να βρει τον τρόπο. Άρα 

εμμένουμε σ’ αυτήν την άποψη.  

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι το θέμα μπαίνει στην ψηφοφορία.  

κ. Παπαβασιλείου: Όχι, όχι να μιλήσουμε πρώτα και μετά.  

κ. Πρόεδρος:  Κοιτάξτε κ. Παπαβασιλείου σαν πρόεδρος έχω το δικαίωμα και το 

γνωρίζει και ο κ. Περδίκης πολύ καλά, όταν λέγονται από συναδέλφους τα ίδια πράγματα και 

τον λόγο να αφαιρώ κ.λπ. να μην λέμε πράγματα που ειπώθηκαν από άλλον συνάδελφο. 

Παρακαλώ πάρα πολύ. Αυτός που έχει τον λόγο να λέει κάτι που δεν ειπώθηκε από τον 

συνάδελφο.  

κ. Περδίκης: κ. Πρόεδρε νομίζω ότι πήραμε μια δυσάρεστη τροπή τα πράγματα στο 

Δ.Σ. με αυτά που ακούω και τώρα και στην συνεδρίαση που είχαμε πριν μήνες για το ίδιο 

θέμα. Η ΔΕΥΑ είναι μια επιχείρηση και όχι μόνο η ΔΕΥΑ και οι υπόλοιπες Δημοτικές 

επιχειρήσεις του Δ.Σ. των Σερρών. δεν είναι κάτι το ξένο δηλαδή σήμερα να χωριστούμε σε 

φατρίες όσοι δημοτικοί σύμβουλοι ορίστηκαν ή εκλέχθηκαν από την ολομέλεια του σώματος 

τον Γενάρη που μας πέρασε, στην τάδε Δ.Ε. ή σε νομικό πρόσωπο εκείνοι είναι μια ομάδα που 

εξυπηρετεί κάποια άγνωστα συμφέροντα. Εμείς που ανήκουμε, δεν ανήκουμε σε εκείνο το 

Δ.Σ. δεν οριστήκαμε ή δεν εκλεγήκαμε σε εκείνο το Δ.Σ. της Χ επιχείρησης αλλά ανήκουμε 

στην Ψ Δ.Ε. και εξυπηρετούμε άλλα συμφέροντα είμαστε μια άλλη ομάδα και αντιπαλεύουμε 

σ’ αυτό το τραπέζι σε βάρος των Δ.Ε., των νομικών προσώπων, δεν είναι έτσι τα πράγματα. 

Και η ΔΕΥΑ και οι άλλες Δ.Ε. κ. Συνάδελφοι είναι κομμάτια του ίδιου θεσμικού φορέα του 

δήμου των Σερρών. εάν πράγματι δεν είναι το πρόβλημα κ. Πρόεδρε παραχώρησης χρήσης η 

οποία δεν θα επιτρέψει η ΔΕΥΑ να προβεί σε απαλλοτριώσεις θα συναινέσω να πάμε στην 

παραχώρηση κατά κυριότητα. Το να κάνει την απαλλοτρίωση ο δήμος από τη μια μεριά 

μιλάμε για οικονομικά μεγέθη, ελλείμματα, ζημίες, επιβαρύνσεις και αποδεχόμαστε το κόστος 

της απαλλοτρίωσης να το πληρώσει ο δήμος και όχι η Δ.Ε. χώρια δηλαδή που μπαίνει και ένα 

ερωτηματικό νομικό, δικαστικό, έχει έννομο συμφέρον ο Δήμος Σερρών να κάνει αναγκαστική 

απαλλοτρίωση για κατασκευή υδατοδεξαμενών όταν άλλος φορέας είναι ο νόμιμος που μπορεί 

να κάνει αυτά τα πράγματα. Άρα εάν μεν η δική μου ιδιοκτησία θέλετε να απαλλοτριώσετε 

σαν δήμος και να πάω στα δικαστήρια θα σας πω τι δουλειά έχετε εσείς με το νερό και την 

αποχέτευση δεν έχετε το δικαίωμα να απαλλοτριώσετε γι’ αυτόν τον λόγο την ιδιοκτησία μου. 

Αλλά το κυρίαρχο να ξεκαθαρίσουμε συνάδελφοι, συναδέλφισσες και οι Δ.Ε. και τα δημ. 

νομικά πρόσωπα, ανεξαρτήτων νομικής μορφής είτε είναι του κώδικα δήμων και κοινοτήτων 

είτε του 1069 είτε ακόμα και ανώνυμες εταιρίες στις οποίες ο δήμος των Σερρών έχει την 

συντριπτική πλειοψηφία του δυναμικού κεφαλαίου είναι κομμάτια του Δ.Σ. των Σερρών μην 

υπάρχουν αντιπαλότητες σ’ αυτά τα πράγματα.  

κ. Πρόεδρος:  Είναι ξεκάθαρη η θέση του κ. Περδίκη, είναι πολύ ξεκάθαρη.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε θα ψηφίσω την παραχώρηση όχι κατά χρήση αλλά κατά 

κυριότητα για τους εξής λόγους, καταρχήν η Δ.Ε. ύδρευσης και αποχέτευσης είναι ένα 

κομμάτι, αν διαλυθεί η επιχείρηση αυτή όλοι αυτοί θα απορροφηθούν στον Δήμαρχο. Έτσι 

είναι η σύμβαση. Λοιπόν τώρα μήπως αυτοί που είναι στη ΔΕΥΑ δεν είναι δημοτικοί 

σύμβουλοι; Αφού είναι και αυτοί δημοτικοί σύμβουλοι δεν μπορούν να ψηφίσουν τα 

συμφέροντα του δήμου και αυτοί, καταρχήν είναι πρώτα δημοτικοί σύμβουλοι και μετά πάνε 

γιατί ο πρόεδρος μπορεί να είναι Αντ/ρος σ’ αυτήν την θητεία και την άλλη να μην είναι. άρα 

λοιπόν γι’ αυτούς τους λόγους δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα, η ΔΕΥΑΣ είναι ο δήμος και 

ψηφίζω ναι. 

κ. Σίμογλου: Η αλήθεια είναι ότι προβληματίστηκα ιδιαίτερα με την τοποθέτηση του 

κ. Περδίκη που έχει μια λογική αυτή η θέση του. Μια λογική η οποία όμως αντίκειται σε 

κάποια άλλη λογική.  
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Ότι η ΔΕΥΑΣ είναι μεν Δ.Ε. αλλά υπόκειται σε ορισμένους νόμους, σε ορισμένες 

αρχές, σε ορισμένες χρηματοδοτήσεις από Ευρωπαϊκά κονδύλια που δεν μπορεί να 

συμμετάσχει σαν δήμος και από την άλλη πλευρά αυτό που κάνουμε στη ΔΕΥΑΣ γιατί να μην 

το κάνουμε και στο ΔΗΠΕΘΕ, γιατί να μην το κάνουμε και στη ΔΕΠΚΑ, γιατί να μην το 

κάνουμε και παρακάτω. Θέλω να πω ότι εάν θέλουμε να έχουμε επιχειρήσεις δημοτικές αλλά 

ανταγωνιστικές οι οποίες θα πρέπει να σέβονται τον εαυτό τους και να προσπαθούν να έχουν 

έναν ορθολογισμό στην λειτουργία τους και στον προγραμματισμό τους αν θέλετε και σε 

έσοδα – έξοδα, θα είναι καλό να βάζουν το χέρι στη δικιά τους τσέπη για να μπορούνε να 

καλύπτουν και να υλοποιούν τα προγράμματα τα οποία θα ήταν πίσω, αλλιώτικα γίνεται ένας 

αθέμιτος ανταγωνισμός ανάμεσα στις Δ.Ε. Η μια να προχωράει και η άλλη να …  

Πιστεύω λοιπόν ότι ο δήμος σαν δήμος βλέποντας τον σφαιρικά και σαν σύνολο εάν 

θέλουμε να προκόψει και να προχωρεί και να αναπτύσσεται θα πρέπει να αφήσει τις 

επιχειρήσεις να λειτουργήσουν αυτοδύναμα να στηριχθούν στα δικά τους ποδάρια, να βρουν 

τους πόρους που θέλουν και που θα τους βρουν δικό τους πρόβλημα είναι και όχι κατά 

διαστήματα να τις πριμοδοτεί με τον Α ή Β τρόπο. Δεν διευκολύνουμε τον υγιή ανταγωνισμό 

τον οποίο είτε μας αρέσει είτε όχι μέσα σ’ αυτόν ζούμε και μ’ αυτήν την λογική παρ’ όλο που 

σας είπα είχε μεγάλη λογική η πρόταση του κ. Περδίκη εμείς εμμένουμε ότι θα πρέπει να είναι 

κατά χρήση η παραχώρηση και όχι κατά κυριότητα. Η ΔΕΥΑΣ αν θέλει να έχει την κυριότητα 

μπορεί να ζητήσει την εκποίηση του ακινήτου με τον Δήμαρχο και από εκεί και πέρα να βρει 

τα χρήματα να κανονίσει το πρόγραμμα της αυτό δεν έχει καμιά εκδικητικότητα για οτιδήποτε 

μην γίνει παρανόηση. Πιστεύω μάλλον ότι θα πρέπει να υπάρχει υγιής ανταγωνισμός και θα 

πρέπει η εταιρία κάθε Δ.Ε. να στέκεται στα δικά της ποδάρια και να μην περιμένει 

χρηματοδοτήσεις με τον Α ή Β τρόπο με υλικά με χρήματα ή οτιδήποτε άλλο από την μαμά 

Δημαρχεία. 

Γι’ αυτόν τον λόγο εάν θέλει μπορεί να στήσει την εκποίηση και από εκεί και πέρα 

εφόσον δεν γίνονται διαγωνισμοί πλειοδοτικοί κ.λπ. ο Δήμος με ένα λογικό ποσό θα μπορούσε 

να παραχωρήσει αυτό το οικόπεδο στη ΔΕΥΑ.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγελίδη σας παρακαλώ επειδή εξαντλήθηκε το θέμα να μπει στην 

ψηφοφορία.  

κ. Αγγελίδης: Μισό λεπτό, η έκφραση διαφορετικής άποψης δεν σημαίνει ούτε 

αντιπαλότητα ούτε σημαίνει ότι γίνεται με γνώμονα επειδή κάποιοι Δημοτικοί σύμβουλοι είναι 

στην Α Δ.Ε. ή στην Β Δ.Ε. για όνομα του θεού. Η έκφραση μιας άποψη είναι έκφραση μιας 

άποψη καθένας είναι σεβαστό να έχει την άποψη του. Λοιπόν η παραχώρηση κατά χρήση του 

οικοπέδου αυτού στην ΔΕΥΑΣ δεν  εμποδίζει την ΔΕΥΑΣ να εκτελέσει τον σκοπό για τον 

οποίο θέλει το οικόπεδο. Μπορεί να λειτουργήσει και τις δεξαμενές, μπορεί να εκπληρώσει 

όλους τους σκοπούς. Δεν θέλω να πω περισσότερα με έχει καλύψει ο κ. Σίμογλου και 

συμφωνούμε με τον κ. Σίμογλου εμείς ψηφίζουμε την παραχώρηση κατά χρήση του οικοπέδου 

στη ΔΕΥΑΣ.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη δύο λόγια σας παρακαλώ γιατί εξαντλήθηκε το θέμα.  

κ. Αναστασιάδης: Εγώ θα κάνω μια καταγγελία κ. Νυκτοπάτη. Η ΔΕΥΑ κάνει δική 

της πολιτική. Μετά από την αύξηση του νερού πηγαίνει ένας και του λέει ένας ¨έλα εδώ ρε του 

λέει εγώ γιατί να πληρώσω 200 € επάνω¨ και του λέει ¨πόσα θέλεις να πληρώσεις;¨, ¨80 € να 

πληρώσω μόνο¨, και κάνει πολιτική σε βάρος όλου του Δήμου. Εις βάρος, έχω αποδείξεις τις 

οποίες εγώ έβγαλα φωτοτυπία προτού να πάει να πληρώσει και μου φέρνει μετά εμένα 

φωτοτυπίες όταν πλήρωσε. Άρα η ΔΕΥΑΣ δεν συμπεριφέρεται σωστά, δεν σέβεται το 

Δημαρχείο καθόλου και καμία απόφαση του Δ.Σ. δεν την σέβεται. Παρακαλώ, σε έχω 

παρακαλέσει και εσένα κ. Αγγελίδη και τον κ. Σίμογλου να πάτε στη ΔΕΥΑΣ έχουνε κάνει 

εκεί μέσα όργια, έχουν αποδείξεις 500 € που πληρώσανε 50 €.  
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κ. Πρόεδρος:  κ. Συνάδελφοι κλείνει το θέμα με δυο λόγια που θα πει ο κ. 

Λογοθετίδης.  

κ. Αναστασιάδης: Γι’ αυτόν τον λόγο εγώ δεν ψηφίζω διότι δεν έχω εμπιστοσύνη σε 

καμιά Δ.Ε. στη ΔΕΥΑ. Ψηφίζω μόνο κατά χρήση.  

κ. Λογοθετίδης: Όχι δεν θα απαντήσω, θα απαντήσω ακριβώς στο σκέλος αυτό που 

έθιξε ο κ. Αναστασιάδης.  

κ. Αναστασιάδης: Έχω αποδείξεις εγώ.  

κ. Λογοθετίδης: Να τις φέρετε τις αποδείξεις διότι και όποια … σας παρακαλώ οι 

μόνες μειώσεις που γίνονται στη Δ.ε. γίνονται νόμιμα και μόνο όταν διαπιστωθεί ότι υπάρχει 

διαρροή με βούλα και υπογραφή του υδρομετρητή. 

κ. Αναστασιάδης: Αυτό το πράγμα κ. Λογοθετίδη, αυτό το πράγμα η διαρροή είναι 

σοβαρό αυτό που λέτε και πρέπει να ντρεπόμαστε γι αυτά που λέτε. Ποια διαρροή; κ. 

Νυκτοπάτη αντιλαμβάνεστε τι γίνεται; Κάνει πολιτική επιχείρηση εκεί πάνω.  

κ. Λογοθετίδης: Όχι σε παρακαλώ, δημιουργείτε εντυπώσεις.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα έληξε, μπαίνει σε ψηφοφορία.  

 

κ. Μαντζαρίδης: Ναι  

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:  Ναι  

κ. Μπαμπαΐτης: Ναι  

κ. Βασιλειάδης:  Ναι  

κ. Αραμπατζή:  Ναι  

κ. Δημητρακούδη: Ναι  

κ. Σαουλίδης:  Ναι  

κ. Περδίκης:   Ναι  

κ. Μπόνας:   Κατά χρήση  

κ. Μηλίδης:   Στην πρόταση 

κ. Σίμογλου:   Ναι  

κ. Γκότσης:   Ναι  

κ. Βλάχος:  Κατά χρήση  

κ. Αναστασιάδης: Κατά χρήση  

κ. Παπαβασιλείου: Κατά χρήση  

κ. Αγγελίδης:   Κατά χρήση  

κ. Μπιτζίδου:   Κατά χρήση  

κ. Ζλάτκος:  Κατά κυριότητα  

κ. Φανουράκη: Ναι  

κ. Τζιώνης:   Ναι  

κ. Ιλανίδου:  Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:   Ναι  

κ. Λέφας:   Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι  

κ. Νυκτοπάτης: Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 19 ψήφους υπέρ. 

                              

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενα οικοπεδικά 

τμήματα ιδιοκτησίας κ.κ.: 
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 α) Δεβετζάκη Γεσθημανής κ.λπ.  

 β) Ερμιόνης Χαραλαμπίδου κ.λπ. και  

 γ) Σιχμανατζή Θωμά κ.λπ.   

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  18ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στη δικαιούχο Ο.Ε. «Μ. Σαπλαμίδη – Θ.  Κασάπη».    

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση συμψηφισμού της αξίας δημοτικών οικοπεδικών εκτάσεων με 

την αξία οικοπεδικού τμήματος που οφείλει να αποζημιώσει ο Δήμος 

για την ιδιοκτησία του κ. Γούση Αντωνίου.  

 

κ. Πρόεδρος:  Η κ. Γούση αγοράζει 58 μέτρα, 2 μέτρα γίνεται ένας συμψηφισμός τα 

υπόλοιπα πληρώνει.  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  20ο: Εξέταση ενστάσεων για τον χαρακτηρισμό πεζοδρόμων στο Ο.Π. 244 

του σχεδίου πόλης Σερρών.   

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι εάν χρειάζεται κάποιος μια ενημέρωση από τον μηχανικό. 

κ. Σίμογλου πάρτε τον λόγο να σας ενημερώσει κάτι, και ο κ. Ζλάτκος αν χρειαστεί κάτι άλλο.  

κ. Σίμογλου: Το κατέχει ο κ. Ζλάτκος;  

κ. Πρόεδρος:  Ναι σαν μηχανικός και η κ. Φανουράκη.  

κ. Σίμογλου: Λοιπόν δεν ξέρω αν έχει ο κ. Ζλάτκος μια και αυτός θα απαντήσει και 

εσείς κ. Πρόεδρε αυτό το θέμα, θέλουμε μερικές διευκρινίσεις και μερικές απαντήσεις.  

Λοιπόν και να πάμε στην παράγραφο 2. Η παράγραφος 2 αναφέρει ότι με απόφαση του 

Νομάρχη του 1994 η οδός Παγγαίου είναι αυτός ο πεζόδρομος φαντάζομαι, λέει η απόφαση 

του Νομάρχη, αυτή η οδός γίνεται 10 μέτρα και αποφασίζεται εκεί να χρησιμοποιείται σαν 

χώρος Νηπιαγωγείου.  

Με νέα απόφαση του Νομάρχη εν συνεχεία το 1995 ο χώρος αποχαρακτηρίζεται από 

Νηπιαγωγείο και μετατίθεται αλλού. Ερωτώ παραμένουν τα 10 μέτρα ή και αυτό έχει 

ανακληθεί με την δεύτερη απόφαση της Νομαρχιακής Αυτ/σης τα 10 μέτρα του δρόμου 

παραμένουν. Εν συνεχεία πάλι παρακάτω στην 5 παράγραφο 52 που λέει και αυτό το τμήμα. 

Εν πάση περιπτώσει για να καταλήξω, αν θυμάμαι καλά αυτό δεν είναι το θέμα που είχαμε 

κουβεντιάσει πριν από μερικούς μήνες;  

κ. Πρόεδρος:  Όχι, κ. Σίμογλου, δεν έχει καμία σχέση αυτό για πρώτη φορά ήρθε αυτό 

κ. Σίμογλου. Παραμένει ο πεζόδρομος ως έχει στην πρόταση της υπηρεσίας.  

κ. Περδίκης:  Χάρτης οικοδομικής και ρυμοτομικής γραμμής τι πλάτος έχει; 

κ. Ζλάτκος: 5 μέτρα.  

κ. Περδίκης: Πολεοδομικά αν έχει χαρακτήρα πεζοδρόμιο, πολεοδομικά δημιουργεί 

πρόβλημα.  

κ. Πρόεδρος:  Έχουν κτίσει κ. Περδίκη, έχουν πάρει και τις άδειες εκεί, διαμορφώθηκε 

η περιοχή.  

κ. Περδίκης: Ουσιαστικά καταργούμε τα προκήπια πλάτους 3 μέτρων αυτό 

καταργούμε  αν  καταλαβαίνω  καλά  με αυτήν την απόφαση, καταργούμε τα προκήπια 1,5 και  
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1,5 μέτρων άρα η πόρτα ενός σπιτιού θα είναι  πάνω στο δρόμο, θα βγαίνει από την είσοδο 

μιας οικοδομής, ενός ακινήτου πάνω σε δρόμο ακριβώς. 

 

- Εγκρίνεται.   

       

ΘΕΜΑ  21ο: Χαρακτηρισμός δύο περιοχών ως χώρων δημιουργίας Κτηνοτροφικών 

Πάρκων στα αγροκτήματα Οινούσας και Μαρμαρά.  

 

κ. Μπιτζίδου:  Εγώ θέλω να κάνω μόνο μια ερώτηση. Φέρατε στο Δ.Σ. αυτό το θέμα 

που δεν υπάρχει ανάλογο πρακτικό για το αν έχει γίνει σύσκεψη στο τοπικό Συμβούλιο 

Ελαιώνα και της Οινούσας. Αυτήν την στιγμή φαίνεται ότι παραμερίζονται αυτά τα τοπικά 

συμβούλια ότι ο ρόλος τους είναι δυναμικός έως τίποτε και βλέπουμε να αποφασίζουμε εμείς 

για το θέμα αυτό χωρίς να είναι ενήμερα τα συγκεκριμένα τοπικά συμβούλια, τι έγινε πάνω σ’ 

αυτό, υπάρχει ενημέρωση, έχουν συσκεφθεί, έχουν αποφασίσει;  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μπιτζίδου, ο κ. Δήμαρχος ήρθε σε επαφή απ’ ότι ξέρω 

συνεννοήθηκε, πήγε ο ίδιος και έχει ενημερώσει τα τοπικά συμβούλια.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρος να διευκρινίσω και εγώ κάτι, άλλο ο Δήμαρχος αν πήγε και 

μίλησε με τους κατοίκους, αυτό έγινε. Όμως τα τοπικά συμβούλια Ελαιώνα και Οινούσας 

συνήλθαν γι’ αυτό το θέμα, υπάρχει πρακτικό που να εκφράζει την άποψη τους σ’ αυτό το 

πρακτικό, σχετικά με τα κτηνοτροφικά πάρκα. Αυτή είναι η ερώτηση.  

κ. Πρόεδρος:  Όχι εμείς δεν έχουμε τέτοιο. κ. Βλάχο μήπως μπορείτε εσείς να μας 

βοηθήσετε για το συγκεκριμένο θέμα; Εσείς κ. Βλάχο που ασχολείστε;  

κ. Βλάχος: Σαν συμβούλιο όχι αλλά οι κτηνοτρόφοι συνεννοήθηκαν μαζί με τις 

υπηρεσίες που είναι επάνω, μαζί με ορισμένα άτομα.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε άλλο είναι αυτό.  

κ. Πρόεδρος:  Ναι κ. Αγγελίδη δεν έγινε αυτό που λέτε.  

κ. Αγγελίδης:  Τα τοπικά συμβούλια τελικά τι ρόλο παίζουνε; Άρα δεν συνήλθαν τα 

τοπικά συμβούλια και δεν εξέφρασαν την άποψη τους γι’ αυτό το σημαντικό θέμα. εμείς δεν 

είμαστε κατά της δημιουργίας των κτηνοτροφικών πάρκων αλλά δεν είναι δυνατόν σε ένα Δ.Δ. 

να παίρνουμε εμείς τέτοιες αποφάσεις χωρίς να λαμβάνουμε υπόψη την άποψη του τοπικού 

Συμβουλίου, γι’ αυτό τον λόγο εμείς δεν το ψηφίζουμε αυτό το θέμα και ζητούμε να 

αποσυρθεί και να συζητηθεί στα τοπικά συμβούλια να έρθει πρακτικό των τοπικών 

συμβουλίων και μετά να αποφασίσουμε. 

κ. Τζιώνης:  Σίγουρα αυτό που λέτε κ. Αγγελίδη δεν έχει γίνει, απ’ ότι γνωρίζω όμως 

στην Οινούσα γιατί έτυχε να ήμουν παρόν και ο κ. Μπόνας έχουμε κάνει πάρα πολλές 

συσκέψεις για την Οινούσα πάντοτε μιλάω, δεν μιλάω για τον Ελαιώνα, και τώρα πρόσφατα 

συναντήσαμε τους κτηνοτρόφους όλους της Οινούσας αυτοί αποδέχθηκαν να γίνει αυτό το 

μέρος κτηνοτροφικό πάρκο. Μιλάω πάντοτε για την Οινούσα, για τον Ελαιώνα είχαμε πάει 

πάλι με τον κ. Δήμαρχο κάποτε ο κ. Βλάχος ήταν παρόν και εκεί πάλι με κτηνοτρόφους 

ανταμώσαμε και αποδέχτηκαν την πρόταση.  

κ. Πρόεδρος:     Απλώς κ. Τζιώνη δεν έγινε αυτό που λέει ο κ. Αγγελίδης, είναι άλλο 

θέμα.  

κ. Αναστασιάδης: κ. Νυκτοπάτη, μιλάμε για τόνωση της κτηνοτροφίας έτσι δεν είναι; 

Για να τονώσουμε την κτηνοτροφία.  

Πόσα άτομα θα συμπεριλάβετε στο κτηνοτροφικό πάρκο επάνω κ. Νυκτοπάτη, πόσο 

σηκώνει στον Ελαιώνα 100 άτομα ή πέντε άτομα γιατί απ’ ότι ξέρω αυτό το πράγμα είναι 

επικίνδυνο. Διότι αν μαζευτούν όλα τα κοπάδια μαζί, αν γίνει μια αρρώστια κάπου εκδηλωθεί 

θα ψοφήσουν όλα τα ζώα όλων, είναι πολύ επικίνδυνο πράγμα. μήπως αυτοί που θέλουν να 

κάνουν το πάρκο είναι 5-6 άτομα; Παρακαλώ τον αριθμό θέλω, τον αριθμό, εάν ένα χωριό έχει 
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700 κοπάδια πόσα άτομα συμμετέχουνε, πόσα άτομα 3 ή 4 άτομα; Εδώ είναι το θέμα. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη νομίζω παλαιότερα και με τον κ. Βλάχο που ήμασταν 

μαζί και εμείς είχαμε τότε σκοπό, με τον Βλάχο τον Δήμαρχο είχαμε και εμείς σκοπό να 

κάνουμε πάρκο, δεν ξέρω αν θυμάται ο κ. Γκότσης. 

κ. Αναστασιάδης:  κ. Νυκτοπάτη επειδή ο Βλάχος είναι φαρμακοποιός αλλά από δω 

είναι των κτηνοτρόφων που είναι από μικρό παιδί και τον ερωτώ παρακαλώ είναι καλό πράγμα 

αυτό να μαζευτούν 100 κοπάδια σε ένα πάρκο; Από 100 άτομα 5 κοπάδια δηλαδή κ. 

Νυκτοπάτη στο τέλος δεν θα πάρουμε ούτε αυτά. Εγώ τι θα πρότεινα κ. Νυκτοπάτη ακούς, για 

να τονωθεί η κτηνοτροφία η δική μας, διότι είναι ορεινά τα μέρη αυτά, θα μπορούσε ένα 

αεροπλάνο να ραντίσει με λιπάσματα όλη την περιοχή που παλαιά εκεί γινόταν αυτό το 

πράγμα, γινόταν πάρα πολύ εκεί αυτό το πράγμα, ραντίζαμε όλη την περιοχή με λιπάσματα και 

έχει εκτονώσει την κτηνοτροφία. Αυτό που πάτε να κάντε θα την ξεγυμνώσετε την 

κτηνοτροφία. Εγώ δηλαδή διαφωνώ και να καταγραφεί κ. Γραμματεύς.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Τζιώνη δεν μπαίνει στην ψηφοφορία λοιπόν ο κ. Αναστασιάδης 

διαφωνεί έχει την άποψη του, σεβαστή η άποψη του.  

κ. Τζιώνης: κ. Πρόεδρε δυο λόγια να πω τι είναι και αυτά τα κτηνοτροφικά πάρκα για 

να ενημερωθούν και οι συνάδελφοι αλλά και οι συμπολίτες μας. Καταρχήν είναι προϋπόθεση 

να υπάρχει κάποια συγκεκριμένη έκταση. Αυτά τα ορίζει ο νόμος και η περιφέρεια υπάρχουν 

ειδικοί υπάλληλοι της περιφέρειας οι οποίοι έχουν επισκεφθεί τους χώρους τους είδανε και 

αποφάνθηκαν ότι είναι κατάλληλοι οι χώροι και σ’ αυτά τα κτηνοτροφικά πάρκα θα υπάρχει 

μια άλφα υποδομή δηλαδή θα υπάρχει βιολογικός καθαρισμός, έργα υποδομής δηλαδή 

φωτισμός, ηλεκτροφωτισμός, θα υπάρχει ύδρευση τα πάντα όπως είναι ένα σύγχρονο 

κτηνοτροφικό πάρκο το οποίο θα παρέχει και τους χώρους υγιεινής διότι στην πορεία τα 

πράγματα εξελίσσονται έτσι ώστε εάν κάποιος κτηνοτρόφος μείνει μόνος του έξω, 

ενδεχομένως να μην μπορεί όνος του να πληροί το μαντρί τους ας το πω έτσι τους χώρους 

υγιεινής και να κλείσει. Γι’ αυτόν τον λόγο η νομοθεσία προβλέπει την οργάνωση αυτών των 

κτηνοτροφικών πάρκων για να βοηθήσει τους κτηνοτρόφους. Ο αριθμός των κτηνοτρόφων 

που θα είναι σε κάθε κτηνοτροφικό δεν είναι συγκεκριμένος, δεν είναι πάρα πολλοί, ούτε 100 

κ. Αναστασιάδη συγγνώμη που το λέω αλλά δεν είναι 100 κτηνοτρόφοι ούτε στην Οινούσα, 

ούτε στον Ελαιώνα, μακάρι να υπήρχαν 100 κτηνοτρόφοι και στην Οινούσα και στον 

Ελαιώνα, αλλά δεν υπάρχουν, είναι πάρα πολύ λίγοι και επειδή έχουμε συζητήσει με όλους 

τους κτηνοτρόφους αποδέχτηκαν για τους λόγους που εξήγησα προηγουμένως, κυρίως είναι 

για λόγους καθαρά υγιεινής. Συγκεκριμένα στην Οινούσα υπάρχουν στάβλοι που είναι δίπλα 

στα σπίτια και οι ίδιοι οι κάτοικοι άρχισαν να διαμαρτύρονται ότι αυτοί οι στάβλοι θα 

δημιουργήσουν πρόβλημα στον συνοικισμό στο Δ.Δ. και πρέπει κάποια στιγμή να φύγουν από 

εκεί και μόνος κατάλληλος χώρος είναι το κτηνοτροφικό πάρκο.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία συνάδελφοι.  

 

κ. Μαντζαρίδης: Ναι  

κ. Γρηγοριάδης:  Ναι  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:  Ναι  

κ. Βασιλειάδης:  Ναι  

κ. Αραμπατζή:  Ναι  

κ. Δημητρακούδη: Ναι  

κ. Σαουλίδης:  Ναι  

κ. Μπόνας:   Ναι  

κ. Μηλίδης:   Ναι 

κ. Σίμογλου:   Ναι  
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κ. Γκότσης:   Ναι  

κ. Βλάχος:  Ναι   

κ. Αναστασιάδης: Όχι  

κ. Αγγελίδης:   Στην πρόταση μας  

κ. Μπιτζίδου:   Στην πρόταση μας   

κ. Ζλάτκος:  Ναι   

κ. Φανουράκη: Ναι  

κ. Τζιώνης:   Ναι  

κ. Ιλανίδου:  Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:   Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι 

κ. Λέφας:   Ναι  

κ. Νυκτοπάτης: Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 21 ψήφους υπέρ. 

      
ΘΕΜΑ  22ο: Εξέταση ένστασης κατά του από 19-8-2003 πρακτικού αξιολόγησης της 

προμήθειας αθλητικού και υποστηρικτικού εξοπλισμού του Δήμου 

Σερρών.    

 

κ. Πρόεδρος:  Έχουμε την εισήγηση της υπηρεσίας, απορρίπτει την ένσταση, έχει 

κανείς συνάδελφος καμία αντίρρηση;  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση απονομής χρηματικού βραβείου αξιολογότερων μελετών για το 

έργο: «Κατασκευή Κλειστού Κολυμβητηρίου Δήμου Σερρών».  

 

- Εγκρίνεται.   

   

ΘΕΜΑ  24ο: Αποδοχή χρηματοδότησης του έργου: «Ηλεκτροφωτισμός Δημοτικού 

Γηπέδου Σερρών».   

 

κ. Γκότσης: Χρηματοδότηση, λεφτά, αυτά δεν είναι κανείς να μας απαντήσει. Έγινε 

θέμα προτού 1-2 μήνες βγήκαμε στις τηλεοράσεις και εγώ το έθιξα και οι φίλαθλοι 

διαμαρτυρήθηκαν λοιπόν στην αρχή ο Δήμαρχος είπε δεν διαθέτω εγώ 20 εκ. για να κάνω τον 

υποσταθμό εκεί, αυτά έλεγε στην αρχή, μετά πήρε τα λόγια του πίσω, λοιπόν τι γίνεται με 

αυτήν την υπόθεση, δηλαδή για τον Πανσερραϊκό και των φιλάθλων όλων. Όλων των 

Σερραίων, 20 εκ. είναι πολλά και για να κάνουμε τις προσωπογραφίες να δώσουμε 200 εκ. εκεί 

τα δίνουμε, μια απάντηση θέλω.  

κ. Αραμπατζή: Δηλαδή τι προτείνετε να τα δώσουμε ή να μην τα δώσουμε; 

κ. Γκότσης: Να τα δώσουμε βεβαίως.  

κ. Αναστασιάδης: Δεν έπρεπε να γίνει μεγάλο θέμα.  

κ. Αραμπατζή: Δεν έγινε θέμα.  

κ. Γκότσης: Μα πως δεν έγινε θέμα κ. Αραμπατζή, μα εδώ βριστήκανε μεταξύ τους.  

κ. Αραμπατζή: Το θέμα έγινε γιατί καθυστερούσε το έργο, το θέμα ήταν εκεί. Να 

απαντήσω, λοιπόν δεν ξέρω εάν διαφωνούμε ή συμφωνούμε οι προβολείς σε ένα γήπεδο το 

οποίο είναι απαράδεκτο και είχαμε πρόγραμμα να πάρουμε έδρα στο γήπεδο το συγκεκριμένο 

δεν έπρεπε να  εγκατασταθούν ούτε  από  πέρσι.  Παρ’  όλα  αυτά  εφόσον λοιπόν οι προβολείς 
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αυτοί υπάρχουν αυτήν την στιγμή και υφίστανται θα ηλεκτροφωτιστούν. Η απόφαση του 

Δημάρχου σε συνεννόηση με μένα και φυσικά με τα οικονομικά του δήμου που αυτήν την 

στιγμή είναι πάρα πολύ δύσκολα είναι να ηλεκτροφωτιστεί το γήπεδο και φυσικά προχωρούμε 

βεβαίως θα ηλεκτροφωτιστεί με διακανονισμό που θα κάνουμε με την ΔΕΗ, προχωράμε ήδη 

στον ανακεφαλαιωτικό πίνακα και θα κατασκευάσουμε τον υποσταθμό.  

 

- Εγκρίνεται.   

          

ΘΕΜΑ  25ο: Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την σύνταξη της 

μελέτης: «Μελέτη οργάνωσης – βελτιστοποίησης του συστήματος 

μηχανικής αποκομιδής απορριμμάτων και ανάπτυξης δικτύου διαλογής 

ανακυκλώσιμων υλικών στην πηγή».    

 

- Αποσύρεται.  

 

ΘΕΜΑ  26ο: Έγκριση προϋπολογιστικού πίνακα των εργασιών εξωραϊσμού του 

κτιρίου του Βαλκανικού Λαογραφικού Μουσείου.  

 

κ. Αναστασιάδης: κ. Νυκτοπάτη, σας παρακαλώ πάρα πολύ, τουρκικά ονόματα δεν θα 

μας ξαναπείτε. Αυτή η χερσόνησος λέγεται Χερσόνησος του Αίμου, σε παρακαλώ πάρα πολύ, 

δεν υπάρχει Βαλκάνια, τουρκική λέξη είναι. Λέγεται ¨ΑΙΜΟΣ¨ πάντα από τα πανάρχαια 

χρόνια, ο ΑΙΜΟΣ ήταν για να καταλάβει και ο κ. Τζιώνης δεν ξέρω για ποιο λόγο θέλει να 

αντιδράσει, ο ΑΙΜΟΣ ήταν …. 

κ. Τζιώνης: Λοιπόν να πω τα εξής, να ενημερώσω. Επειδή του Μουσείο βρίσκεται στο 

τέλος του με πολλές προσπάθειες που έχουν γίνει απ’ όλες τις υπηρεσίες, συγγνώμη κ. 

Αναστασιάδη, καταρχήν εάν επισκεφτείτε το Μουσείο αυτήν την στιγμή, το υπό ίδρυσιν ας 

πούμε Μουσείο, θα δείτε ότι υπάρχει μια πινακίδα που λέει ¨Δήμος Σερρών, Μουσείου 

Χερσονήσου του Αίμου¨, αυτό ακριβώς που λέτε εσείς, λοιπόν υπάρχει αυτή η πινακίδα, να 

την δείτε και εσείς. Λοιπόν όσον αφορά για το στάδιο στο οποίο βρίσκεται, βρίσκεται στο 

τέλος του περίπου, με μεγάλη προσπάθεια απ’ όλες τις υπηρεσίες του Δήμου και από την 

προσπάθεια που γίνεται από τον κ. Χατζηλία.  

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  27ο: Έγκριση εξόφλησης του 4ου λογαριασμού του έργου: «Κατασκευή οδών 

Νικομηδείας και Ανθέων».   

 

κ. Σίμογλου:  κ. Πρόεδρε μερικές διευκρινίσεις. Τι ακριβώς συνέβη εδώ πέρα. Αυτό το 

έργο εδώ πέρα το 27ο θέμα, αυτό απ’ ότι είδαμε ο τελευταίος ανακεφαλαιωτικός πίνακας έγινε 

το 1994 έκτοτε πέρασε η Δημαρχεία του κ. Βλάχου, Δημαρχεία κ. Μητλιάγκα και ερχόμαστε 

τώρα μετά από γιατί τι συνέβαινε δηλαδή, είχαν προσωπικά οι προηγούμενες Δ.Α. και δεν 

επικυρώθηκε το συγκεκριμένο άτομο, κ.λπ. τι συνέβαινε, γιατί, να μας εξηγήσετε.  

κ. Πρόεδρος:  Να σας πω με δυο λόγια κ. Σίμογλου, είναι αμέλεια του εργολάβου, ο 

οποίος εργολάβος δυστυχώς θα πάρει 2 εκ. και δυστυχώς άτοκα και εγώ μου έκανε εντύπωση 

σήμερα, δηλαδή το εξέτασα το θέμα, είναι αμέλεια καθαρώς του εργολάβου και δυστυχώς 

αυτός ο εργολάβος θα έπαιρνε 2 εκ. πριν από 9 χρόνια και τα παίρνει σήμερα. Έχει τέτοια ο 

Δήμος μπορούν να σας πουν και ο κ. Περδίκης τα γνωρίζει και γίναν πολλά κ. Σίμογλου, και 

με τον κ. Δασκαλόπουλο μίλησα και τον κ. Κουροπαλάτη και μου είπαν ακριβώς αυτά. Είναι 

το ερώτημα σας σωστό και εγώ το έκανα το ερώτημα και πήρα την απάντηση που σας λέω.  
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κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε για το θέμα αυτό έτσι δράττομαι της ευκαιρίας να ρωτήσω 

αυτή η περιβόητη οδός Νικομηδείας, η οποία εντάξει τώρα που θα πληρώσουν κάποιες 

υποχρεώσεις έχουν πληρωθεί σίγουρα και ποιος διερωτήθηκε γιατί το λέω αυτό νομίζω ότι 

έχουμε πει σε προηγούμενο Δ.Σ. ότι αυτός ο δρόμος θα αποσυμφορήσει πάρα πολύ αυτήν την 

πόλη. Μήπως μπορεί κάποιους από τους αρμόδιους να μας απαντήσει που βρίσκεται, διότι η 

πόλη ασφυκτιά, δεν ξέρω θα το δείτε και εσείς σε καθημερινή βάση είναι αδύνατο να κινηθούν 

τα αυτοκίνητα. Έχουμε πει ότι είναι ένα έργο που πρέπει να μπει στην πρώτη προτεραιότητα 

και να πάνε τα αυτοκίνητα περιφερειακά και να φεύγουν. Θα ήθελα αν μπορεί να δοθεί μια 

απάντηση τώρα. 

κ. Φανουράκη: Γίνεται μια προσπάθεια να γίνει επένδυση στο σημείο αυτό της 

πόλεως, να προχωρήσουν οι διανοίξεις καταλαβαίνετε ότι είναι πάρα πολύ δύσκολο γιατί 

χρειάζονται πάρα πολλά χρήματα.  

κ. Μηλίδης: Το θέμα είναι ότι θα αποσυμφορηθεί πάρα πολύ η πόλη κ. Φανουράκη, 

δηλαδή δεν υπάρχει χρονοδιάγραμμα, αυτό θέλω να μου πείτε.  

 

- Εγκρίνεται.   

      

ΘΕΜΑ  28ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2003 του έργου: «Κατασκευή Κλειστού 

Κολυμβητηρίου Δήμου Σερρών». 

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση συνέχισης για το έτος 2003 του έργου: «Στεγανοποίηση 

οροφής 1ου Γυμνασίου Σερρών».   

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση του 1ου Α.Π., του 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου: ¨Κατασκευή 

κερκίδων θεατών στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών¨.   

 

- Εγκρίνεται.   

 

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση του 1ου Α.Π., του 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. και συνέχιση για το έτος 

2003 των έργων:  

 α) «Κατασκευή τεχνικών και λοιπών εργασιών περιοχής χωματερής» 

και  

 β) «Κατασκευή κόμβου οδού Ρωμανού και δρόμου Καθ. Ιωακειμίδη».  

 

ΘΕΜΑ  32ο: Έγκριση επέκτασης – συμπλήρωσης δικτύου Φ.Ο.Π.:  

 α) στο Δημοτικό Διαμέρισμα Ελαιώνα και  

 β) στη διασταύρωση 1ου και 3ου ΤΕΕ. 

 

κ. Πρόεδρος:  Συνάδελφοι για το 31ο και 32ο θέμα έχει κανείς να προσθέσει κάτι;  

κ. Σίμογλου:  Θα ρωτήσω για ενημέρωση που είναι αυτό Ιωακειμίδη; Είναι κανείς να 

μας απαντήσει κ. Πρόεδρε;  

κ. Πρόεδρος:  κ. Θεοφανίδη κάνει μια ερώτηση ο κ. Σίμογλου περιμένει μια απάντηση 

σας παρακαλώ πάρα πολύ κάντε λίγο ησυχία.  

κ. Αναστασιάδης: Λάθος είναι, είναι 20ης Σεπτεμβρίου, όχι Καθ. Ιωακειμίδη.  

κ. Πρόεδρος:  Έτσι ακριβώς.  
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- Εγκρίνονται.   

  

ΘΕΜΑ  33ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων.  

 

κ. Γκότσης:  Εδώ λέει έγκριση ή μη αιτήματος  Ιερού Ναού Ιωάννου Θεολόγου, 

ζητάνε οι άνθρωποι κάτι λεφτά. Έχουν ένα αίτημα οι κάτοικοι της περιοχής αυτής, ο 

συνοικισμός του Ι. Θεολόγου είναι μια Εκκλησία η οποία δεν έχει πολύ κόσμο, δεν έχει 

πόρους πολλούς, ποίμνιο μεγάλο και ζητάνε οι άνθρωποι μια που ¨εσείς παίρνετε ψήφους από 

εκεί¨ ένα αίτημα λογικό, ζητάνε μια ενίσχυση οι άνθρωποι στην προσπάθεια αναπαλαίωσης 

της οροφής του Ιερού Ναού. Λοιπόν και αποφασίζει το Δ.Σ. και δεν αποδέχεται το αίτημα του 

Ι.Ν. Αγ. Ι. Θεολόγου και λέω εγώ μήπως μια στιγμή καταρχήν πως ήρθε σε σας στη ΔΕΠΚΑ, 

δηλαδή πως ήρθε σε σας στην ΔΕΠΚΑ για να ενισχύσετε τον Ναό.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση είναι μια απόφαση της Δ.Α. όλα αυτά τα θέματα να τα 

στέλνουμε στην ΔΕΠΚΑ και να αποφασίζει η ΔΕΠΚΑ, απόφαση της Δ.Α.  

κ. Γκότσης:  Και η ΔΕΠΚΑ να τα πετάει, έτσι είναι.  

κ. Πρόεδρος:  Όχι να τα πετάει, ρωτάτε πως έφτασαν εκεί, είναι απόφαση της Δ.Α. να 

πάνε εκεί, δεν λέμε τα πετάει, ρωτήσατε και απαντώ σ’ αυτό που ρωτήσατε. 

κ. Γκότσης: Και λέω τώρα γιατί στην πορεία προσέξτε θα εκτεθείτε όχι στο Δ.Σ. σ’ 

αυτό στην πορεία όπως έχω εδώ ένα αίτημα το οποίο δίνετε κάτι λεφτά στο μουσικό σχολείο, 

δεν είναι πολλά βέβαια αλλά δίνετε εκεί και στην πορεία θα εκτεθείτε γιατί θα αναγκαστείτε 

να δώσετε και αυτό το αίτημα το απορρίπτετε. Τουλάχιστον άποψη μου είναι θα έπρεπε έστω 

μια μικρή βοήθεια να πούμε και εμείς εκεί δεν μπορούμε να δώσουμε αυτό το ποσό των 

14.673 €, το οποίο είναι 5 εκ. αλλά μπορούμε 1 εκ. , οι άνθρωποι να πάνε και κάπου αλλού σε 

κάποιους άλλους φορείς να πάνε να συμπληρώσουνε, εσείς το αίτημα το απορρίπτετε τελείως. 

Λοιπόν είναι αυτό θα συνολικά και 2ον έχουμε έναν συμπολίτη και οι περισσότεροι γνωρίζουν 

και ξέρουν την κατάσταση του τον Τσουβάζη Στέφανο ο οποίος δεν έχει σημασία ποιο είναι το 

παρελθόν του καθενός, και οι πρίγκιπες καμιά φορά ξεπέφτουν, λοιπόν ζητάει μια βοήθεια ο 

άνθρωπος διότι έχει την καρδιά του, είναι άρρωστος, έκανε εγχειρήσεις, λοιπόν θέλει να 

καλύψει τις βασικές του ανάγκες όπως τροφή και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, έχει 

αναπηρία 80% και γι’ αυτόν αποφασίζει το Δ/κό Συμβούλιο η μη αποδοχή του αιτήματος. 

Επειδή τον Στέφανο, ναι τον γνωστό Στέφανο, λοιπόν όλοι ξέρουμε δεν έχει σημασία ποιος 

ήταν ο Στέφανος σας είπα και οι πρίγκιπες ξεπέφτουν καμιά φορά, λοιπόν θα πρέπει 

τουλάχιστον και σ’ αυτόν τον άνθρωπο να δείξετε κάποια κατανόηση, διότι εδώ βοηθάμε 

άτομα, και άτομα και οικογένειες, δίνουμε σπίτια να μην αναφέρω τώρα σε ανθρώπους 

παλιννοστούντες δίνουμε σπίτια βοηθάμε και αυτόν τον άνθρωπο τον δικό μας δεν τον 

βοηθήσαμε καθόλου. Ενώ η προηγούμενη Δ.Α. , επαναλαμβάνω η προηγούμενη Δ.Α. τον 

βοήθησε.  

κ. Τζιώνης:  Να απαντήσω σχετικά με το πρώτο αίτημα της εκκλησίας του Αγ. Ι. 

Θεολόγου, καταρχήν εγώ προσωπικά θα είχα μια ιδιαίτερη ευαισθησία γιατί είμαι στην 

διπλανή γειτονιά στο Ιμαρέτ και με την εκκλησία του Ι. Θεολόγου είχα κάποιες σχέσεις και 

κάποιους συναισθηματικούς δεσμούς. Αλλά θέλω να τονίσω …  

κ. Γκότσης:  Εδώ να πω ότι εμείς είμαστε δημοτικοί σύμβουλοι όλων των συνοικιών.  

κ. Τζιώνης: κ. Γκότση δεν σας διέκοψα, αφήστε να ολοκληρώσω γιατί θέλετε να 

παρερμηνεύετε και να δημιουργείτε άλλες εντυπώσεις λοιπόν σας παρακαλώ πάρα πολύ, εγώ 

σας άκουσα. Θα συνεχίσω κ. Πρόεδρε, συγγνώμη.  

Καταρχήν εάν μπούμε στην διαδικασία να επιχορηγούμε σαν ΔΕΠΚΑ εκκλησίες και 

άλλους χώρους ανάλογους για επισκευές κ.λπ. νομίζω ότι θα είναι λάθος, αντίκειται και στο 

καταστατικό και στις αρμοδιότητες και στις υποχρεώσεις και στον σκοπό για τον οποία έχει 

συσταθεί η ΔΕΠΚΑ, η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής και Κοινωνικής Ανάπτυξης. 
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 Γι’ αυτόν τον λόγο και απορρίψαμε το αίτημα γιατί δεν είναι μέσα στις αρμοδιότητες 

και στις υποχρεώσεις και στην φιλοσοφία της ΔΕΠΚΑ διότι εάν τυχόν ικανοποιήσουμε ένα 

τέτοιο αίτημα πιστεύω ότι θα ακολουθήσουν και κάποια άλλα και δεν θα έχουμε το δικαίωμα 

να απορρίψουμε μελλοντικές άλλες ας πούμε επιθυμίες άλλων τέτοιων ανάλογων φορέων και 

2ον γιατί τα κοινωνικά της ΔΕΠΚΑ όπως γνωρίζετε είναι πάρα πολύ δύσκολα και άσχημα και 

δεν θα μπορέσουμε σε καμία άλλη περίπτωση να αντεπεξέλθουμε. Γι’ αυτόν τον λόγο και 

απορρίψαμε το αίτημα της εκκλησίας που είναι εύλογο και είχαν δίκιο και είχαν ανάγκη να 

επισκευάσουμε αλλά δεν μπορούμε εμείς σαν ΔΕΠΚΑ να το κάνουμε αυτό τώρα το πώς ήρθε 

η αίτηση σε μας είναι άλλο θέμα, δεν το γνωρίζουμε, ήρθε κατευθείαν σε μας. Αυτά έχω να πω 

και δεν έχω να προσθέσω τίποτα άλλο. Για το θέμα το άλλο του συμπολίτη μας, μπορεί η κ. 

Ιλανίδου να σας απαντήσει ακριβώς τι συμβαίνει. 

κ. Ιλανίδου:  Όπου δίνουμε βοήθεια πάντοτε πηγαίνει η Κοινωνική λειτουργός.  

κ. Αναστασιάδης: Άσε από κοινωνικό λειτουργό μη μου λες εμένα. Σε παρακαλώ 

πάρα πολύ, κ. Ιλανίδου, μην ξαναπείτε για κοινωνική λειτουργό το ξέρουμε καλά. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη σε παρακαλώ πάρα πολύ, πρόσεξε, σας ακούμε με 

μεγάλη προσοχή ότι και να λέτε, θέλω σας παρακαλώ να σεβαστείτε και εσείς τους 

συναδέλφους οπότε και εάν έχετε τον λόγο δεν σας διακόπτει, μην διακόπτετε την κ. Ιλανίδου. 

κ. Ιλανίδου:  Χωρίς έγκριση από την κοινωνική λειτουργό δεν πηγαίνει καμιά βοήθεια. 

Μετά από έρευνα που έκανε στην αγορά και από πληροφορίες που είχαμε, αποφασίσαμε, 

ζητούσε οικονομική βοήθεια στο χέρι, σε μετρητά. Αποφασίσαμε να τον βοηθήσουμε 

πληρώνοντας τους λογαριασμούς του ή να του δώσουμε δέμα και του δίνουμε δέματα και 

παίρνει δέματα. Ο ίδιος όμως δεν ήθελε σε είδος ήθελε σε μετρητά. Από κάπου χρήματα που 

δόθηκα από μεταξύ μας μάθαμε ότι την ίδια μέρα ήταν στο Καζίνο της Θεσσαλονίκης.  

Έκτοτε είπαμε ότι δεν θα πάρει μετρητά αλλά σε είδος και σήμερα να έρθει θα 

ξαναπάρει και παίρνει δέματα, λογαριασμούς πληρώνουμε να το δεχτεί, αυτός θέλει μετρητά. 

Μετρητά δεν του δίνουμε, αν είναι να πάει ξανά στο Καζίνο δεν του δίνουμε.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε να απαντήσω λίγο στον κ. Τζιώνη, δείχνει άγνοια, λέει πως 

ήρθε το θέμα στην ΔΕΠΚΑ μα εσείς προηγουμένως είπατε το πώς ήρθε δεν λέτε κ. Τζιώνη.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Γκότση σας παρακαλώ πάρα πολύ μην πάτε επί προσωπικού κ. 

Γκότση, μιλό λεπτό κ. Γκότση κακώς εκφράστηκε ο κ. Τζιώνης, η Δ.Α. αποφάσισε όλα αυτά 

τα θέματα να τα παραπέμψει στην ΔΕΠΚΑ η οποία θα αποφασίσει.  

κ. Γκότσης:  Ευχαριστώ πολύ, έτσι ακριβώς.  

κ. Περδίκης: κ. Πρόεδρε μια ερώτηση διευκρίνησης στον Αντιπρόεδρο της ΔΕΠΚΑ. 

Σχετικά με την υπογραφή συμβάσεων μέσω ενός προγράμματος του ΟΑΕΔ για άτομα κάποιας 

ηλικίας προ της σύμβασης. Με ποιες διαδικασίες έγινε η πρόσληψη αυτών των προσώπων.  

κ. Τζιώνης: Οι διαδικασίες οι οποίες επικαλείστε κ. Περδίκη δεν προβλέπονται από 

την νομοθεσία, μπορεί το Δ/κό Συμβούλιο έχοντας υπόψη τις ανάγκες που έχουν κάποιοι 

συμπολίτες μας και που είναι σ’ αυτήν την διαδικασία και σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ 

δηλαδή πραγματοποιεί και υλοποιεί ένα πρόγραμμα του ΟΑΕΔ και επέλεξε κάποιους 

συμπολίτες μας οι οποίοι πράγματι είχανε ανάγκη αυτό ακριβώς δεν υπήρχε ούτε ανακοίνωση. 

κ. Περδίκης: Επιλέγω σημαίνει ότι έχω έναν αριθμό υποψηφίων περισσότερων από τις 

θέσεις που μπορώ εγώ να δώσω και κάνω μια επιλογή. Ποιοι ήταν αυτοί οι άνεργοι συμπολίτες 

ηλικίας 54 και πάνω ετών που ζήτησαν την απασχόληση; Το έμαθαν; 

κ. Τζιώνης:  Να σας πω, δεν έγινε ανακοίνωση σας είπα και ούτε έχει υποχρέωση το 

Δ/κό Συμβούλιο να κάνει ανακοίνωση για κάτι τέτοιο. Έχει το δικαίωμα απ’ ευθείας να 

προσλάβει κάποιους ανθρώπους οι οποίοι είναι σ’ αυτήν την κατηγορία.  

κ. Περδίκης: Δεν έγινε δημοσιοποίηση; 

κ. Τζιώνης:  Όχι, όχι.  
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κ. Μπιτζίδου: Επειδή τυγχάνει να είμαι στο Δ/κό Συμβούλιο της ΔΕΠΚΑ το θέμα 

αυτό τέθηκε τετελεσμένο ο κ. Πρόεδρος και ο κ. Αντιπρόεδρος έθεσαν θέμα ότι θα 

προσληφθούν αυτά τα άτομα ήδη είχαν προσληφθεί γιατί ήταν αναξιοπαθούντα και έπρεπε να 

δουλέψουνε. Αυτό το θέμα έτσι είχε ζητηθεί και σε προηγούμενο συμβούλιο και μάλιστα εγώ 

το είχα θίξει και είπα ότι επειδή τελικά υπάρχει ζήτηση σ’ αυτές εδώ τις ηλικίες και όντως 

υπάρχουν πολλά άτομα τα οποία θέλουν να δουλέψουν και να είναι προς της σύνταξης για να 

συμπληρώσουν τα συντάξιμα χρόνια, θα πρέπει να γίνει με προκήρυξη και με διαφάνεια. Αυτό 

δεν έγινε, στα συγκεκριμένα άτομα και δεν συναίνεσε το Δ/κό Συμβούλιο της ΔΕΠΚΑ. Ήταν 

ένα τετελεσμένο γεγονός.  

κ. Περδίκης: Δεν συναίνεσε δηλαδή δεν αποφάσισε κατά πλειοψηφία.  

κ. Μπιτζίδου:  Είπε κρίθηκε απαραίτητο από τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο ότι ήταν 

άτομα τα οποία έπρεπε να προσληφθούν γιατί υπήρχε ανάγκη. Τα άτομα αυτά ήταν τα 4 

νομίζω αν δεν κάνω λάθος και αυτοί είπαν ότι εξεδήλωσαν ενδιαφέρον και αυτοί πάρθηκαν 

και από εκεί και πέρα η υπόθεση έληξε.  

κ. Αναστασιάδης:  Για Σερραίους ανθρώπους για δικούς μας συμπολίτες οι οποίο 

πάσχουνε δεν είναι κακό αυτό το πράγμα να γίνεται με επιλογή, δεν είναι καθόλου κακό διότι 

τους ξέρουμε, είναι συμπολίτες μας, από μικρά παιδιά μαζί τους βλέπαμε, μεγαλώσαμε, δεν 

είναι κακό αυτό το πράγμα, είναι ηθικό πράγμα, συμφωνώ δεν θα ήθελα να ήμουν ποτέ άδικος 

άνθρωπος κ. Πρόεδρε.  

κ. Περδίκης: Σε έναν άλλον άνθρωποι κ. Συνάδελφε μπορείτε να 

επιχειρηματολογήσετε ανάλογα, σε έναν άλλον άνθρωποι μπορείτε να πείτε τα ίδια πράγματα.  

κ. Αναστασιάδης: Μπορούμε να τα πούμε.  

κ. Σίμογλου: Δεν θα πω περισσότερα γι’ αυτό το θέμα, απλώς καιρός είναι, γιατί 

νομίζω ότι έγινε εμφανές σε όλους εδώ πέρα μέσα ότι αποφάσισε ο Δήμαρχος να πάρουμε 

αυτούς και τους πήραμε. Κάποια στιγμή όμως θα πρέπει και ο Δήμαρχος και τα μέλη της 

πλειοψηφίας στα διάφορα διοικητικά συμβούλια να αντιληφθούνε εδώ ότι δεν προσλαμβάνουν 

στο δικό τους μαγαζί προσωπικό, εκεί μπορούν να κάνουν ότι θέλουν και όποιον θέλουν, εδώ 

πέρα οφείλουν και τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. να τα σέβονται, αν μη τι άλλο θα πρέπει να 

ζητούνε κάποιες προτάσεις γιατί μπορεί να ήξερα εγώ ή ο κ. Παπαβασιλείου ή ο κ. Περδίκης 

κάποιον περισσότερο αναξιοπαθούντα από αυτούς τους 4 ή 5 που προσλήφθηκαν ή εν πάση 

περιπτώσει να υπάρχει κάποια ιεράρχηση για να μην είναι προκλητικές κάποιες προσλήψεις. 

Δεν είναι να πούμε εμείς αυτούς θέλουμε και αυτούς παίρνουμε και από εκεί και πέρα αν σας 

αρέσει ή αν δεν σας αρέσει. Νομίζω ότι αυτό και άλλη φορά ετέθη, τώρα δίνεται η αφορμή να 

ξανατεθεί και θα παρακαλούσα να συμμορφωθεί η Δ.Α. με στοιχειώδεις κανόνες διαφάνειας, 

στοιχειώδεις. 

κ. Μπιτζίδου: Κάτι να συμπληρώσω, λοιπόν εμείς με καλή θέληση εγκρίνουμε την 

πρόσληψη αυτών των ατόμων και δεν φέρουμε αντίρρηση αλλά αυτό που λέει ο κ. Σίμογλου 

είναι σωστό, δεν γνωρίζουμε εάν υπήρχαν κάποια άτομα τα οποία όντως έχουν περισσότερη 

ανάγκη. Άρα είναι επιτακτική ανάγκη να αλλάξει λίγο ο τρόπος πρόσληψης. 

κ. Πρόεδρος:  Πάντως θα κλείσω με το εξής και οι παλαιοί και εσείς οι καινούργιοι 

είναι γνωστό δυστυχώς που το λέω, πολλές φορές όλοι μας προσέχουμε και τακτοποιούμε 

κάποιους ανθρώπους. Αυτό πρέπει να το δεχτούμε όλοι μας και πολλές φορές το δεχτήκαμε 

και σαν αντιπολίτευση και γνωρίζει και ο κ. Περδίκης και πολλές φορές πήρα και την θέση του 

κ. Μητλιάγκα για κάποιες αποφάσεις. Δυστυχώς γίνεται και το γνωρίζουμε όλοι και 

προσπαθούμε να κάνουμε το δίκιο όταν η κάθε Δ.Α. φροντίζει και εξυπηρετεί κάποιους 

δικούς, να είμαστε ειλικρινείς. 

κ. Μπιτζίδου: Συγγνώμη σ’ αυτό το συγκεκριμένο θέμα εγώ έχω προτείνει κατά 

καιρούς άτομα τα οποία όντως έχουν ανάγκη και φυσικά δεν έχει γίνει τίποτα και ούτε έχει 

προσληφθεί ποτέ κανένας.  
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κ. Σαουλίδης: Όταν υπάρχουν καταγράφει η υπηρεσία κάποια περιστατικά εμείς 

θέλουμε να παρακολουθεί η αντιπολίτευση αυτά τα περιστατικά που καταγράφονται αν είναι 

δυνατόν να γίνει αξιολόγηση και να έρχονται πιο τεκμηριωμένα άτομα τα οποία μπορεί να 

έχουν και περισσότερη ανάγκη. Αυτό είναι λογικό.  

κ. Πρόεδρος:  Σωστό είναι και αυτό που είπε ο κ. Σίμογλου.  

κ. Ιλανίδου:  Να πω κάτι επειδή είμαι στο Διοικητικό συμβούλιο της ΔΕΠΚΑ, όταν 

χρειαζόταν κάποιοι αυτά τα 4 άτομα επειδή είμαι και πάλι στο γραφείο το ¨ΚΥΤΤΑΡΟ¨ που 

έχει καταγραφεί ανέργων και έχουμε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ δεν υπήρχαν άτομα που 

πληρούσαν αυτές τις προϋποθέσεις, κάποιο άτομο που έχει εξετασθεί δεν το γνωρίζαμε είναι 

από τον Αγ. Αθανάσιο και δεν τον γνωρίζαμε ήταν μέσω … δεν υπήρχε ζήτηση γι’ αυτήν την 

θέση. Μέσω του γραφείου το Κύτταρο και ενώ είχαμε πάρα πολλά άτομα, εκατοντάδες άτομα 

που δεν πληρούνταν οι προϋποθέσεις. 

κ. Περδίκης:  Με ποιες προϋποθέσεις ζητήσατε κ. Ιλανίδου, σας παρακαλώ τώρα μην 

προσπαθείτε να μας πείσετε ο κ. Νυκτοπάτης τουλάχιστον τα είπε ωμά, αλλά ήταν σαφής, 

τώρα μην προσπαθείτε, δεν υπήρχε ειδικότητα που ζητούσατε, σας παρακαλώ.  

κ. Πρόεδρος:  Έκλεισε το θέμα σας παρακαλώ και όλοι γνωρίζουμε εδώ τι γίνεται.  

 

- Εγκρίνονται.  

 

ΘΕΜΑ  34ο: Έγκριση διαφόρων δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου.  

 

- Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  35ο: Συνομολόγηση δανείου από την Τράπεζα Πειραιώς για αγορά 

εξοπλισμού και μηχανημάτων υπηρεσίας Καθαριότητας.  

 

κ. Πρόεδρος:  Θέλω να πω το εξής, κ. Συνάδελφοι, κ. Ιλανίδου έχετε δει τον φάκελο 

σε ποιες τράπεζες η Δ.Α. έχετε δει τον φάκελο και αν θέλετε να διαβάσω, Τράπεζα Κρήτης, 

Τράπεζα Αττικής, Τράπεζα Εθνική, και αν θέλετε, εάν δεν έχετε δει ν σας πω τι μας είπε η 

κάθε Τράπεζα. κ. Αναστασιάδη ακούστε να σας πω, επειδή εμείς δεν πρόκειται να 

αποσύρουμε το θέμα αυτό, σας είπα πήραμε σαν Δ.Α. απόφαση, έχουμε πάρει σαν Δ.Α. θα το 

προχωρήσουμε το δάνειο και δεν χρειάζεται σας είπα και προηγουμένως ούτε λόγος ούτε 

εγωιστικά πράγματα είναι εντολή, είναι επιθυμία του Δημάρχου και σε συνεννόηση με την 

Δ.Α. δεν υπάρχει λόγος να το παρατείνουμε και να συζητάμε. 

κ. Αναστασιάδης: Εδώ υπάρχει μια παρατυπία κ. Πρόεδρε.  

κ. Πρόεδρος:  Εάν υπάρχει παρατυπία θα το καταγγείλετε και θα το δούμε. Λοιπόν 

θέλετε να σας πω τι μας είπε η κάθε Τράπεζα, έχετε δει τον φάκελο; Όχι; Τράπεζα Κύπρου: 

¨Αγαπητοί κύριοι θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την επιλογή της Τράπεζας μας όσον 

αφορά την διερεύνηση που κάνετε για την περίπτωση χρηματοδότησης του Δήμου από κάποιοι 

πιστωτικό ίδρυμα. Επίσης θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι είναι πάγια τακτική της 

Τράπεζας να μην εξετάζει αιτήματα πιστωτικών διευκολύνσεων προς οργανισμούς τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, Ν.Π.Ι.Δ. και Δ.Ε.¨.  

Άλλη τράπεζα, η Τράπεζα Αττικής. ¨Η Τράπεζα Αττικής βρίσκεται στην ευχάριστη 

θέση να προσφέρει τον έντοκο λογαριασμό όψεως με μέσο ετήσιο χρεωστικό υπόλοιπο τόσο, 

ενώ το εκάστοτε επιτόκιο …¨. Λοιπόν το θέμα είναι το εξής: να σας πω τωρα ότι απ’ όλες τις 

κινήσεις αυτές που έκανε ο κ. Δήμαρχος κατέληξε στην Τράπεζα Πειραιώς και ο  λόγος είναι 

ότι είναι μια μονάδα φθηνότερη από τις άλλες. Θα τα δούμε όλα τώρα και το Παρακαταθηκών. 

Τράπεζα Πειραιώς έχουμε και έχουμε και το σχέδιο απόφασης αν χρειάζεται κ.λπ.  
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κ. Γκότσης: Η Τράπεζα Πειραιώς τι έχει, έχει μικρότερο επιτόκιο απ’ όλα;  

κ. Πρόεδρος:  Γι’ αυτό και αποφάσισε από εδώ κ. Γκότση, αλλιώς τι από το 

παρακαταθηκών έχει μια μονάδα. Απλώς δεν χρειάζεται να διαβάσω τίποτε άλλο κ. 

Συνάδελφοι, τα έχετε δει αυτά.  

κ. Περδίκης: Τι επιτόκια προσφέρονται;  

κ. Σίμογλου:  Τι επιτόκια δίνουν οι Τράπεζες δεν μας τα είπατε, η κάθε Τράπεζα αυτό 

θέλουμε.  

κ. Πρόεδρος:  Το θέμα κ. Σίμογλου είναι ότι και από το Ταμείο Παρακαταθηκών η 

Τράπεζα Πειραιώς είναι μια μονάδα λιγότερο.  

κ. Περδίκης:  Δεν έχει τα χαμηλότερα επιτόκια το Παρακαταθηκών, απλά έχει άλλα 

χαρακτηριστικά.  

κ. Γρηγοριάδης: Είναι 5,8% το Παρακαταθηκών και 4,88% είναι από την Τράπεζα 

Πειραιώς.  

κ. Περδίκης: Άλλες τράπεζες;  

κ. Γρηγοριάδης: Άλλες δεν έχει νομίζω.  

κ. Πρόεδρος:  Έχουμε πως δεν έχουμε. Φυσικά η μία δεν δέχτηκε κ. Περδίκη, δεν το 

συζητάει καθόλου, δεν χρηματοδοτεί λέει εμείς δεν δίνουμε χρήματα σε δήμους όπως την … 

οπότε δεν μας αναφέρει, δεν συζητάμε το θέμα μας καν.  

Εκείνο που θα παρακαλέσω μόνο το εξής είναι, θα παρακαλέσω από κάθε συνδυασμό 

οι αρχηγοί να έχουν λίγο χρόνο περισσότερο και οι υπόλοιποι για τον συνδυασμό ο κ. 

Περδίκης έχει το λόγο. Ο κ. Σίμογλου και οι υπόλοιποι συνάδελφοι να έχουν λίγο χρόνο 

λιγότερο επί του θέματος. Όποιος συνάδελφος επιθυμεί, ο κ. Γκότσης και ο κ. Αναστασιάδης 

απαντούν από ανεξάρτητοι, έχουν σαν ανεξάρτητοι τον λόγο, μόνο να κρατήσουμε μια τάξη 

και να μην λέμε τα ίδια πράγματα.  

κ. Αναστασιάδης: Παρακαλώ για ποιο λόγο να είμαστε παράτυποι; Μόνο μια 

κουβέντα θα πω σας παρακαλώ.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη εγώ σας ακούω, προσέξτε μου κάνατε, έκανε μια 

ένσταση ο κ. Γκότσης απερρίφθη επί Μεραρχίας, εάν ερχόμαστε παράνομοι θα μας 

καταγγείλετε. Θα μας καταγγείλετε.  

κ. Αναστασιάδης: Όταν έγινε η Δημαρχιακή επιτροπή και το κατήγγειλα δημόσια δεν 

εγκρίθηκε καμία προσφορά από καμία τράπεζα. δεν αφήνετε να μιλήσω γιατί και εσείς δεν 

ξέρετε τι συνέβη.  

κ. Πρόεδρος:  Μα θα μιλήσετε κ. Αναστασιάδη θα πάρετε τον λόγο μα δεν σας λέω να 

μην μιλήσετε κ. Αναστασιάδη, μιλήστε, περιμένετε να τελειώσουμε και θα μιλήσετε. Και στο 

κάτω – κάτω, εγώ δέχομαι ότι είναι ένα δάνειο μεγάλο, έχετε άποψη, έχετε λόγο, αλίμονο αν 

δεν μιλήσουμε, αλίμονο αν δεν πει ο καθένας την άποψη του.  

κ. Αναστασιάδης: Μα δίνετε το λόγο να μιλήσουμε;  

κ. Πρόεδρος:  Φυσικά.  

κ. Περδίκης: Περιμένουμε να μας πείτε τα επιτόκια των άλλων τραπεζών, τι βάζουν οι 

άλλες τράπεζες, δεν μας απαντήσατε ακόμα.  

κ. Γρηγοριάδης: Η Πειραιώς είναι 4,88%. 

κ. Περδίκης: Τα άλλα;  

κ. Γρηγοριάδης: Τα άλλα δεν υπάρχουν.  

κ. Πρόεδρος:  Εμείς λέμε κ. Γκότση σε ποια Τράπεζα απευθυνθήκαμε. Σας λέω κ. 

Γκότση Τράπεζα Κρήτης, Κύπρου και Εθνική σας λέω που απευθυνθήκαμε. Εδώ 

απευθυνθήκαμε, αυτές τις τράπεζες έχουμε.  

κ. Αγγελίδης: Πόσες λέει είναι οι τράπεζες που απευθυνθήκατε και απάντησαν 

αρνητικά.  
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κ. Πρόεδρος:  Η Τράπεζα Κύπρου, η Αττικής και η Εθνική δεν έχουμε τίποτα άλλο και 

έχουμε την Πειραιώς η οποία καταλήγουμε. Λοιπόν μπαίνουμε στην ουσία κ. συνάδελφοι, θα 

παρακαλέσω ποιοι θέλουν τον λόγο, κ. Λέφα να σημειώσουμε σε παρακαλώ, σημείωσε κ. 

Σίμογλου, κ. Αγγελίδης, κ. Περδίκης, κ. Γκότσης, κ. Αναστασιάδης. 

Μήπως συνάδελφοι πριν φτάσουμε στο Α θέλει ο κ. Αντιδήμαρχος να μας πει τους 

λόγους και τις ανάγκες του εξοπλισμού, θέλετε να σας διευκολύνει να μας πει πέντε λόγια για 

το συγκεκριμένο. Λοιπόν κ. Κατιρτζόγλου να πείτε δυο λόγια στους συναδέλφους.  

κ. Κατιρτζόγλου:  κ. Πρόεδρε, κ. Σύμβουλοι, γιατί παίρνουμε αυτό το δάνειο. Θα πω 

δυο λόγια πρώτα και μετά θα μπω στην ουσία είναι η μοίρα του αμαξοστασίου να χτυπιέται 

όταν θέλει κάτι να κάνει και θυμάμαι το 1996 η τότε Δ.Α. που ήμουν Αντιδήμαρχος θέλησε να 

ανανεώσει τον στόλο των απορριμματοφόρων και δεν ψηφίστηκε από δυο τρεις συμβούλους 

του συνδυασμού μας και υπερψηφίστηκε από τον αείμνηστο κ. Ι. Ζάγκαλη, τον κ. Σαουλίδη 

και τον κ. Περδίκη.  

Λοιπόν και έρχομαι τώρα στο θέμα, θέλουμε ή δεν θέλουμε εξυπηρέτηση και καλές 

υπηρεσίες στους δημότες μας, πιστεύω ότι όλοι το θέλουν αυτό το πράγμα. για να γίνει αυτό 

όμως θέλουμε μηχανήματα, θέλουμε εξοπλισμό. Ο στόλος του αμαξοστασίου είναι πάρα πολύ 

παλιός, αυτά που θα πάρουμε, ο κατάλογος των οχημάτων, των μηχανημάτων είναι ο εξής, 

είναι δύο αυτοκίνητα των 5 τόνων ή 7 τα μικρά αυτοκίνητα αυτά ευέλικτα που είναι από την 

εποχή του Ανδρέου.  

Παίρνουμε δύο πρέσες μικρές μιλώ πάντα για 5ετίας όχι ολοκαίνουργια τα οποία και ο 

νόμος επιτρέπει να πάρουμε υπερκατασκευές όμως πίσω είναι καινούργιες οι πρέσες ή 

καρότσες. Παίρνουμε δυο μικρές πρέσες οι οποίες είναι απαραίτητες διότι δεν μπορεί να μην 

δεν πάει πρέσα στην Χρυσοπηγή, στον Ελαιώνα, στον Ξηρότοπο, ακόμη – ακόμη και στην 

Οινούσα και στους Επταμύλους. Έχει σημασία το να πηγαίνει πρέσα γίνεται καλύτερη 

αποκομιδή των απορριμμάτων και για τους υπαλλήλους του δήμου και ας τον λέμε 

σκουπιδιάρη, είναι αξιοπρεπέστερα πρόσωπα που έχουν οικογένειες άξιοι όλες με παιδιά που 

σπουδάσανε, που βγάλανε γιατρούς, και επιστήμονες να χώνει το χέρι και το κεφάλι μέσα σ’ 

αυτόν τον κάδο από πλαστικό για να πάρει αυτές τις όποιες μικρές σακούλες και τις 

περισσότερες φορές είναι χύμα τα σκουπίδια, λίγο μακρηγορώ αλλά αξίζει ο κόπος να πούμε 

πέντε πράγματα.  

Και όταν μένει και μια σακούλα μέσα και ειδικά το καλοκαίρι την άλλη ημέρα έχει 

βρωμίσει. Επομένως ο εξοπλισμός είναι απαραίτητος όπως πολύ σωστά επισήμανε ο 

αξιόλογος συνάδελφος κ. Μηλίδης ότι οι περιοχές μεγαλώνουν, η πόλη επεκτείνεται προς όλες 

τις κατευθύνσεις, άρα χρειαζόμαστε και άλλα αυτοκίνητα, γιατί δεν μπορούν τα αυτοκίνητα τα 

σημερινά είναι 12, θα πρέπει να έχουμε και κάποια ρεζέρβα. Αυτήν την εβδομάδα σας 

πληροφορώ ότι με την κακή χρήση των κάδων από τους συνδημότες που ρίχνουν και μπάζα 

και πέτρες πάντα έχουμε πρόβλημα πίσω στις πρέσες ή στις μποτίλιες. Λοιπόν πάντα πρέπει να 

έχουμε και κάποιο αυτοκίνητο ρεζέρβα.  

Παίρνουμε ένα γκρέιντερ κάτω στο αμαξοστάσιο έχουμε δύο γκρέιντερ, το ένα είναι 

πάλι της εποχής του Ανδρέου που τότε ήταν παλαιό και σήμερα μόνο για τον κατήφορο είναι 

και όχι για τον ανήφορο.  

Το άλλο ξέρει πολύ καλά ο κ. Σαουλίδης το πήραμε από την Νομαρχία αφού την 

ξεζούμισε μας το έδωσε και το ζητάει πίσω και αυτό μαζί με το τρίτο τριαξονικό 

απορριμματοφόρο το πράσινο. Επομένως χρειάζεται οπωσδήποτε, παίρνουμε δύο βυτία, 

είχαμε την ατυχία το ένα το βυτίο να καταστραφεί μετά το ατύχημα. Επομένως χρειάζεται να 

ενισχυθεί και αυτός ο τομέας πρέπει να πλύνουμε περισσότερο, πρέπει να καθαρίσουμε, 

έχουμε δύο βυτία το ένα πλένει που να προλάβει το ένα βυτίο όλη αυτήν την πόλη των 100 χιλ. 

κατοίκων, ο κ. Μπόνας σαν ταξιτζής γυρίζει παντού και τα βλέπει και το άλλο το 

χρησιμοποιούμε  για  όλες  τις  ανάγκες  ακόμα  και στα μαντριά να πάμε νερό, ακόμα και στις  
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κατεδαφίσεις και παντού. Και προσπαθώ να μην στέλνω στα μαντριά, το ξέρουν πάντα δεν το 

στέλνω. Επομένως χρειάζεται και μάλιστα χρειάζεται και άλλος εξοπλισμός, είχε πάρει η 

προηγούμενη Δ.Α. κάποια μικρά ευέλικτα σκουπάκια, σάρωθρα χρειάζονται και από αυτά δεν 

είναι μέσα στο πρόγραμμα, λοιπόν επομένως βλέπουμε ότι είναι απαραίτητος ο εξοπλισμός. 

Γι’ αυτό λοιπόν και αφού μπορεί η Δ.Α. να πάρει αυτό το δάνειο από την τράπεζα 

εμπιστεύεται και το δίνει πιστεύω ότι όλοι πρέπει να συναινέσουμε να πάρουμε το δάνειο για 

να έχουμε καλύτερες υπηρεσίες. Ευχαριστώ. 

κ. Σίμογλου:  Ο κ. Κατιρτζόγλου ο Αντιδήμαρχος προσπάθησε να μας πείσει ότι ο 

δήμος χρειάζεται μηχανολογικό εξοπλισμό, όχι χρειάζεται απορριμματοφόρα, ότι χρειάζεται 

βυτιοφόρα κ.λπ.  

Εγώ θα έλεγα ότι χρειάζονται 5 απορριμματοφόρα χρειάζονται πολλά μηχανήματα 

εκείνο που δεν μας είπε είναι πως θα παρθούν αυτά τα πράγματα, από πού θα πληρωθούν αυτά 

τα πράγματα και εάν ο Σερραίος μπορεί να πληρώσει την αύξηση η οποία με μαθηματική 

βεβαιότητα είναι στα τέλη καθαριότητας πολύ σύντομα και ακόμη ποιες είναι οι προϋποθέσεις 

που δίνεται αυτό το δάνειο. Πρώτα απ’ όλα παρόλο που πρέπει να αποσυρθεί το θέμα, θα 

έπρεπε στο επόμενο Δ.Σ. τουλάχιστον, προκηρύξτε έναν διαγωνισμό, μια μελέτη η οποία έχει 

δύο σκέλη. Και το πρώτο σκέλος είναι το πόσο θα καταστεί, υπάρχοντος εξοπλισμού 

φόρτωσης σκουπιδιών τι βάζει σκουπιδιών απορριμμάτων σε διάφορες περιοχές της πόλης και 

εν συνεχεία σκέψεις και προτάσεις με ποιο τρόπο αυτά θα υλοποιηθούν. Δηλαδή τι 

χρειαζόμαστε εάν τα ξέρουμε, τι χρειαζόμαστε γιατί κάνετε τον διαγωνισμό, όμως γιατί θα 

επιβαρύνετε με άλλες 130.000 € τον Δήμο για να κάνει τον διαγωνισμό με μελετητή δηλαδή 

και να μας πει τι θέλουμε και τι δεν θέλουμε όταν είναι η ίδια η κατάληξη.  

Από εκεί και πέρα δεν μας πείσατε με τις προσφορές, μας δώσατε μόνο δύο προσφορές 

και μια από το Παρακαταθηκών και Δανείων και η άλλη από την Τράπεζα Πειραιώς. Εγώ θα 

ήθελα να υπήρχαν περισσότερες από όλες τις τράπεζες εγγράφως και όχι ρωτήσαμε και μας 

είπαν, αυτά δεν είναι κουβέντες και συζητήσεις στον δήμο, είναι όχι δεν είναι, με συγχωρείτε 

έχετε της Αττικής και της Κύπρου, εντάξει αυτές είναι μόνο.  

κ. Γρηγοριάδης: Εθνική, όλες οι άλλες ήταν αρνητικές. 

κ. Σίμογλου:  Που ήταν να μας φέρετε τα χαρτιά, να τα δούμε από εκεί και πέρα για το 

δάνειο αυτό τη Τράπεζα Πειραιώς εκείνη βέβαια λέει ότι είναι αξιόπιστος οικονομικά σαν 

δανειζόμενος ο δήμος, παρόλο που πριν από μερικούς μήνες έλεγε ότι ο δήμος έχει 

καταρρεύσει και αν πάμε θα τον σώσουμε αλλά τώρα μας βγήκε αξιόπιστος, ας μας βγήκε 

αξιόπιστος. Εκείνο που φαίνεται όμως είναι ότι ζητάει όχι υποθήκευση, εκχώρηση των τελών 

καθαριότητος. Τι σημαίνει αυτό για όσους δεν το ξέρουν ότι η Τράπεζα θα παίρνει κατευθείαν 

τα χρήματα από το έργο της ΔΕΗ και δεν θα βάλει απολύτως καμία στασιμότητα, που 

σημαίνει ότι κάθε μήνα η Τράπεζα ή σε ένα μήνα από σήμερα θα εισπράττει τα χρήματα από 

την ΔΕΗ άμεσα και ο Δήμος εάν κάποια προβλήματα έχει, κάποια ανελαστικότητα οικονομική 

έχει ή κάποια χρήματα που δεν του ήρθαν από οποιονδήποτε θα είναι υποχρεωμένος να αφήνει 

απλήρωτο ακόμη και το προσωπικό της καθαριότητας γιατί δεν θα έχει, ποιος θα τα πληρώσει.  

Αλλά πέρα από αυτό ο δήμος από τα τέλη καθαριότητας θα μπορούμε να 

ξεπληρώνουμε τις υποχρεώσεις έστω μ’ αυτόν τον σφιχτό τρόπο που απαιτεί η Τράπεζα 

Πειραιώς. Έχει την δυνατότητα να πληρώνει αυτά τα 50-55 εκ. το χρόνο. Με άλλα λόγια δεν 

μας φέρατε κανέναν ισολογισμό τι έσοδα έχει ο δήμος από την καθαριότητα, τι έξοδα έχει και 

από πού θα τα βρούμε αυτά τα 55 εκ. που πρέπει να δίνουμε κάθε χρόνο για μια εξαετία για να 

πληρώσουμε τα 780.000 περίπου €. Δεν μας φέρατε κανένα στοιχείο που να μας πείσετε ότι 

μην ανησυχείτε έχουμε αυτά τα έσοδα, αυτά τα έξοδα, έχουμε περίσσευμα και με αυτά τα 

χρήματα που περισσεύουν θα ξεχρεώνουμε τις δόσεις μας. Απεναντίας ακούσαμε από τον 

Δήμαρχος στις τηλεοράσεις ότι από τις οικονομίες πάλι θα το ξαναπώ, αυτά δεν είναι λόγια τα 

οποία μπορούν να λέγονται στα σοβαρά και στα επίσημα σε ένα Δ.Σ. 
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Φέρτε μας ισολογισμό έστω για τους 8 μήνες τι πήρατε, που είστε, τι περισσεύουν και 

πείτε μας μια και ίσα – ίσα είναι, από ότι εγώ μόνο γνωρίζω είναι έσοδα και έξοδα που θα 

βρείτε αυτά τα χρήματα για να πληρώσετε το δάνειο. Είναι γνωστό ότι η καθαριότητα έχει 

προβλήματα και εάν δεν υπάρχουν τα έσοδα θα πρέπει ένα δρόμο έχει να αυξήσετε τα τέλη 

καθαριότητας. Εάν όμως σκέφτεστε αυτό να κάνετε οφείλετε ξεκάθαρα να το πείτε ότι κύριοι 

εμείς θα αυξήσουμε τα τέλη καθαριότητας και αυτό βέβαια στην εισήγηση για να σας 

βελτιώσουμε τον εξοπλισμό. Πιστεύουμε ότι αυτό πρέπει να κάνουμε και οι Σερραίοι βέβαια 

μαθημένοι είναι, θα πάρουν και άλλες 300 δεν θα χαλάσει και ο κόσμος. Και αν μερικοί 

διαμαρτυρηθούνε και εδώ έρχονται και φωνάζουν και τελειώνει η ιστορία.  

Θέλω να πω λοιπόν ότι η πρόταση για την χορήγηση δανείου έρχεται αβασάνιστα, 

κανείς δεν διαφωνεί, αλλά πρέπει πρώτα να κοιτάζει κανείς τα έσοδα και τα έξοδα, να 

σκέπτεται πόσο θα επιβαρύνει ή δεν θα επιβαρύνει τον δημότη και από εκεί και πέρα να μας 

πείθει ότι θα μπορέσει αν μη τι άλλο να είναι συνεπής στις υποχρεώσεις του και πως θα είναι 

συνεπής στις υποχρεώσεις του. Ευχαριστώ.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε, κ.κ. Σύμβουλοι, με την λήψη του δανείου των 600 χιλ. € 

δηλαδή 200 εκ. δρχ. με την αγορά των μηχανημάτων στην υπηρεσία καθαριότητας δεν 

συμφωνούμε. Στον τομέα της καθαριότητας υπάρχει μια καλά οργανωμένη και εξοπλισμένη 

υπηρεσία τόσο σε μηχανήματα όσο και σε ανθρώπινο δυναμικό εξοπλισμό. Η υπηρεσία αυτή 

καθαριότητας λειτουργεί από τα όχι ευκαταφρόνητα τέλη καθαριότητας που πληρώνουν οι 

Σερραίοι δημότες. Ο Δήμος Σερρών κάθε χρόνο εισπράττει από τα τέλη καθαριότητας 

2.800.000 € δηλαδή ένα δις δρχ. χρήματα τα οποία προορίζονται για τις λειτουργικές ανάγκες 

της υπηρεσίας καθαριότητας δηλαδή για αγορά μηχανημάτων, μισθοδοσία κ.λπ.  

Εμείς πιστεύουμε ότι μπορεί να εξοικονομηθούν χρήματα για την αγορά μηχανημάτων 

στην υπηρεσία καθαριότητας μέσα από μια συνεχή και σωστή διαχείριση των τελών 

καθαριότητας που πληρώνουν οι Σερραίοι δημότες, για τον σκοπό αυτό περιορίζοντας 

παράλληλα όσο γίνεται τις δαπάνες. Φυσικά για να υπάρξει ένα τέτοιο αποτέλεσμα απαιτείται 

προσπάθεια. Η Δ.Α. στους πρώτους εννέα μήνες της Δημοτικής της θητείας χωρίς καν να 

καταβάλλει προσπάθεια για να εξοικονομήσει χρήματα για αγορά μηχανημάτων μέσα από μια 

καλή και συνεχή διαχείριση των τελών καθαριότητας, καταφεύγει στην εύκολη λύση του 

δανείου, δάνειο το οποίο θα κληθεί να πληρώσει ο Σερραϊκός λαός. 

Άκουσα τις προάλλες τον Δήμαρχο σε τηλεοπτική εκπομπή να προβάλλει κάποια 

επιχειρήματα θέλοντας να υποστηρίξει ότι καλώς η Δ.Α. καταφεύγει στην λήψη του δανείου 

και ένα από τα επιχειρήματα που είπε, ήταν ότι βελτιώθηκε η οικονομική κατάσταση του 

Δήμου λόγω του ότι εισπράχθηκαν κάποια επιπλέον χιλιάδες € ή εκατομμύρια δρχ. μέσα στο 

2003 σε σύγκριση με το 2002 από κλήσεις, από παράνομες σταθμεύσεις από το 2% κ.λπ. Αυτό 

δεν ευσταθεί, μπορεί ναι μεν να εισπράχθηκαν κάποια επιπλέον εκατομμύρια δραχμές, τα λέω 

σε δραχμές γιατί έτσι τα καταλαβαίνουμε καλύτερα. Σ’ αυτήν την φάση μπορεί και να 

εισπράχθηκαν κάποια εκατομμύρια δραχμές όμως με διαβεβαίωσαν οι αρμόδιοι υπάλληλοι 

των οικονομικών 35 εκ. επιπλέον εισπράχθηκαν μέσα στο 2003 σε σχέση με το 2002 από 

κλήσεις των 2%. Όμως δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι στα έξοδα του Δήμου προστέθηκαν μόνο 

από τους νεοπροσληφθέντες 30 μονίμους υπαλλήλους του Δήμου 150 εκ. δρχ. Υπάρχει 

οικονομικό πρόβλημα και μια πρώτη γεύση του οικονομικού προβλήματος του δήμου θα την 

πάρουμε σύντομα με τον πρ/σμό που θα κατατεθεί του 2004 πολύ σύντομα. Δεν αμφισβητώ 

ότι υπάρχουν κάποιες προθέσεις, ότι γίνονται φιλότιμες προσπάθειες από τον Αντιδήμαρχο 

οικονομικών τον κ. Γρηγοριάδη, όμως για να υπάρξει αποτέλεσμα θέλει συνεχή, επίμονη και 

μεγάλη προσπάθεια. Άκουσα επίσης τον Δήμαρχο στην ίδια εκπομπή να λέει ότι έληξαν 

κάποια δάνεια οπότε στη θέση των παλαιών δανείων μπορούμε να πάρουμε κάποια νέα δάνεια 

και μάλιστα αυτά τα δάνεια έχουν καλούς δανειοδότησης, με χαμηλά επιτόκια κ.λπ. Άποψη 

μας είναι ότι ο Δήμος δεν  πρέπει να  φορτωθεί  τώρα  με  νέα  δάνεια. Μπορεί ο Δήμος να μην 
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έχει χάσει την δανειοληπτική του ικανότητα, ευτυχώς που δεν την έχει χάσει, όμως η 

οικονομική κατάσταση του δήμου δεν είναι ευχάριστη και ο στόχος όλων μας πρέπει να είναι 

η ελάφρυνση από οικονομικά βάρη του δήμου με παράλληλη αύξηση των εσόδων αν θέλουμε 

να υπάρξει βελτίωση στο οικονομικό πρόβλημα του δήμου. Αυτό που παρατηρούμε είναι μια 

μεγάλη ευκολία στη Δ.Α. να καταφεύγει στη λύση των δανείων.  

Πριν από λίγο καιρό η ΔΕΥΑΣ πήρε δάνειο 2.200.000 € δηλαδή 750 εκ. δραχμές. 

Σήμερα θα το ψηφίσετε, θα το περάσετε, απόφαση έχει βγει από τα αποδυτήρια ας μου 

επιτραπεί να χρησιμοποιήσω τον ποδοσφαιρικό όρο, θα περάσει το δάνειο για την 

καθαριότητα ύψους 600 χιλ. € δηλαδή 200 εκ. δρχ. και σε λίγο θα έρθει ένα άλλο δάνειο 

ύψους 3.500.000 € ενός δις δηλαδή για απαλλοτριώσεις στο κεντρικό πάρκο.  

Προεκλογικά ο συνδυασμός ¨Όλοι μαζί¨ υποσχόταν ότι έχει τις λύσεις, δεν διευκρίνιζε 

όμως ποιες ήταν αυτές οι λύσεις, δεν διευκρίνιζε ότι οι λύσεις ήταν αυξήσεις και δάνεια. Εμείς 

αγαπητοί συνάδελφοι δεν είμαστε κατά της λήψης των δανείων, συμφωνούμε στο να παίρνει ο 

δήμος δάνεια, αλλά τα δάνεια να τα αξιοποιεί σε έργα παραγωγικά ή σε έργα ανταποδοτικού 

χαρακτήρα, έργα που θα φέρουν χρήματα στον δήμο, και με τα χρήματα αυτά ο δήμος θα 

μπορεί να ξεπληρώνει τα δάνεια που παίρνει. Μια άλλη επισήμανση ήθελα να κάνω είναι 

σχετικά με την διαδικασία λήψης του δανείου. Για λόγους διαφάνειας έστω και για τυπικούς 

λόγους διαφάνειας, θα έπρεπε να προηγηθεί μια διαδικασία εγγράφων προσφορών από όλες 

σχεδόν τις τράπεζες. Επειδή το δάνειο πρόκειται να παρθεί από ιδιωτική τράπεζα από όλες τις 

τράπεζες αυτές και να καταλήγουμε στη συμφερότερη πρόταση και πιο είναι το παράδοξο 

στην Δημαρχιακή επιτροπή ο Δήμαρχος δεν έκανε τίποτε καμία πρόταση, καμία έγγραφη 

πρόταση από άλλες τράπεζες και στο φάκελο πότε ήρθαν αυτές οι έγγραφες προτάσεις, πότε 

ήρθαν σήμερα, από χθες.  

κ. Πρόεδρος:  Προχθές ήρθαν κ. Αγγελίδη, επειδή είχα ακούσει τον κ. Αναστασιάδη 

τότε που ζήτησε και στην κ. Μαντζιάρη είπα να το δώσει.  

κ. Αγγελίδης:  Στο φάκελο την Παρασκευή τουλάχιστον δεν υπήρχαν αυτά, αν θα 

ήρθαν μετά την Δευτέρα πρέπει να μπήκαν δηλαδή τι τερτίπια είναι αυτά, ειλικρινά δεν μπορώ 

να τα καταλάβω. Για λόγους διαφάνειας έπρεπε να προκληθεί αυτή η διαδικασία των 

εγγράφων προτάσεων από πολλές τράπεζες 5,3,10 όσες είναι δεν ξέρω πόσες είναι.  

Ολοκληρώνοντας δεν θέλω να κουράσω περισσότερο το Σώμα, ολοκληρώνοντας 

συμπερασματικά θα ήθελα να επαναλάβω η Δ.Α. ας μη καταφύγει στη λήψη αυτού του 

δανείου και ας καταβάλλει προσπάθειες για συνεχή και καλή διαχείριση των τελών 

καθαριότητας, των τελών καθαριότητας που πληρώνουν οι Σερραίοι δημότες για τον σκοπό 

αυτό για αγορά μηχανημάτων, διότι οι Σερραίοι δημότες αγαπητοί συνάδελφοι πληρώνουν 

τέλη καθαριότητας, δεν χρειάζεται να πληρώσουν και δάνειο καθαριότητας. 

κ. Περδίκης:  κ. Πρόεδρε, πραγματικά δεν είμαστε εναντίον των δανείων που θα πάρει 

ο δήμος ή κάποια Δημοτική Επιχείρηση, εκτιμώντας αρκετά συχνά λύνει βασικά λειτουργικά 

όχι μόνο προβλήματα με ένα πολύ μικρότερο κόστος από το να περιμένει το πέρασμα του 

χρόνου να συγκεντρώσει δήθεν αποθεματικό τέτοιου ύψους που θα του δώσει την δυνατότητα 

να προβεί σε λύσεις, αγορές, προμήθειες, απαλλοτριώσεις κ.λπ.  

Στο συγκεκριμένο όμως ζήτημα με τον τρόπο που έρχεται όπως ειπώθηκε για τους 

συναδέλφους δημιουργούνται κάποια ερωτηματικά. Έρχεται πριν από την ψήφιση για τον 

επόμενο χρόνο των διαφόρων τελών και την ψήφιση του διαγωνισμού του οικονομικού έτους 

2004. Είτε έγινε από αμέλεια είτε έγινε για να χρησιμοποιηθεί ακριβώς αυτή η λήψη των 

δανείων σαν ουσιαστικός λόγος, αλλά και σαν ένα πολιτικό άλλοθι για να επιβληθούν τον 

επόμενο μήνα σοβαρές αυξήσεις στα δημοτικά τέλη.  

Παίζοντας όμως με ανοιχτά χαρτιά σ’ αυτό το τραπέζι νομίζω ότι θα πρέπει να είναι ο 

καθένας δημοτικός σύμβουλος τι οικονομικό κόστος θα έχει για τον συνδημότη η λήψη αυτού 

ή αυτών των δανείων, γιατί γνωρίζουμε και για το δεύτερο δάνειο από την ίδια τράπεζα.  
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Δεν ήρθε η εικόνα η οικονομική για το τρέχον έτος της κατάστασης στον τομέα 

καθαριότητας, πρασίνου, ηλεκτροφωτισμού κ.λπ. Γνωρίζουμε ότι είναι περί το ένα δις με τα 

τέλη που ισχύουν από πρόπερσι είναι ένα δις κατά συνέπεια θα πρέπει να γνωρίζει το Δ.Σ. από 

πού θα δοθούν τα χρήματα για την αποπληρωμή των τοκοχρεωλυτικών δόσεων. Ο κ. 

Δήμαρχος γενικών και αορίστως σε δημόσια τοποθέτηση του είπε ότι βρέθηκαν αυτού του 

είδους οι λύσεις άγνωστες όμως για μένα τον δημοτικό σύμβουλο, δεν τις άκουσα εγώ λείπει 

και ο κ. Δήμαρχος, ούτε καταγράφεται πουθενά στην εισηγητική έκθεση της Δημαρχιακής 

επιτροπής προς το Δ.Σ.  

Το περίεργο στην υπόθεση είναι ότι οδηγείται το Δ.Σ. στη σύναψη ενός δανείου με μια 

συγκεκριμένη τράπεζα κάτω από κάποιους όρους που είναι γνωστοί πλέον για μας και το 

ερωτηματικό μπαίνει είναι πράγματι οι καλύτεροι όροι για τον δήμο των Σερρών αυτοί τους 

οποίους θα ψηφίσουμε ενδεχόμενα και θα συνυπογράψουμε με την τράπεζα;  

Διαβάζοντας το σχέδιο απόφασης με την λήψη του δανείου με την ενεχυρίαση και 

εκχώρηση των ανταποδοτικών τελών χωρίς άλλοθι μπαίνουν πραγματικά, τα οποία όχι μόνο 

θέλω να απαντήσεις αλλά ενδεχόμενα αν ήταν σε γνώση άλλων πιστωτικών ιδρυμάτων θα 

ήταν ένας πολύ ενδιαφέρον πελάτης ο δήμος Σερρών και μέσα σ’ αυτόν τον πιθανό 

ενδοπιστωτικό των μερισμάτων ανταγωνισμό να επιτύγχανε καλύτερους όρους. Αλήθεια οι 

Τράπεζες οι οποίες δώσανε όπως ισχυρίζεστε απαντήσεις αρνητικές στο αίτημα του δήμου για 

την χορήγηση δανείου. Γνώριζαν ότι ο δήμος τουλάχιστον για το συζητούμενο απόψε θέμα ας 

αφήσω απ’ έξω το άλλο το μεγαλύτερο δάνειο και τους κεντρικούς αυτοτελείς πόρους, 

γνώριζαν αυτά τα πιστωτικά ιδρύματα ότι θα είχανε για 6 χρόνια σημερινό ένα δις στα 

συρτάρια τους και ανά δίμηνο να δίνουν στον δήμο τα ρέστα δηλαδή από την μια μεριά θα 

παίρνανε το σύνολο των οφειλομένω από τη ΔΕΗ για τα Δημοτικά τέλη τα οποία είναι τα τέλη 

καθαριότητας, τα τέλη ηλεκτροφωτισμού και τα τέλη ακίνητης περιουσίας. Αυτά εισπράττει η 

ΔΕΗ παρακρατεί ένα μικρό ποσοστό σαν προμήθεια, παρακρατεί τις οφειλές του δήμου για 

την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας και μας δίνει τα ρέστα. Αυτά λοιπόν όλα τα ρέστα θα 

πάνε σύμφωνα με το άρθρο ας το πω έτσι με τον αριθμό 2 άρθρο της σύμβασης θα 

δεσμεύονται σε λογαριασμό της τράπεζας Πειραιώς. Δηλαδή η τράπεζα Πειραιώς θα παίρνει 

ένα δις το χρόνο περίπου από τον Δήμο για να μας δώσει ένα δάνειο μάξιμουμ 200 εκ. τα 

οποία πιθανόν να μην είναι 200 εκ. μέσα στο 2003-2004, γιατί να αναγκαστούμε να 

αποπληρώσουμε άρα να εκταμιεύσουμε ένα μέρος των 200 εκ. αυτών δραχμών. Περί το 2005 

είναι μέσα στην εξαετία και ακόμη πιο αργά η τράπεζα όμως θα εκμεταλλεύεται αυτά τα 

χρήματα που παίρνει από τον δήμο Σερρών χωρίς ανταγωνιστή και ξέρετε πάρα πολύ καλά 

όλες οι τράπεζες χτυπάνε την πόρτα του δήμου και μεγάλων επιχειρήσεων που ιδιαίτερα 

απασχολούν πολυάριθμο προσωπικό για να έχουν την μισθοδοσία δίνοντας πριμ στους 

εργαζόμενους δίνοντας οτιδήποτε και στον δήμο έτσι γνωρίζετε πολύ καλά στην τράπεζα 

μέσω της οποίας μισθοδοτούνται οι δημοτικοί υπάλληλοι είναι υπορεωμένη να κάνει κάποιες 

παραχωρήσεις στους εργαζομένους από πιστωτικές κάρτες με συγκεκριμένα επιτόκια, 

συγκεκριμένα δάνεια, συγκεκριμένες διευκολύνσεις, κ.λπ. Το άλλο σημείο είναι σχετικά με 

την σύμβαση του δανείου είναι ότι ενώ μιλάμε για ένα κυμαινόμενο επιτόκιο του μεγέθους 

2,1% στο περιθώριο πάνω από το επιτόκιο που το ανεβάζει στο 18,4% με το 0,6% της οφειλής 

προς του Υπουργείο Οικονομικών. Η τράπεζα έχει το δικαίωμα να αυξομειώνει το περιθώριο 

αυτό το 2,1% πάνω από το … Έχει το δικαίωμα να το αυξομειώνει η τράπεζα και ο δήμος αν 

συμφωνεί ή όχι δείτε τι λέει. Η γνωστοποίηση αυτής της αυξομείωσης μας ενδιαφέρει η 

αύξηση, η μείωση μακάρι να γίνεται, εκτιμούμε όμως ότι καλά είναι να φυλαγόμαστε από τις 

αυξήσεις. Η γνωστοποίηση θα γίνεται από την τράπεζα με έγγραφο της ακόμα και με φαξ και 

ο οφειλέτης, ο δήμος, θα έχει δικαίωμα να αποδεχτεί ή να μην αποδεχτεί μέσα σε διάστημα 

ενός μηνός, αλλά αν δεν αποδεχτεί πριν παρέλθει αυτός ο μήνας πρέπει να πάει να εξοφλήσει 

το υπόλοιπο της οφειλής δηλαδή αν  μας κάνει  μια αύξηση  την  οποία θεωρούμε παραπανίσια  
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από λογική η συγκεκριμένη τράπεζα και μας ειδοποιήσει ότι το περιθώριο το 2,1% το πάω 

υποθετικά λέω 2,5% ή 3% σε ένα μήνα εμείς ή το αποδεχόμαστε, άρα αποδεχόμαστε ότι θα 

πληρώνουμε ακριβότερες δόσεις ή πρέπει να πάμε να αποπληρώσουμε το σύνολο της 

ανεξόφλητης οφειλής όχι να διαπραγματευθούμε αυτό το περιθώριο.  

Όπως βέβαια αν λάβουμε υπόψη ότι μερικές φορές η ΔΕΗ καθυστερεί για δικούς της 

λόγους να στείλει τις οφειλές προς τον δήμο, πολύ συχνά αυτό το φαινόμενο πολλές φορές 

κάνει πολύ αργά διαστήματα για να δώσει στον δήμο τα οφειλόμενα αυτά που εισέπραξε μέσω 

των δημοτικών τελών.  

Το επιτόκιο υπερημερίας όταν δεν θα γίνεται η παράδοση αυτών των χρημάτων στην 

τράπεζα Πειραιώς επιβαρύνεται με 2,5% άρα με το 4,84% το επιτόκιο υπερημερίας πάει στο 

7,34% αυτόματα και αν μεν έχουμε και αυξήσεις του περιθωρίου πάνω από το … θα είναι 

ακόμα χειρότερα.  Όπως κρατάει το δικαίωμα η τράπεζα για τον εαυτό της να ανατοκίζει τους 

καθυστερούμενους τόκους. Γνωστό το θέμα πλέον περί ανατοκισμού από τις τράπεζες με τη 

δημοσιότητα που πήρε τους τελευταίους μήνες το ζήτημα των δανείων περιττεύει να το 

σχολιάσω περισσότερο.  

Ακόμα δεν η τράπεζα κρατά για τον εαυτό της μονομερώς το δικαίωμα να συμψηφίζει 

οφειλές και υποχρεώσεις με ή από τον δήμο, δηλαδή αν εμείς συναλλασσόμενα με την 

τράπεζα και σε άλλο κάποιο επίθετο δεν μπορούμε να συμψηφίσουμε τις δόσεις του δανείου 

τα χρήματα της ΔΕΗ ή τους άλλους λογαριασμούς μας εμείς σαν δήμος δεν μπορούμε να τους 

συμψηφίσουμε, η τράπεζα κρατάει για τον εαυτό της το δικαίωμα συμψηφισμού. Λοιπόν να 

μην μπω σε άλλες λεπτομέρειες αλλά υποθέτω εάν κάποια άλλη τράπεζα γνώριζε αυτούς τους 

όρους σας πληροφορώ ότι τελείως διαφορετικά κείμενα θα είχε εκεί μέσα στα χαρτιά που 

έχετε μπροστά σας κ. Πρόεδρε.  

Το άλλο ζήτημα είναι το εξής, προμήθεια του συγκεκριμένου εξοπλισμού. κ. 

Αντιδήμαρχε, νομίζω ότι ήσασταν σαφής, αγορά μεταχειρισμένου εξοπλισμού πενταετίας με 

νέες υπερκατασκευές. Το ξανακουβεντιάσαμε στο Δ.Σ. κ. συνάδελφοι αυτό το κομμάτι της 

προμήθειας εξοπλισμού για την καθαριότητα και όχι μόνο με τα μεταχειρισμένα. 

Συμφωνήσαμε όλοι σαν Δ.Σ. παλαιότερα ότι τελικά η αγορά μεταχειρισμένου εξοπλισμού 

είναι τρύπιο πιθάρι οικονομικά για τον δήμο. Γιατί θα πάρω ένα αυτοκίνητο όχημα πενταετίας, 

το οποίο μετά από λίγους μήνες θα πρέπει να βρίσκω ανταλλακτικά, να πληρώνω κατά 

συνέπεια ανταλλακτικά για να μπορέσω να το έχω λειτουργικό και μετά από ελάχιστα πάλι 

χρόνια θα ξαναμιλάμε για προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού στην υπηρεσία 

καθαριότητας. Αυτά θα πρέπει να τα λάβουμε σοβαρά υπόψη γιατί πολιτικά δεν το θεωρώ ότι 

είναι και τόσο έντιμο να λέμε δημοσίως δια στόματος του κ. Δημάρχου ότι έχουμε βρει τον 

τρόπο, άρα έχουμε βρει τα χρήματα που θα πληρώνουμε τις δόσεις. Δεν μας τις είπε, θα μας 

τις πει τον Οκτώβριο. Η τράπεζα ξέρουμε τι λέει, ο κ. Δήμαρχος κρατάει τον εαυτό του για την 

ώρα, τον τρόπο που θα βρει αυτές τις λύσεις. Παραγνωρίζοντας και ένα άλλο στο οκτάμηνο – 

εννιάμηνο που πέρασε, αύριο μεθαύριο θα έχουμε την λειτουργία του ΧΥΤΑ του νομαρχιακού 

ΧΥΤΑ όπου ο δήμος Σερρών, η Δ.Α. τήρησε μια ειδήμονα σιωπή στο γνωστό θέμα της 

χωροθέτησης. Μακριά από μένα αυτό το φαρμάκι ας το πιούνε άλλοι, παραγνωρίζοντας και 

αποσιωπώντας ότι το 70-75% των όγκων των απορριμμάτων παράγονται από τον δικό μας 

δήμο. Κατά συνέπεια τηρουμένων και των οικονομικών αναλογιών το κόστος λειτουργίας 

αυτού του χώρου υγειονομικής ταφής μακάρι και νομίζω ότι θα δημιουργηθεί στο χώρο που 

υπέδειξε το νομαρχιακό συμβούλιο έτσι το μεγάλο λοιπόν κόστος λειτουργίας των χώρων 

υγειονομικής ταφής έγινε στις πλάτες του δήμου Σερρών, στην τσέπη των Σερραίων 

συμπολιτών ακόμα και η γεωγραφική θέση και η μετακίνηση των οχημάτων από τα όρια του 

δήμου Σερρών στον χώρο εναπόθεσης των απορριμμάτων στο Παλαιόκαστρο κατά πως είναι 

τα πράγματα, αυτό θα επιβαρύνει ακόμα περισσότερο το τιμολόγιο και θα οδηγηθούμε 

δυστυχώς  πριν την  εκπνοή και  αποπληρωμή  του  συγκεκριμένου  δανείου που ζητάτε σε μια  
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υπερβολική επιβάρυνση των δημοτικών τελών.  

Λοιπόν πιστεύω ότι αποσύροντας απόψε το θέμα κ. Πρόεδρε, παρόλο που θέλετε να 

κάνετε το κέφι του Δημάρχου αυτό δεν νομίζω ότι πολιτικά είναι σωστό. Σας είπε ο κ. 

Δήμαρχο ότι πρέπει να περάσει απόψε το θέμα. αν έτσι τελικά περνάνε τα θέματα. Φέρτε μας 

τα δημοτικά τέλη για την οικονομική πολιτική που θα ακολουθήσετε για τον επόμενο χρ΄νο. 

Να ξέρουμε μεγέθη οικονομικά, ξέρετε πόσο κοστίζει ο τομέας καθαριότητος, αν το ξέρατε 

πείτε του, πόσο θα κοστίζει 1-1-2004 το ξέρετε πείτε του αν το ξέρετε. Πόσα θα περισσεύετε 

από αυτά που θα παίρνει η τράπεζα Πειραιώς μέσω της ΔΕΗ να πληρώνει τις δόσεις του 

δανείου και να περισσεύουν στο ταμείο της για να τρέχει μετά ο δήμος στην τράπεζα Πειραιώς 

να πάρει τα λεφτά. Πόσα θα είναι, πως θα κάνουμε δηλαδή, θα φέρετε τον πρ/σμό αύριο 

μεθαύριο, τι στοιχεία θα βάλετε μέσα, πως θα τα δικαιολογήσετε όλα αυτά και ακόμα 

περισσότερο μετά από αυτήν την συζήτηση και άλλοι μερακλήδες του πιστωτικού τομέα θα 

ενδιαφερθούν με τέτοιους ενδιαφέροντες όρους καμιά τράπεζα δεν θα μένει αδιάφορη ακόμα 

και από αυτές που ήδη δώσανε χαρτί ότι δεν τους ενδιαφέρει η Τοπική Αυτοδιοίκηση.  

κ. Γκότσης:  Καταρχήν θα ήθελα να τονίσω κ. Πρόεδρε ότι την Δευτέρα έβγαλα όλον 

τον φάκελο φωτοτυπία και δεν υπήρχαν οι προσφορές. Δεν υπήρχαν την Δευτέρα. Όλος ο 

φάκελος βγήκε φωτοτυπία. κ. Πρόεδρε, κ. Συνάδελφοι για να ξυπνήσουμε λίγο, ξέρετε τι 

πειράζει σ’ αυτήν την Δ.Α. και σ’ αυτόν τον δήμαρχο ότι κυβερνάει πολύ ξεκούραστα και 

αβασάνιστα πως βρήκε τον τρόπο να μην κουράζεται καθόλου αλλά να βασανίζει όλους εμάς 

και όλον τον Σερραϊκό λαό. Μας βασανίζει δυστυχώς με δύο τρόπους εμάς, μας βασανίζει 

βεβαίως διότι εμείς εδώ εκπροσωπούμε τους πολίτες, με δυο τρόπους κυβερνάει ο σημερινός 

δήμαρχος, με δυο τρόπους. 

Ο ένας τρόπος ποιος είναι να χώνει βαθιά το χέρι στις τσέπες των συμπολιτών, ο 2ος 

τρόπος να κυβερνάει με δανεικά μέχρι στιγμής. Εγώ θα τον ήθελα ειλικρινά δηλαδή όταν 

βγήκε ο δήμαρχος, βέβαια έπρεπε να τα ακούσει να ήταν εδώ, όταν τον εξέλεξε ο λαός του, 

καλύτερος είναι από εμάς, ο λαός του έδωσε την εξουσία και θα περιμένουμε πολλά και 

περίμενα δηλαδή να δω έναν δήμαρχο, ο οποίος πρώτα θα διερευνήσει να βρει χρήματα και 

μετά θα έρθει σ’ αυτές τις λύσεις. Αλλά ο κ. Δήμαρχος φουλ και μαλακά μας χρεώνει κάθε 

φορά σε αυξήσεις, σταθερά θα πω και δω τι θα γίνει και θα το δικαιολογήσω. Τώρα μην 

στενοχωριέστε κ. Φανουράκη δεν φταίτε εσείς, ο κ. Δήμαρχος κυβερνάει. Φτάνουμε λοιπόν 

στο δάνειο. Στη σύναψη δανείου. Εγώ ειλικρινά αν έκανε όλες τις προσπάθειες όπως και με το 

νερό τότε που φωνάζαμε το 3% είναι διεκδικήσιμο, θα το πάρουμε περιμένετε τώρα γίνονται 

οι μειώσεις βέβαια, αλλά αυτό ο κόσμος πιο μπροστά ας μου επιτραπεί η έκφραση ¨την έφαγε¨ 

πιο μπροστά τώρα γίνονται κάτι μικρομειώσεις.  

κ. Πρόεδρος:  Στο θέμα κ. Γκότση, εσύ πάντα είσαι ειδικός στο θέμα επάνω.  

κ. Γκότσης: Θα τον περίμενα λοιπόν αφού εξαντλήσει τα πάντα να κάνει αυτό που 

κάνει το δάνειο, την σύναψη δανείου. Ένας τρόπος να το υποδείξω κιόλας είναι το ΕΠΤΑ. Το 

ΕΠΤΑ μπορεί κ. Πρόεδρε να χρηματοδοτήσει τον εξοπλισμό της καθαριότητας. Υπάρχει 

δυνατότητα  μέσω  ΕΠΤΑ  λοιπόν,  έχει  δοκιμαστεί  αυτό  και  βγαίνει ο κ. Δήμαρχος και λέει 

επειδή εμείς στρώσαμε τα οικονομικά και επειδή πλέον ο δήμος είναι φερέγγυος έρχεται η 

τράπεζα Πειραιώς ο κ. Σάλλας και λέει πάρτε το δάνειο. Εγώ επειδή σταράτος είμαι και θέλω 

σταράτες κουβέντες, δεν λέει όμως ότι η τράπεζα Πειραιώς από την πηγή λέει εξασφάλισε, 

εκχώρησε ποσόν σε ποσοστό 100% επί του ποσού του δανείου εκ των ανταποδοτικών τελών, 

του δήμου των εισπραττομένων μέσω της ΔΕΗ και εκκαθαριζομένων ανά δίμηνο. Δηλαδή ο 

Σάλλας είναι σίγουρος δεν πάει ο δήμος να μην έχει να πληρώσει τους υπαλλήλους, τι είναι 

βλάκας δηλαδή να πει υποθηκεύω, θα το βγάλω σε πλειστηριασμό τα οικόπεδα κ.λπ. Δεν 

μπαίνει σε τέτοια λογική κ. Πρόεδρε, τι λέει, και μέσα σε μια παράγραφο λέει, κατευθείαν από 

την ΔΕΗ θα έχει λογαριασμό η τράπεζα και κατευθείαν θα πηγαίνουν και τα χρήματα αυτή 

είναι η λύση, και όχι ο δήμος είναι φερέγγυος και ο δήμος τα οικονομικά  τα έστρωσε και αυτά 
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τα οποία δεν μου αρέσουν καθόλου. Ναι παίρνουμε ένα δάνειο μ’ αυτόν τον τρόπο και ερωτώ 

τώρα κ. Πρόεδρε εσάς, απευθύνομαι σε σας, θα γίνει αυτό το δάνειο που πρέπει ας πούμε σε 

έξι χρόνια να το αποπληρώσουμε. Τα ανταποδοτικά τέλη γνωρίζεται τι είναι, είναι ακριβώς 

δηλαδή δεν περισσεύουν ότι προσφέρει η καθαριότητα τόσα παίρνει αυτό είναι. Αφού λοιπόν 

ένα ποσό θα φεύγει το ισοζύγιο θα χαλάσει πως θα καλύπτουμε αυτήν την διαφορά, 1ον θα 

πρέπει λόγω τιμαριθμικής αναπροσαρμογής οι υπάλληλοι να πάρουν αύξηση, άρα λέμε κύριοι 

κάναμε μια αύξηση τελών και λογικό είναι όλοι δεν θα πούμε δεν το ψηφίζουμε γιατί θα 

πρέπει να καλύψουμε την αύξηση των υπαλλήλων. Αυτό είναι λογικό θα έρθει όμως να 

καλύψουμε εκτός από την αύξηση και το ποσό της τράπεζας. Τους τόκους, τα τοκοχρεωλύσια 

μπορείτε εσείς κ. Πρόεδρε πως θα καλυφθεί, πως θα ισορροπήσουμε αυτό το ποσόν. Θα σας 

πω εγώ στην άλλη τη συνεδρίαση θα φέρετε αύξηση των τελών. Την άλλη αν δεν είναι την 

άλλη την παράλλη. Εγώ σας λέω ότι την έχετε και αν θέλετε πέστε όχι. Δηλαδή θα έχουμε μια 

γενναία αύξηση που θα βουίζει το αυτί του Σερραίου πολίτη και θα λέει τι έγινε πάλι, διότι 

συναδέλφισσα έτσι είναι, διότι πρέπει να καλύψει και την τιμαριθμική αναπροσαρμογή αλλά 

και αυτό εδώ το ποσόν. Λοιπόν μα έτσι είναι η αλήθεια κ. Πρόεδρε έρχεται μετά ο κ. 

Δήμαρχος και λέει ότι βρήκα πάλι την λύση, σας έβαλα αύξηση. Εάν είναι δυνατόν δηλαδή, να 

λέμε αυτά τα πράγματα. Τελειώνω κ. Πρόεδρε δεν θέλω να κουράσω τα είπανε και για τον 

εξοπλισμό τα είπανε οι συνάδελφοι. Εκείνο όμως που θέλω να τονίσω είναι ότι ο Δήμαρχος 

δεν ξέρω πως κυβερνάει με ομάδα, μόνος του, πιστεύω ότι λανθασμένο δρόμο έχει πάρει, δεν 

αγωνίζεται όταν λέω αγωνίζεται, δεν ψάχνει να βρει άλλες πηγές, άλλους πόρους για να φέρει 

χρήματα και προσπαθεί να κυβερνήσει με δύο τρόπους θα τους επαναλάβω για να το 

ακούσουν, με μια, με τις επιδρομές στις τσέπες και 2ον με δανεικά. Ευχαριστώ πολύ. 

κ. Αναστασιάδης:  Για τα θέματα τα οικονομικά με έχουν καλύψει και ο κ. Σίμογλου 

και ο κ. Περδίκης και ο κ. Γκότσης.  

Εγώ στην δημαρχιακή επιτροπή είχα καταγγείλει όταν κάναμε δημαρχιακή, είναι και 

καταγεγραμμένα, ότι δηλαδή αβασάνιστα, όταν ο Σάλλας ήρθε στην πόλη των Σερραίων λες 

και ήταν αυτοκράτορας και είπε αυτά που είπε και μετά από λίγο καιρό έρχονται οι δανεισμοί 

κατευθείαν από την τράπεζα του Σάλλα. Και είπα με ποιο δικαίωμα εσείς κ. Δήμαρχε, σας 

καταγγέλλω στην Σερραϊκή κοινωνία, με πιο δικαίωμα εσείς παίρνετε δάνειο 1,5 δις και άλλα 

250 περίπου εκατ. Χωρίς να πάτε να ζητήσετε καμιά προσφορά από άλλες τράπεζες ή μη μόνο 

από την τράπεζα του Σάλλα.  

Ποιος είναι αυτός ο άνθρωπος όταν τον ακούγαμε να λέει ότι εγώ θα γκρεμίσω και το 

Δημαρχείο λες και ήταν ο Δημήτριος ο Πολιορκητής που πήγε στην Αθήνα να βγει έξω και 

του είπα σε παρακαλώ με ποιο δικαίωμα εσύ υποβαθμίζεις και δεν σέβεσαι αυτήν την πολιτεία 

είναι καταγεγραμμένα αυτά. Δεν είχε καμία προσφορά από καμία τράπεζα. Εδώ ένα έργο 

μικρό και πηγαίνουμε προσφορές τουλάχιστον 3 προσφορές. Τουλάχιστον τρεις. 1,54 δις είναι 

δηλαδή, εγώ το κατήγγειλα και το καταγγέλλω, διότι από ιδιωτική τράπεζα είναι πολύ θρασύς, 

πρέπει να είναι ένας άνθρωπος, ένας δήμαρχος για να πάρει από ιδιωτική τράπεζα χωρίς να 

φοβάται  να  τον  κατηγορήσουνε   ότι  κάτι  συμβαίνει.   Διότι  εγώ,   σαν  Δήμαρχος  που έχω  

υποχρέωση πρώτα να πάω στο ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, διότι από εκεί όποιος 

κάνει δάνειο δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα εδώ όμως υπάρχει, διότι πήγε μόνο από μια 

Τράπεζα και θυμάμαι τα λόγια, όταν ήρθε ο Σάλλας και τι έλεγε σαν ήρθε να τιμησει αυτήν 

την πόλη και έλεγε πήγαμε και γλεντήσαμε και σας παρακαλώ πάρα πολύ εδώ εμείς 

διαχειριζόμαστε την τύχη των Σερραίων έτσι δεν είναι, διότι μέσα στον φάκελο δεν υπήρχε 

καμία προσφορά, οι προσφορές ήρθαν τώρα και αυτό και μόνο φανερώνει πόσο χυδαία 

κυβερνά την πόλη.  

Διότι την ημέρα εκείνη, είναι μάρτυρας εδώ ο γιατρός του είπα δεν έχει καμία 

προσφορά και αυτό δεν σε τιμά καθόλου, δεν σε τιμά διότι εμείς σε κάναμε Δήμαρχο εσένα 

για να φανείς σ’ αυτήν την πόλη και όχι να την εκμεταλλευτείς. Δεν είχε καμία προσφορά ή μη 
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μόνο η προσφορά ήτανε και μάλιστα εγκεκριμένη από τον κ. Σάλλα να πάρει τα δάνεια όταν 

θέλετε, αλλά πως το ένα θα είναι κατευθείαν από το ΚΑΠ και το άλλο από τα τέλη 

καθαριότητας, που σημαίνει θα πηγαίνουν τα λεφτά κατευθείαν πρώτα σ’ αυτόν και μετά θα 

έρχονται στον δήμο και θα μπορεί οι υπάλληλοι κ. Πρόεδρε να μείνουν απλήρωτοι. Είναι 

σοβαρά πράγματα αυτά εσύ είσαι επιχειρηματίες και καταλαβαίνεις τι σημαίνει αυτό το 

πράγμα. Όταν στέλνεις ένα εσύ για να κάνει ένα δάνειο σε μια Τράπεζα για να πάρει 20 εκ. σε 

δίνει και προμήθεια λέω λάθος; Έχω άδικο; Έχω δίκιο. Δεν μπορεί να πάρει 1,5 δις από μια 

τράπεζα ιδιωτική η οποία, εδώ τελειώνω κ. Νυκτοπάτη, να θυμάστε τα λόγια του κ. Σάλλα ο 

οποίος ήρθε σαν να ήταν αυτός που έχει κυριεύσει μια πολιτεία και μιλούσε με τέτοιο θράσος 

ότι θα γκρεμίσει την πόλη κ.λπ. και στην δημαρχιακή επιτροπή έτσι έγινε, μάρτυρας είναι ο 

γιατρός και τον κατήγγειλα στη Σερραϊκή κοινωνία.  

κ. Μηλίδης:  Μια παρένθεση μισό λεπτό. Από τα λεγόμενα των ομιλούντων άκουσα 

από τον κ. Αγγελίδη νομίζω ότι μιλάμε για έσοδα 1 δις από την υπηρεσία αυτή. Νομίζω ότι το 

ποσό είναι πάρα πολύ μεγάλο και θα ήταν καλύτερα να δούμε τι έσοδα έχουμε, τι έξοδα και να 

πάρουμε τα μηχανήματα αυτά. Βάζω ένα ερώτημα εδώ στο Δ.Σ. πρέπει δηλαδή να παρθούν τα 

μηχανήματα αυτά όλα αμέσως, δεν μπορεί να γίνει μια σταδιακή αγορά. Γιατί δηλαδή πρέπει 

να μπει ο Σερραϊκός λαός, να  πάει να βγάλει 200 εκ. να το πληρώνει σίγουρα το τίμημα δεν το 

συζητάμε και να μην τα πάρει ύστερα.  

Εξάλλου σύμφωνα με το 25ο θέμα το οποίο πρέπει να αποσύρει θα υπήρχε μια μελέτη 

η οποία θα λέει τι χρειάζεται, μια και θα λέει τι μηχανήματα ακριβώς για τον Δήμο, για την 

καθαριότητα.  

Επομένως γιατί να μην γίνει έτσι και θα πρέπει εμείς τώρα όλα μαζί 200 εκ. να 

παρθούν τώρα, μπορεί να γίνει σταδιακά αυτό το πράγμα. πιστεύω ότι πρέπει να αποσυρθεί το 

θέμα και να το σκεφτεί καλύτερη η συμπολίτευση γιατί το βάρος θα είναι δυσβάσταχτο. Ήδη 

με το νερό βοά όλη η πόλη.  

κ. Πρόεδρος:  Λοιπόν συνάδελφοι δεν πρόκειται, δεν έχω σκοπό να θίξω καταστάσεις, 

αλλά θα πω ορισμένες αλήθειες. Καταρχήν ο κ. Γκότσης θα αναφερθώ στον καθένα εν ολίγοις 

το τι είπε.  

Είπε ο κ. Γκότσης ότι ο κ. Δήμαρχος διοικεί τον δήμο πολύ εύκολα και δεν κουράζεται. 

Οποιοδήποτε κουσούρι μπορείτε να του βρείτε απ’ αυτόν τον δήμαρχο πέρα από τα λάθη και 

τα κουσούρια που έχει, είναι απαράδεκτο να λέτε ότι δεν κουράζεται και δεν εργάζεται. 24 

ώρες το 24ωρο διαπραγματεύτηκε με τις τράπεζες με τον πιο σκληρό τρόπο διότι είναι 

σκληρός διαπραγματευτής που υπάρχει και να μην ειπωθούν σκέψεις ότι δεν 

διαπραγματεύτηκε και πολύ σωστά είπε ο κ. Περδίκης. 

κ. Αναστασιάδης:  Πότε διαπραγματεύτηκε;  

κ. Πρόεδρος:  κ. Αναστασιάδη άκουσε με προσοχή, ακούστε με και σε φιλικό στυλ 

περισσότερο θέλω να πω και εγώ δυο λόγια όχι γιατί ειπώθηκαν και πράγματα χωρίς τον 

δήμαρχο κ.λπ. μην με διακόψετε κ. Αναστασιάδη όπως εγώ σας ακούω.  

κ. Αναστασιάδης:  Παρακαλώ, δεν τον πιστεύουμε γιατί δεν έχουμε στοιχεία, δεν 

πιστεύουμε.  

κ. Πρόεδρος:  Καλά κάνετε, καλά κάνετε είναι δικαίωμα σας και δυστυχώς αφού στην 

Ελλάδα γίνονται τόσα που μάθαμε να λέμε τώρα και προμήθειες παίρνουμε είναι δικαίωμα. Ο 

καθένας να σκεφτεί τι θέλει. Εκείνο που θα ήθελα να πω το εξής που διαφωνώ, είπε ο κ. 

Αγγελίδης το εξής, ότι είπε ο κ. Μωϋσιάδης ότι εμείς θα βρούμε λύσεις. κ. Αγγελίδη και 

αγαπητοί συνάδελφοι λύση είναι και αυτή εάν μπορεί ένας δήμαρχος να ολοκληρώσω θέλω, 

μη με διακόψετε, καταρχήν πιστεύω ότι οι ικανότητες μιας Δ.Α. χωρίς να θίξω καμιά Δ.Α. εγώ 

πιστεύω στις ικανότητες του δημάρχου, του εκάστοτε δημάρχου και της Δ.Α. και ποτέ δεν θα 

πίστευα στη ζωή μου αγαπητοί συνάδελφοι ότι όλες οι Δ.Α. που πέρασαν από τον δήμο ή 

μπορούν να περάσουνε,  μπορούν ας πούμε να διαχειριστούν τα οικονομικά του δήμου όπως οι 
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άλλοι, κακώς γίνεται συζήτηση. Εκείνο που θέλω από σας είναι να μας δώσετε τον χρόνο 

αυτόν και αν εμείς, αυτή η Δ.Α. μ’ αυτόν τον δήμαρχο στην 4ετία επάνω που μας ψήφισε ο 

Σερραϊκός λαός κατορθώσουμε με τα δάνεια αυτά που πήραμε με τα χρέη που θα αποδείξουμε 

ότι θα πληρώσουμε σε τόσα χρόνια τόσα, αν φέρουμε κάποια στοιχεία τότε νομίζω ότι θα 

μπορέσετε να μας κρίνετε εσείς και εν συνεχεία να μας κρίνει ο Σερραϊκός λαός.  

Είναι μια πολύ μεγάλη κίνηση του Δημάρχου κ. Συνάδελφοι, δεν είναι θέμα να 

φιλολογούμε, γελάει ο κ. Σίμογλου, εάν ο κ. Σίμογλου γελάει γι’ αυτό που λέω και πιστεύει ότι 

όλοι οι δήμαρχοι και οι Δ.Α. έχουνε τις ίδιες ικανότητες εγώ διαφωνώ ριζικά. Όπως επίσης στα 

τόσα χρόνια που διαπίστωσα κύριοι το λέω αυτό, συνάδελφοι το λέω τις περισσότερες φορές η 

αντιπολίτευση τις περισσότερες φορές, δεν θέλει την επιτυχία της συμπολίτευσης και είναι 

λυπηρό αυτό, είναι λυπηρό αυτό που το λέω και θέλω να το δεχτείτε το ζω 20 χρόνια εδώ, δεν 

έχω δει αντιπολίτευση, έχετε δει εγώ 20 χρόνια εδώ κ. Αγγελίδη έχω ψηφίσει και θέματα δικά 

σας και ήρθα ενάντια και με το κόμμα και για τον εαυτό μου έχω στοιχεία στον τομέα αυτό 

άσχετα αν με κατηγορούν κάπου αλλού, ότι πραγματικά κοιτάζω το συμφέρον. Δεν δέχομαι γι’ 

αυτό που είπατε κ. Γκότση, κ. Αγγελίδη, κ. Σίμογλου, κ. Περδίκη ότι παρ’ όλο που εδώ εμείς, 

πολύ καλά τα είπατε, παρ’ όλο που εμείς εδώ δείχνουμε ότι αγαπάμε αυτόν τον δήμο όλοι και 

την πόλη, δεν νομίζω ότι εδώ όλος ο κόσμος θέλει την δική μας επιτυχία και έχω στοιχεία 

αυτά αγαπητοί φίλοι και από ανθρώπους και του δήμου και από ανθρώπους τριγύρω μας που 

δυστυχώς δεν θέλουνε να πετύχουμε σαν συνδυασμός, σαν Δήμαρχος και το λέω αυτό μόνο 

για μας, ενδεχομένως, κάποτε να γίνονταν και στους άλλους. Γι’ αυτό έχω πάρα πολλά, δεν 

θέλω να μακρηγορήσω, θέλω να παρακαλέσω την Δ.Α. για την οποία θα είμαστε 4 χρόνια και 

εύχομαι να είμαστε γεροί όλοι να μας κρίνετε όταν θα τελειώσουμε.  

Σήμερα ο κ. Γρηγοριάδης κατόρθωσε αυτή η Δ.Α. και πλήρωσε ένα πάρα πολύ μεγάλο 

ποσό σε χρέη από το 1995. Θα ήθελα από τους συναδέλφους από σας τελικά και από τον κ. 

Αγγελίδη και από τον κ. Περδίκη που παραπονιούνται πάρα πολύ σε στοιχεία να πουν ναι 

κύριοι, όχι γίνεται μια προσπάθεια, είναι προς τιμή σας που κατορθώσατε εδώ και κάνατε αυτό 

το πράγμα, πράγμα που δεν έγινε επί των ημερών μας. Θα ήθελα μια τέτοια λέξη και αν θέλετε 

υπάρχουν στοιχεία από το 1995 πληρώσαμε τρομερό ποσό, πράγμα το οποίο δεν έχει γίνει, 

δηλαδή δεν ήταν μια επιτυχία του Αντιδημάρχου στα οικονομικά αυτή, δεν ήταν μια επιτυχία, 

σας παρακαλώ κύριοι που λύσαμε κάποιες υποθέσεις, ξεφύγαμε από το οικονομικό που 

λύσαμε κάποιες υποθέσεις, που έχουν σχέση με πολύγωνα, πράγματα που διαιωνίζονταν στα 

συρτάρια τόσα χρόνια, δηλαδή δεν έχει κάνει αυτή η Δ.Α. στους 8-9 μήνες μια διαφορά. 

Λέμε συνέχεια για την ΔΕΥΑΣ, λέμε ότι η ΔΕΥΑΣ φόρτωσε το νερό κ.λπ. αύριο θα 

μάθετε όμως και εκεί ακόμα και αυτό που έγινε το παρεξηγήσατε. Ενώ και ο κ. Λογοθετίδης 

και ο κ. Δήμαρχος είχε υποσχεθεί ότι ναι μεν αυτό που μπαίνει, μ’ αυτές τις προϋποθέσεις 

αύριο θα αναλλοιωθούν. Ενώ τον είχα πει εκ των προτέρων ότι θα γίνει κάποια μείωση εφόσον 

πάρουμε εκείνο το 3% από την πολιτεία κ.λπ. τι πως το λέμε, εδώ κύριοι εμείς το κάναμε από 

την γκρίνια και ο κ. Λογοθετίδης το τόνισε κ. Συνάδελφοι και ο κ. Δήμαρχος δηλαδή πήρα τον 

λόγο έτσι πολύ φιλικά και είναι ωραία συζήτηση και εγώ κατανοώ το πρόβλημα και τα δάνεια 

και ο καθένας ξέρω ότι έχει πρόβλημα. Όμως πιστεύω χωρίς να το κάνω για τον Μωϋσιάδη, ο 

Μωϋσιάδης έχει τον δικό του χαρακτήρα. Είναι άτομο που δεν τον υποστηρίζω, όμως στα 

νούμερα τον πιστεύω πάρα πολύ, είναι δυνατός και πιστεύω ότι στα νούμερα θα τα καταφέρει 

καλύτερα από όλους στα νούμερα θα είναι ο πρώτος, μπορεί στις δημόσιες σχέσεις μπορεί σε 

κάποια άλλα πράγματα, σ’ αυτό όμως και τον πιστεύω και να είστε σίγουροι ότι, τελειώνοντας 

η 4ετία η διαφορά που θα φανεί στον οικονομικό τομέα τουλάχιστον θα είναι πολύ μεγάλη.  

κ. Αναστασιάδης:  Τελειώσατε;  

κ. Πρόεδρος:  Εγώ έχω την υπομονή να σας ακούω, να έχετε και εσείς υπομονή.  

κ. Αναστασιάδης:  Ξέρετε τι μου θυμίζετε, τον πασά που μάζευε όλη τη σοδειά από 

τους Έλληνες τους σκλαβωμένους και αυτοί επειδή κλαίγανε και λέγανε  ¨θα  πεθάνουμε πασά 
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μου¨ του έλεγε ¨ελάτε ρε να σας δώσω και εγώ από ένα σακί σιτάρι για να μην πεθάνετε από 

την πείνα¨. Αυτό κάνετε κ. Νυκτοπάτη, σκλάβους νομίζετε ότι κυβερνάτε.  

κ. Σίμογλου:  Μια παρατήρηση να κάνω, γι’ αυτό που είπατε δηλαδή που είπατε και 

θέλω να πιστεύω ότι τα είπατε εν τη ρύμη του λόγου, συνειδητά προτείνατε να μαζευόμαστε 

ανά 4ετία εδώ πέρα στην αρχή της θητείας ή στο τέλος για να κουβεντιάσουμε τι κάναμε και τι 

δεν κάναμε. Εάν έτσι εννοείτε την Δ.Α. μάλλον λάθος κάνετε, ότι θα περιμένουμε στο τέλος 

της θητείας σας, γι’ αυτό και γέλασα κατηγορήσατε, γιατί το κατηγόριο είναι όταν λέτε ότι η 

αντιπολίτευση δεν θέλει να πετύχει τίποτα. Κάνετε λάθος.  

κ. Πρόεδρος:  Ναι δυστυχώς το ξαναλέω αυτό κ. Σίμογλου, δεν λέω για την 

συγκεκριμένη αντιπολίτευση για να μην παρεξηγηθούμε, λέω γενικά και εμείς κάποτε δεν λέω 

για την σημερινή για να μην γίνει παρεξήγηση, γενικά είναι η αντιπολίτευση στην Ελλάδα, 

στις Σέρρες. Σας παρακαλώ πάρα πολύ δεν μιλάω για τους συγκεκριμένους ανθρώπους.  

κ. Σίμογλου:  Δεν μιλάμε για την Ελλάδα, μιλάμε για τις Σέρρες. Εκείνο το οποίο 

εμείς πιστεύουμε και πιστεύουμε όλοι εδώ μέσα φαντάζομαι είναι πως θα βοηθήσουμε αυτή 

την πόλη να προκόψει. Αυτό είναι εκείνο το οποίο θέλουμε. Σίγουρα δεν έχουμε εκλεγεί για να 

είμαστε δεκανίκια του δημάρχου, της Δ.Α. , αλλά έχουμε εκλεγεί για να βοηθήσουμε την 

πόλη. Εάν για να βοηθήσουμε την πόλη χρειάζεται να βοηθήσουμε το να αναδείξουμε τον 

δήμαρχο να το κάνουμε. Δεν έχουμε πρόθεση, δεν είμαστε αντίθετοι και αντίπαλοι με τον 

δήμαρχο, για να είμαστε αντίπαλοι. Αλλά εάν ο δήμαρχος μπαίνει σε ατραπούς που 

οφθαλμοφανώς ζημιώνουν την πόλη τότε αναγκαστικά θα είμαστε εναντίον του, γιατί σκοπός 

και πρόθεσή μας είναι όχι να πολεμήσουμε την Δ.Α. αλλά να βοηθήσουμε την πόλη. Αυτή 

είναι η λογική μας. Κατά συνέπεια μην χρησιμοποιήσετε αυτές τις λέξεις ότι πολεμούμε την 

Δ.Α.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Σίμογλου δεν μου λέτε, θυμάστε ποτέ ότι η Δ.Α. να γίνει αύξηση 

νερού και να γίνει εδώ συλλαλητήριο μόνο στον Μωϋσιάδη έγινε αυτό. Έχω στοιχεία δεν έγινε 

ποτέ αυτό. κ. Αγγελίδη τελείωσε το θέμα τώρα, εγώ ζήτησα την άδεια να πω δυο λόγια να μην 

δικαιολογείστε.  

κ. Αγγελίδης:  Πολύ σύντομος θα είμαι εγώ, αλλά σύμφωνα με την διαδικασία, τι 

προβλέπεται η δευτερολογία και πάλι μπορείτε να κλείσετε εσείς.  

κ. Πρόεδρος:  Μα δεν έχουμε να πούμε τίποτα εγώ φιλικά τα είπα αυτά.  

κ. Φανουράκη: Έχει γίνει πρόταση στην τράπεζα του Εξωτερικού αλλά η ελάχιστη 

δανειοδότηση ήταν 7 δις. Σας απαντώ γιατί ρωτούσατε.  

κ. Πρόεδρος:  Έτσι κ. Φανουράκη. Ναι δεν το συζητούμε λιγότερο από 7 δις, αυτό το 

ξέχασα κ. Φανουράκη.  

κ. Αναστασιάδης: κ. Νυκτοπάτη μια από αυτές τις ημέρες ήταν που κάνατε μαζί με 

τον κ. Σάλλα όταν κάνατε μεγάλο γεύμα.  

κ. Αγγελίδης: κ. Πρόεδρε απλώς δύο παρατηρήσεις θέλω να κάνω σ’ αυτά που είπατε. 

Είπατε ότι και τα δάνεια είναι λύσεις. μόνο που αυτές τις λύσεις σας, δεν τις λέγατε 

προεκλογικά. Δεν λέγατε ότι οι λύσεις σας είναι δάνεια και αυξήσεις. Λέγατε ότι έχετε τις 

λύσεις έτσι αόριστα.  

Εάν αυτό να το διευκρινίσουμε τώρα πλέον που είναι η ώρα της αλήθειας φαίνεται 

ποιες είναι λύσεις και αν είναι οι λύσεις αυτές που τις πληρώνουν φυσικά οι Σερραίοι δημότες 

ένα αυτό. Λέτε ότι η αντιπολίτευση δεν θέλει το καλό της συμπολίτευσης, γενικά μιλάω μα 

είναι δυνατόν να υπάρχει ομοφωνία κ. Πρόεδρε σε όλες τις αποφάσεις και σας λέω το εξής.  

κ. Πρόεδρος:  Ποιος το είπε αυτό, όχι σε καμία δεν υπάρχει.  

κ. Αγγελίδης: Όχι κάνετε μεγάλο λάθος στο 95% των θεμάτων που συζητάμε εδώ 

υπάρχει ομοφωνία. Είναι δυνατόν να μην υπάρξει και διαφωνία σε κάποια θέματα που είναι 

πάρα πολύ σοβαρά. Τότε όλοι να γίνουμε ένας συνδυασμός να έρθουμε όλοι στον δικό σας 

συνδυασμό και ότι μας λέει ο δήμαρχος  να  ακολουθούμε  και  να  λέμε  λοιπόν  είπατε να μας 
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κρίνετε όταν τελειώσει η 4ετία, μα είναι πράγματα αυτά, δηλαδή τι θα κάνουμε σ’ αυτό το 

χρονικό διάστημα της 4ετίας. 

κ. Πρόεδρος:  κ. Αγγελίδη μην παραποιείτε αυτά που λέω. Είπα το εξής, εάν υποτεθεί 

κ. Αγγελίδη ότι αυτός ο δήμαρχος, αυτή η Δ.Α. μπορεί να πάρει και δάνεια.  

κ. Αγγελίδης:  Μιλήσατε για βελτίωση της οικονομικής κατάστασης. Η οικονομική 

κατάσταση του δήμου για το έτος 2003 κ. Πρόεδρε θα φανεί στις αρχές του έτους 2004. 

κ. Πρόεδρος:  Εσείς έχετε δει καμιά διαφορά κ. Αγγελίδη; Έχετε δει διαφορά εντάξει; 

Εγώ αύριο θα σας παρουσιάσω στοιχεία. Κ. Γκότση ζήτησα την άδειά σας να μιλήσω όχι σαν 

Πρόεδρος και μου επιτρέψατε τελείωσε το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία.  

κ. Αγγελίδης:  Τελειώνω, εγώ σας είπα ότι υπάρχουν καλές προθέσεις και γίνονται 

φιλότιμες προσπάθειες, μιλήσατε για κάποια επιπλέον εκατομμύρια δραχμές που πήρατε από 

κλήσεις κ.λπ. και δεν λέτε τι έξοδα έχει επιπλέον ο δήμος μέσα στο 2003 και σας είπα μόνο για 

την μισθοδοσία 30 νεοπροσληφθέντων μονίμων υπαλλήλων 150 εκ. δρχ. χρειάζονται για το 

2003. 

κ. Πρόεδρος:  Εγώ ξέρετε τι ξέρω κ. Αγγελίδη και κρίνω ότι αυτά που βρήκαμε από 

άλλες Δ.Α. χρέη από το 1995 και πληρώνουμε εμείς, δεν θα τα αφήσουμε εμείς ξεκάθαρα σας 

λέω, σε μας αυτή η Δ.Α. όταν θα ρθείτε μετά από 15 χρόνια δεν θα βρείτε τέτοια χρέη δικά 

μας.  

κ. Αναστασιάδης:  κ. Πρόεδρε επειδή είσαι λαϊκός άνθρωπος και ζεις μέσα στην 

κοινωνία και ακούς πόσοι βρίζουν συνέχεια και όταν θα δεις τον πρώτο Σερραίο πολίτη, έχει 

λέει έπαινο που πήρατε 50 εκ. ¨προστίματα¨ από παράνομες σταθμεύσεις, είναι τρομερό 

πράγμα, εσύ τουλάχιστον δεν το περίμενα από εσένα αυτό το πράγμα, ειλικρινά είναι 

προσβολή.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη δυο λεπτά σας παρακαλώ γιατί προηγουμένως σας άφησα 

και να σας πω και ένα πράγμα κ. Περδίκη, έχω την διάθεση τώρα δεν θα σας διακόψω και σας 

ακούω να λέτε σοβαρά πράγματα και υπομονή μεγάλη έχω, δεν θέλω ούτε να σας προσβάλω 

τώρα απλώς θέλω δύο λεπτά σας παρακαλώ για να τελειώσω.  

κ. Περδίκης:  Διαφορά μέσα σε ελάχιστους μήνες έτσι κάπου στον Φλεβάρη – Μάρτη 

τον χρόνο που κυλάει ο κ. Δήμαρχος έλεγε ότι ο δήμος Σερρών είναι στο κόκκινο στο 

Παρακαταθηκών και Δανείων κ.λπ. από τότε έως σήμερα έγιναν ήδη δυο δάνεια της ΔΕΥΑΣ 

κεφαλαιοποίηση κ.λπ. κ.λπ. με τις ρυθμίσεις του Παρακαταθηκών και Δανείων για τα άλλα 

δάνεια συν αυτά τα δύο δάνεια που μας φέρνετε τώρα στο Δ.Σ. και τα περάσατε από 

Δημαρχιακή επιτροπή και όχι βέβαια εκτός της τράπεζας Πειραιώς πήρε και δύο καινούργια 

δάνεια η ΔΕΥΑΣ κ. Συνάδελφοι έτσι η δανειοληπτική ικανότητα του δήμου την βρήκε 

ικανοποιητική. Τώρα τι γίνεται εμείς στο κόκκινο είμαστε οι τράπεζες λένε μια χαρά είναι, εδώ 

σας δίνουμε μπερεκέτια, δάνεια, έτσι. 2ον την μετριοφροσύνη που σκλαβώνει κ. Πρόεδρε τα 

είπε  ο  κ.  Σίμογλου  να  μην  επεκταθώ  ακόμα  μισό  λεπτό  κ. Πρόεδρε. Απευθύνομαι σε σας 

συνάδελφοι της πλειοψηφίας, ξεπεράστε τις εντολές, ήρθαμε εδώ ως αγέλη, όσα μας είπανε η 

άλλη πλευρά από το τραπέζι αφήστε τους να τελειώνουνε και εμείς ας οδηγηθούμε σε 

ψηφοφορία γιατί άφησε εντολή ο αρχηγός να περάσει απόψε. 

κ. Τσιγαρίδα:  Μας προσβάλλετε. Παρακαλώ να ανακαλέσετε.  

κ. Περδίκης:  Ανακαλώ αλλά καταλαβαίνετε το νόημα.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Περδίκη και εσείς και ο κ. Σίμογλου είναι η μεγαλύτερη προσβολή 

αυτή την οποία λέτε κατ’ επανάληψη και από τον κ. Μητλιάγκα.  

κ. Περδίκη και εσείς και ο κ. Μητλιάγκας έχετε προβάλλει και επαναλαμβάνω άλλη 

μία φορά στην Δ.Α. αυτή ειλικρινά είμαι υπερήφανος που συνάντησα συνεργάτες και 

ανθρώπους με αξία, με γνώση και μην υποτιμάτε τους συναδέλφους, σας παρακαλώ πάρα 

πολύ. Επειδή έχω την δική σας την άποψη, επειδή είμαστε πειθαρχημένοι μην προσπαθείτε να 

μειώσετε αυτούς τους συναδέλφους.  Πράγμα  το  οποίο έκανε ο κ. Μητλιάγκας, είναι λάθος κ. 
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Περδίκης, μα είναι λάθος μα έχω προσβληθεί κατ’ επανάληψη προσβάλετε. Ποιος έχει ανάγκη 

τώρα από τους συναδέλφους αυτούς σας παρακαλώ πάρα πολύ και σας λέω το εξής, επί των 

ημερών των δικών σας ποιος διαφωνούσε κ. Αγγελίδη, ποιος διαφωνούσε κ. Περδίκη από τον 

συνδυασμό σας χρόνια και καμιά φορά όταν τόλμησε, όταν ο κ. Αγγελίδης άρχισε να διαφωνεί 

μόνο τότε υπήρχε διαφάνεια, όλος ο συνδυασμός το κάθε τι που φέρνατε ήταν ομόφωνη 

απόφαση.  

κ. Περδίκης: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε, θυμηθήκατε να κάνετε και τα καθήκοντά 

σας.  

κ. Πρόεδρος:  Να είστε καλά κ. Περδίκη, να είστε καλά.  

κ. Περδίκης: Προσέξτε καλά κ. Συνάδελφοι, άρθρο 8 δεσμεύσεις του οφειλέτη, θα τα 

βρείτε μπροστά σας από τον άλλο μήνα, θα τα ξανακουβεντιάσουμε και με το άλλο δάνειο για 

του ΚΑΔ το δις, θα τα κουβεντιάσουμε στον πρ/σμό. Παρακαλώ λάβετε τα υπόψη κάνω 

έκκληση, αποσύρεται το θέμα να περάσουν τέλη, πρ/σμός και μετά ξανακουβεντιάζουμε 

υποπαρ. 7 ο οφειλέτης, ο δήμος να μην εκποιήσει ή μεταβιβάσει για οποιαδήποτε αιτία βασικά 

περιουσιακά του στοιχεία ή εκμισθώσει ολικώς ή μερικώς την επιχείρηση του ή παραχωρήσει 

την χρήση τους με οποιαδήποτε νομική μορφή σε τρίτους χωρίς την προηγούμενη έγγραφη 

συγκατάθεση της τράπεζας. Κατανοείστε ότι μ’ αυτήν την δέσμευση που θέλετε να 

συνυπογράψουμε το Δ.Σ. θα ζητάει τον λόγο και την έγκριση της Τράπεζας Πειραιώς αν 

πρόκειται να κάνει παραχωρήσεις ή εκμισθώσεις ή αξιοποιήσεις σοβαρών περιουσιακών του 

στοιχείων λάβετε το υπόψη.  

κ. Γκότσης:  Προτείνω κ. Πρόεδρε να αποσυρθεί το θέμα και να έρθει το θέμα εφόσον 

φέρετε τον πρ/σμό, εφόσον ισοσκελίσετε έσοδα έξοδα κ.λπ. να δούμε τι περισσεύει και από τις 

αυξήσεις που θα κάνετε και μετά να μπει η σύναψη του δανείου. Δέστε το και λίγο ας πούμε 

μήπως έχουμε δίκιο.  

κ. Αναστασιάδης:  Από την αρχή παρακάλεσα το θέμα να αποσυρθεί. Δεν το κάνατε. 

Απορώ εγώ πως εσείς δεχτήκατε προσφορές κάποιων ετών μετά από την απόφαση που πήραμε 

εμείς από την δημαρχιακή επιτροπή και απορώ τέτοια παρανομία πως την κάνατε. Απορώ πως 

δεχτήκατε προσφορές μετά από την τράπεζα Πειραιώς για το 1 δις και για τα 200 εκ. Απορώ 

πως εσείς σαν Πρόεδρος δεχτήκατε μετέπειτα προσφορές και μου κάνει εντύπωση. Προσέχετε, 

φέρνετε ευθύνη διότι θα πάτε όλοι σας στον εισαγγελέα, να το ξέρετε, απορώ. Παρακαλώ εγώ 

το ίδιο πράγμα το κατήγγειλα εκείνη την ημέρα ότι δεν έχετε δικαίωμα εφόσον δεν πήρατε 

τρεις προσφορές τουλάχιστον για λόγους ευθιξίας, γιατί και εσείς τώρα τα δέχεστε μετά 

κατόπιν εορτής. 

κ. Πρόεδρος:  Μπαίνει το θέμα στην ψηφοφορία.  

 

κ. Μαντζαρίδης: Εγώ σαν μέλος Αγέλης λέω Ναι.  

κ. Λογοθετίδης:  Ναι  

κ. Θεοφανίδης:  Ναι  

κ. Μπαμπαΐτης: Ναι  

κ. Βασιλειάδης:  Ναι  

κ. Αραμπατζή:  Ναι  

κ. Δημητρακούδη: Ναι  

κ. Σαουλίδης:  Όχι  

κ. Περδίκης:   Όχι  

κ. Μπόνας:   Όχι  

κ. Μηλίδης:   Όχι 

κ. Γκότσης:   Όχι  

κ. Βλάχος:  Όχι  

κ. Αναστασιάδης: Όχι  
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κ. Παπαβασιλείου: Όχι  

κ. Αγγελίδης:   Όχι  

κ. Μπιτζίδου:   Όχι  

κ. Ζλάτκος:  Ναι  

κ. Φανουράκη: Ναι  

κ. Τζιώνης:   Ναι  

κ. Ιλανίδου:  Ναι  

κ. Κατιρτζόγλου:  Ναι  

κ. Λέφας:   Ναι  

κ. Τσιγαρίδα:   Ναι 

κ. Νυκτοπάτης: Ναι  

 

- Εγκρίνεται με 16 ψήφους υπέρ.  
 

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι ακόλουθες  

αποφάσεις: 

           

884 / 2003 Έγκριση υποβολής πρότασης χρηματοδότησης από το ΠΕΠ Κεντρ. Μακεδονίας 

για δημιουργία κτηνοτροφικών πάρκων.  

 

885 / 2003 Έγκριση δικετούς παράτασης του προγράμματος ¨Βοήθεια στο σπίτι¨ και 

σύναψη προγραμματικής σύμβασης.  

  

886 / 2003 Έγκριση απολογισμού Εσόδων – Εξόδων του Ν.Π. ΔΑΚ – Κ. Σερρών για το 

χρονικό διάστημα από 1-1-2003 μέχρι και 30-4-2003. 

    

887 / 2003   Ομοίως του Ν.Π. Δ.Σ. – Γ Σερρών.   

         

888 / 2003 Τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. του Δήμου Σερρών προς τον σκοπό τακτοποιήσεως 

του προσωπικού του τέως Κέντρου Φροντίδας Οικογένειας Σερρών.  

  

889 / 2003 Ορισμός υπηρεσίας ή Ν.Π. Δ.Δ. στα οποία θα ανήκει το ωρομίσθιο προσωπικό 

αορίστου χρόνου που υπηρετούν στα Κ.Ε.Φ.Ο. και στις κεντρικές υπηρεσίες 

αυτών.  

 

890 / 2003 Έγκριση απασχόλησης 2 εργατών επί δίμηνο για καθαρισμό χανδάκων.  

  

891 / 2003 Έγκριση επίσκεψης παλλινοστήσαντων σε χώρους πολιτισμικής αναφοράς.  

 

892 / 2003 Έγκριση αντικατάσταση του κ. Αναστασιάδη Αντ., λόγω παραιτήσεως του από 

το Δ.Σ. του Ν.Π. ¨Κ.Π.Α.¨. (Μαντζαρίδης)  

             

893 / 2003  Έγκριση πρακτικού επιτροπής εγκατάστασης και μετατόπισης περιπτέρων. 

  

Πρ 17/1/2003 Αποσύρεται το θέμα προσωπογραφιών Δημάρχων.  

 

894 / 2003 Συγκρότηση επιτροπής προς λειτουργία του δημοτικού καταφυγίου αδεσπότων 

σκύλων.    
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895 / 2003 Ορισμός υπαλλήλων του Δήμου για τη βεβαίωση παραβάσεων των κανόνων 

λειτουργίας του συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης. (Σιώπης – Γκόγκας)  

     

896 / 2003 Καθιέρωση εργασίας με αμοιβή για τον οδηγό του κ. Δημάρχου πέρα από το 

κανονικό ωράριο εργασίας και κατά τις Κυριακές και εξαιρέσιμες ημέρες.  

 

897 / 2003 Έγκριση συνέχισης χορήγησης μουσικής υποτροφίας ¨ΧΡΗΣΤΟΥ 

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨ στον σπουδαστή Σταυλά Νικόλαο.  

 

898 / 2003 Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβ. του Ν.Π. ¨24ης Σ.Ε. 13ου και 27ου Νηπ και 15ου 

και 21ου Δημ. Σχο.  

  

899 / 2003 Ομοίως του Ν.Π. ¨34η Σ.Ε. 11ου και 24ου Νηπιαγωγείων¨.  

                   

900 / 2003 Ομοίως του Ν.Π. ¨Δ. Σχολ. και Νηπιαγωγείο Οινούσας¨.  

 

901 / 2003 Ομοίως του Ν.Π. ¨11η Σ.Ε. Δημ. Σχολ. Ξηροτόπου¨.  

   

902 / 2003  Επιστροφή χρημάτων στον κ. Αλτιπαρμάκη Δημήτριο, ως αχρεωστήτως 

εισπραχθέντων από παράνομη στάθμευση.  

  

903 / 2003 Ομοίως τον κ. Παπαευαγγέλου Δημ.  

  

904 / 2003  Ομοίως στον κ. Τάσιο Αθανάσιο.  

             

905 / 2003     Επιστροφή ως αχρεωστήτως εισπραχθέντων ποσών που παρακρατήθηκαν από τα 

έξοδα κινήσεως υπαλλήλων του Δήμου.  

  

906 / 2003 Έγκριση προκήρυξης διαγωνισμού για την ασφάλιση οχημάτων και 

μηχανημάτων του δήμου.  

 

907 / 2003  Έγκριση δωρεάν παραχώρησης έκτασης στη ΔΕΥΑΣ για την κατασκευή 

δεξαμενών.  

 

908 / 2003 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενο οικοπεδικό τμήμα 

ιδιοκτησίας Δεβετζάκη Γεσθημανής κ.λπ.  

    

909 / 2003 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης για ρυμοτομούμενο οικοπεδικό τμήμα 

ιδιοκτησίας κ.κ. Ερμιόνης Χαραλαμπίδου κ.λ.π.  

   

910 / 2003 Ομοίως ιδιοκτησίας κ.κ. Σιχμανατζή Θωμά κ.λπ.    

 

911 / 2003 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στη 

δικαιούχο Ο.Ε. ¨Μ. Σαπλαμίδη – Θ. Κασάπη¨.  

 

912 / 2003  Έγκριση συμψηφισμού της αξίας δημοτικών οικοπεδικών εκτάσεων με την 

αξία οικοπεδικού τμήματος που οφείλει να αποζημιώσει ο δήμος για την 

ιδιοκτησία του κ. Γούση Αντωνίου.  
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913 / 2003  Εξέταση ενστάσεων για τον χαρακτηρισμό πεζοδρόμου στο Ο.Π. 244 σχεδίου 

πόλης Σερρών.  

 

914 / 2003 Χαρακτηρισμός δύο περιοχών ως χώρου δημιουργίας ¨Κτηνοτροφικών 

Πάρκων¨ στα αγροκτήματα Οινούσας και Μαρμαρά αντίστοιχα.  

  

915 / 2003 Απόρριψη ένστασης κατά του από 19-8-2003 πρακτικού αξιολόγησης της 

προμήθειας αθλητικού και υποστηρικτικού εξοπλισμού του Δήμου Σερρών.  

 

916 / 2003  Έγκριση απονομής χρηματικού βραβείου αξιολογότερων μελετών για το έργο: 

¨Κατασκευή κλειστού Κολυμβητηρίου Δήμου Σερρών¨. 

 

917 / 2003 Αποδοχή χρηματοδότησης του έργου: ¨Ηλεκτροφωτισμός Δημοτικού Γηπέδου 

Σερρών¨.   

 

Πρ. 17/2/2003 Αναβάλλεται η συζήτηση του 25ου θύματος περί ¨έγκρισης πρόσκλησης … 

Μελέτη οργάνωσης – βελτιστοποίησης … υλικών στην πηγή¨.  

   

918 / 2003 Έγκριση προϋπολογιστικού πίνακα των εργασιών εξωραϊσμού του κτιρίου του 

Βαλκανικού Λαογραφικού Μουσείου.  

 

919 / 2003 Έγκριση εξόφλησης του 4ου λογαριασμού του έργου: ¨Κατασκευή Κλειστού 

Κολυμβητηρίου Δήμου Σερρών¨.  

  

920 / 2003 Έγκριση συνέχισης για το έγος 2003 του έργου: ¨Κατασκευή Κλειστού 

Κολυμβητηρίου Δήμου Σερρών¨.  

 

921 / 2003  Έγκριση συνέχισης για το έτος 2003 του έργου: ¨Στεγανοποίηση οροφής 1ου 

Γυμνασίου Σερρών¨.  

  

922 / 2003 Έγκριση του 1ου Α.Π. και του 1ου Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε. του έργου: ¨Κατασκευή 

κερκίδων θεατών στο Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών¨.  

  

923 / 2003 Ομοίως και συνέχιση για το έτος 2003 του έργου: ¨Κατασκευή τεχνικών και 

λοιπών εργασιών περιοχής χωματερής¨.  

 

924 / 2003 Ομοίως του έργου: ¨Κατασκευή κόμβου οδού Ρωμανού και δρόμων Καθ. 

Ιωακειμίδη.    

 

925 / 2003 Έγκριση επέκτασης δικτύου ΦΟΠ στο Δ.Δ. Ελαιώνα.   

  

926 / 2003  Έγκριση τοποθέτησης Φ.Σ. στη διασταύρωση 1ου και 3ου ΤΕΕ.   

 

927 / 2003 Ενημέρωση του Δ.Σ. επί αποφάσεων της Δ.Ε. ΔΕΠΚΑ.  

 

928 / 2003  Έγκριση των αρ. 86 και 91/03 απ. Δ.Ε. ΔΕΠΚΑ.  

 

929 / 2003 Ενημέρωση επί αποφάσεων της Δ.Ε. ΔΗΠΕΘΕ.   
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930 / 2003 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας του κ. Δημάρχου. 

   

931 / 2003  Ομοίως της δημοτικής συμβούλου κ. Αραμπατζή Φωτεινής και Δημητρακούδη 

Θεοχάρη.   

  

932 / 2003 Ομοίως της υπαλλήλου κ. Κοκκινίδου Αθηνάς.   

 

933 / 2003 Έγκριση προμήθειας 2 θαμνοκοπτικών.    

 

934 / 2003 Έγκριση συμπληρωματικής ασφάλισης μηχ/τος του δήμου και μεταβολή 

ιπποδύναμης.  

 

935 / 2003 Έγκριση δαπανών από υποδοχή νέου Μητροπολίτη.   

 

936 / 2003  Έγκριση προμήθειας διαφόρων τροφίμων για το Τμήμα Κοινωνικής Μέριμνας.  

  

937 / 2003 Έγκριση πληρωμής συνδρομής του Δήμου από διάφορα περιοδικά της ΤΥΔ.  

  

938 / 2003 Έγκριση ψήφισης εξειδικευμένης οφειλής.  

 

939 / 2003 Έγκριση κίνησης εκτός έδρας υπαλλήλων του δήμου.   

 

940 / 2003 Ομοίως του οδηγού κ. Μπαλτά Σταύρου.   

 

941 / 2003  Έγκριση οφειλής καταβολής αμοιβής κτηνιάτρου κ. Κων/νου Τσέλκα.   

  

942 / 2003 Ψήφιση πίστωσης για καταβολή αποζημίωσης στον κ. Θεοχαρίδη.   

 

943 / 2003 Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για ανάγκες των Υπηρεσιών του 

δήμου.  

 

944 / 2003 Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσίευσης ανακοίνωσης στην εφημερίδα 

¨Ελεύθερο Βήμα¨.  

 

945 / 2003 Ομοίως στη ¨Νέα Εποχή¨ μεταβίβαση αρμοδιοτήτων.  

  

946 / 2003  Ομοίως στον ¨Τύπο¨ ανακοίνωση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων.  

  

947 / 2003 Έγκριση ανάθεση εργασιών για την επισκευή αυτ/των του δήμου.  

 

948 / 2003  Έγκριση προμήθειας ανταλλακτικών.  

  

949 / 2003 Συνομολόγηση δανείου από την Τράπεζα Πειραιώς για αγορά εξοπλισμού και 

μηχ/των της υπηρ. Καθ/τας.  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.     Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ    ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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 Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 
Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

  

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατιρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος  

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Παπαβασιλείου Βασίλειος 

  

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 

 

Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 


